

Gorenjski Glas

TOREK, 13. JULIJA 2021

LETO LXXIV, ŠT. 55, CENA 2,00 EUR

ODGOVORNA UREDNICA: MARIJA VOLČJAK

ČASOPIS IZHAJA OB TORKIH IN PETKIH

INFO@G-GLAS.SI

WWW.GORENJSKIGLAS.SI

Zadovoljni z rezultati mature

V srednjih šolah so včeraj podelili letošnja maturitetna spričevala. Splošno maturo je v spomladanskem roku uspešno opravilo 97 odstotkov kandidatov, petnajst jih je doseglo najvišji možni uspeh.

MATEJA RANT,
URŠA PETERNEL,
JASNA PALADIN

Kranj, Škofja Loka, Jesenice, Kamnik – Splošno maturo je letos v spomladanskem roku na 82 šolah po Sloveniji opravljalo 6134 kandidatov, od tega se je v gorenjski regiji splošne mature udeležilo 672 kandidatov. Uspešno jo je opravilo 5461 dijakov četrtil letnikov oziroma 97,26 odstotka (lani 93,92 odstotka). Vse točke je na maturi zbralo 15 dijakov, na mednarodni maturi

pa deset slovenskih dijakov, med njimi trije z Gimnazije Kranj: Maruša Kristan, Pia Kristanc in Maj Marcel Škof. Člani državne komisije za splošno maturo so poudarili, da so zadovoljni z doseženimi rezultati, zahtevnost in težavnost letošnje splošne mature v spomladanskem izpitnem roku pa je bila po njihovi oceni primerljiva z zahtevnostjo in težavnostjo splošne mature v preteklih letih.

Od 5615 kandidatov, ki so uspešno zaključili četrti letnik gimnazije in splošno

maturo opravljali prvič, je izpite uspešno opravilo 5461 kandidatov oziroma 97,26 odstotka, kar je nekoliko več kot lani, ko je bilo uspešnih 93,92 odstotka kandidatov, so pojasnili na Državnem izpitnem centru. Maturitetno spričevalo s pohvalo sta prejela 302 maturanta (julija lani 280), med njimi je 185 deklet in 117 fantov. Najvišji možni splošni uspeh, kar pomeni, da so zbrali vseh 34 možnih točk, je letos doseglo 15 kandidatov (julija lani 11).

▶ 3. stran



Diamantni maturanti mednarodne mature na Gimnaziji Kranj (od leve proti desni): Pia Kristanc, Maj Marcel Škof in Maruša Kristan / Foto: Gorazd Kavčič

Novela zakona o vodah padla

Pobudnikom referenduma o noveli zakona o vodah je uspelo: proti zakonu je na nedeljskem referendumu ob 46-odstotni volilni udeležbi glasovalo 86,60 odstotka volivcev.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Okrajne volilne komisije so včeraj še preštela glasovnice, ki so prispele po pošti, a dvoma ni: volivci so na nedeljskem referendumu z veliko večino zavrnili uveljavitev novele zakona o vodah. Po delnih neuradnih izidih in prešteti 99,9 odstotka oddanih glasovnic je za zavrnitev zakona glasovalo 86,60 odstotka volivcev, med njimi je bil tudi predsednik republike Borut Pahor, za uveljavitev pa 13,40 odstotka. Glas proti noveli zakona je oddalo 677.119 volivcev.



Nedeljskega referenduma se je udeležilo 46,15 odstotka volivcev. Višja udeležba je bila samo na referendumu o preoblikovanju zavarovalnic leta 2007, ki pa je potekal hkrati s predsedniškimi volitvami. / Foto: Gorazd Kavčič

▶ 2. stran

10 ZA

KVATROPIRCI & BAND

največje slovenske pop-rock uspešnice

18. JULIJ 20:00 CERKLJE, SAMOSTAN ADERGAŠ
vstopnice: eventim.si

Priloga:

LOČANKA

<p>GORENJSKA</p> <p>Okužbe med gorenjskimi dijaki</p> <p>Pri gorenjskih dijakih, ki so se prejšnji četrtek zjutraj vrnili z maturantskega izleta v Lloret de Maru v Španiji, so do včeraj dopoldne potrdili 26 okužb.</p> <p style="text-align: right;">2</p>	<p>ZANIMIVOSTI</p> <p>Odrpli vrata gradu Dvor</p> <p>Grad Dvor, po katerem je predvorska občina dobila ime, se po natanko stotih letih vrača med zgodovinske in turistične znamenitosti.</p> <p style="text-align: right;">9</p>	<p>KULTURA</p> <p>Cepljeni za umetnost</p> <p>Naslov in hkrati osrednja tema 22. Kolonije Iveta Šubica je Cepljeni. Da se v besedi skriva več pomenov, sporoča portal Fran in govori razstava del, ki so jo v četrtek odprli v Sokolskem domu v Škofji Loki.</p> <p style="text-align: right;">12</p>	<p>ŠPORT</p> <p>V Francijo po nov izziv</p> <p>Kapetan slovenske roketne reprezentance Jure Dolenc je v minulni sezoni z Barcelono osvojil ligo prvakov, za tega in druge uspehe pa mu je pred odhodom v nov klub, francoski Limoges, čestital tudi škojfeloški župan.</p> <p style="text-align: right;">13</p>	<p>VREME</p> <p>Danes bo večinoma sončno. Zvečer so možne nevihte. Jutri in v četrtek bo deloma sončno, lahko nastane kakšna nevihta.</p> <p style="text-align: right;">16/24 °C</p> <p>jutri: spremenljivo s plogami</p>
---	--	---	---	--



Ko cepljenje proti covidu-19 ni brezplačno ...

SIMON ŠUBIC

Kranj – Od 1. julija, ko je Slovenija prevzela predsedovanje Svetu Evropske unije, občani, ki prihajajo na cepljenje proti covidu-19 v kranjski vojašnici, nimajo več možnosti parkiranja znotraj vojašnice, ampak le pred vhodom. Zaradi omejene možnosti parkiranja zato

vozila parkirali kar ob Bleiweisovi cesti in si prislužili kazni za napačno parkiranje. Brezplačno cepljenje je te kršitelje tako stalo 40 evrov, kolikor znaša globa, oziroma polovico manj, če bodo kazni takoj poravnali. Medobčinski redarji so sicer v sredo izdali devet obvestil o prekršku, so pojasnili na občini.



Takšno parkiranje ni niti dovoljeno, še manj pa varno za ostali promet. / Foto: MOK

odgovorni redno pozivajo, naj občani raje parkirajo v okolici ali pa v cepilni center pridejo na druge načine.

Parkiranje ob Bleiweisovi cesti je problematično tudi zato, ker gre za edino pot za izvoz kranjskih poklicnih ga-

Odprto cepljenje brez naročanja bodo v kranjski vojašnici izvedli spet jutri, 14. julija, med 14. in 16. uro. Na voljo bodo cepiva: Pfizer/BioNTech, Moderna, Janssen in AstraZeneca. Pridejo lahko starejši od 15 let, mladoletni v spremstvu staršev.

Minulo sredo, ko se je v Kranju cepilo rekordnih 1383 ljudi, od tega okoli 400 v okviru odprtega cepljenja nenaročenih, so zaradi zasedenega parkirišča nekateri

silcev, reševalcev in policistov v severni del Kranja, na tej relaciji pa vozijo tudi varovalne kolone v okviru slovenskega predsedovanja EU, opozarjajo medobčinski redarji.

Cepljenje tudi v Cerkljah

ALEŠ SENOŽETNIK

Cerklje – Občina Cerklje obvešča, da bo v prostorih Gorenjske banke v Cerkljah, v nekdanjem prostoru trgovine Julija (na naslovu Trga Davorina Jenka 10, 4207 Cerklje na Gorenjskem), poleg brezplačnega in prostovoljnega testiranja s hitrimi testi tudi cepljenje. Zdravstveni zavod Zdravje bo s svojo mobilno ekipo

vsem osebam, ki bodo izkazale interes, omogočil cepljenje s cepivom proizvajalcev Janssen in Pfizer v juliju, in sicer vsak četrtek med 8. in 13. uro. Cepljenje bo potekalo že ta četrtek, 15. julija, nato pa tudi 22. in 29. julija. Hkrati s cepljenjem bo potekalo tudi testiranje na okužbo s covidom-19. O terminih cepljenja in testiranja v avgustu bodo obveščali naknadno.

Novela zakona o vodah padla na referendumu

◀ 1. stran

S tem so nasprotniki zakona tudi krepko presegle zahtevani kvorum skoraj 340 tisoč glasov za njegovo razveljavitev. Za uveljavitev zakona je glasovalo 104.793 volivcev. Referenduma se je sicer udeležilo 783.762 volivcev oziroma 46,15 odstotka vseh volilnih upravičencev, kar pomeni drugo najvišjo udeležbo na referendumih v samostojni Sloveniji.

Po besedah ministra za okolje in prostor Andreja Vizjaka je bil referendum ugrabljen in zlorabljen za druge cilje, tudi politične. »Ljudje so odreagirali čustveno. Bodrilo in spodbujalo se jih je z nekimi pamfleti, ki nimajo veze s samim namenom zakona,« je Vizjak povedal v prvem odzivu, ko se je padec zakona že jasno izrisal. Ne glede na rezultat referenduma si bodo na ministrstvu še naprej prizadevali za ohranjanje okolja, narave in slovenskih voda, kar je bil tudi namen in cilj zakona – dodatno zaščititi priobalni pas, omejiti gradnjo in nameniti več denarja za vzdrževanje vodotokov, je dejal.



Na Gorenjskem je novela zakona o vodah še največ podpore prejela v volilnem okraju Škofja Loka 2, kamor sodijo tudi Železniki. / Foto: Gorazd Kavčič

Pobudniki referenduma, povezani v Gibanje za pitno vodo, pa so dejali, da so glasovi proti noveli zakona o vodah temeljili na mnenju stroke in delu nevladnih organizacij. Glas proti je znak, da imajo ljudje dovolj oviranja demokratičnih pravic, izraža pa tudi nestrpnost s trenutnimi politikami, je dejala predsednica Inštituta 8. marec Nika Kovač.

Glede očitka o čustvenih glasovih pa je Kovačeva dejala, da so ti gotovo bili, a so temeljili na jasnem mnenju stroke, »na delu okoljevarstvenih organizacij, ki jih je oblast nenehno spregledovala, temeljili so na tem, da imajo ljudje dovolj oviranja demokratičnih pravic, in temeljili so na tem, da so nam narava, skupnost in javno dobro enotne vrednote«.

V opoziciji so pohiteli k pozivu premierju Janezu Janši oziroma vladi, naj zaradi visokega referendumskega poraza razmisli o odstopu. »Poznate kako levo vlado, ki je odstopila po izgubljenem referendumu? Od večinskega sistema do družinskega zakonika? Zato brez drame,« je s twitom odgovoril Janša.

Na Gorenjskem oziroma v volilni enoti Kranj se je referendumu udeležilo 104.187 volivcev, udeležba je bila 49,87-odstotna, druga najvišja v državi za Ljubljano Centrom. Proti noveli zakona je glasovalo 85,38 odstotka volivcev (88.696 glasov), za 14,62 odstotka (15.183 glasov). Več podpore novele zakona so izrazili le v volilni enoti Ptuj (14,83 odstotka). Najvišjo udeležbo v volilni enoti in državi so imeli v obeh radovljjskih okrajih (več kot 54 odstotkov), najnižjo pa po zadnjih podatkih v volilnem okraju Jesenice (slabih 44 odstotkov). Na Jesenicah so najbolj množično glasovali proti zakonu (89,25 odstotka), največ podpore pa so mu izrazili v okraju Škofja Loka 2 (25,20 odstotka).

Okužbe med gorenjskimi dijaki

Tudi med gorenjskimi dijaki, ki so se vrnil z maturantskega izleta v Španiji, so potrdili več okužb.

URŠA PETERNEL

Kranj, Jesenice – Pri gorenjskih dijakih, ki so se prejšnji četrtek zjutraj vrnil z maturantskega izleta v Lloret de Maru v Španiji, so do včeraj dopoldne potrdili 26 okužb. NIJZ je za vseh 318 dijakov, ki prihajajo z različnih gorenjskih srednjih šol in bodo jeseni začeli obiskovati četrti letnik, presodil, da so bili v visokorizičnem stiku, zato je vse napotil v desetdnevno karanteno na domu. V tem primeru karantene ni mogoče prekiniti po petih dneh z negativnim PCR-testom. Maturanti so potovali z avtobusi z agencijo Mondial Travel, vzorce okuženih pa so poslali na sekvenciranje, saj je maturantski izlet potekal v predelu Španije, iz katerega poročajo o velikem številu okuženih z različico delta. Rezultati bodo znani v prihodnjih dneh.

Kot nam je povedal eden od dijakov, na izletu ni bil nihče bolan, večer pred

vrnitvijo domov je večina opravila hitri test in pri vseh je bil izvid negativen. Le dan po vrnitvi domov pa so okužbo potrdili pri prvih dveh sošolkah. Isti dan popoldne so dijake in njihove starše poklicali iz epidemiološke službe NIJZ in jim dali navodila glede karantene na domu, saj da so bili v visokorizičnem stiku.

Po podatkih NIJZ so poleg 26 okužb med udeleženci do včeraj dopoldne potrdili še šest sekundarnih okužb.

Cepljenje tudi v jeseniški bolnišnici

Medtem se je mogoče cepiti tudi v Splošni bolnišnici Jesenice. Na voljo sta cepiva Pfizer in AstraZeneca, cepljenje pa je namenjeno tako pacientom, spremljevalcem in obiskovalcem kot tudi vsem drugim zainteresiranim. Pri informacijskem pultu morajo izpolniti prijavo in jo oddati v nabiralnik, zatem pa prijavljene pokličejo po telefonu, običajno v

nekaj dneh. Kot je povedal vodja cepljenja v bolnišnici zdravnik Peter Najdenov, takojšnje cepljenje ni možno, ker morajo cepivo naročiti vnaprej, poleg tega pa se morajo obnašati racionalno, saj iz ene stekleničke cepiva AstraZeneca dobijo deset odmerkov, iz ene stekleničke cepiva Pfizer pa šest, zato naenkrat cepijo vsaj toliko pacientov. Ob zgolj posamičnih cepljenjih bi namreč preostale odmerke morali zavreči. Zanimanje za cepljenje je bilo v prvih dneh dobro.

V državo od četrta le s pogojem PCT

Medtem je vlada ponovno spremenila pogoje vstopa v državo zaradi zajezev in obvladovanja nalezljive bolezni covid-19. Novi odlok se bo začel uporabljati v četrtek, 15. julija, ukinja pa sezname držav in izenaka pogoje za vstop v Slovenijo. Od četrta naprej bo

za vse veljal pogoj PCT, torej bodo v Slovenijo (brez obvezne karantene) lahko vstopili le tisti, ki imajo opravljen test, so cepljeni ali so covid-19 preboleli. Dokazila so lahko tudi evropsko digitalno covid potrdilo in digitalno covid potrdilo tretje države. Ostajata le dve izjemi za vstop v Slovenijo brez napotitve v karanteno in negativnega testa, in sicer za dvolastnike in otroke, mlajše od 15 let, v spremstvu starša oziroma skrbnika.

Klicni center spet deluje

Potem ko je 30. junija vlada ukinila klicni center za informacije o novem koronavirusu, ga je zaradi slabšanja epidemiološke slike in velikega povpraševanja po informacijah včeraj ponovno vzpostavila.

Klicni center je dosegljiv na brezplačni telefonski številki 080 1404 od ponedeljka do petka med 8. in 16. uro.

Darilo
izžrebanemu naročniku časopisa
Gorenjski Glas
Knjigo prejme SIMON HOMEČ s Sovodnja.

Zadovoljni z rezultati mature

1. stran

V povprečju so kandidati dosegli 20,99 točke (julija lani 20,35). Izpite mednarodne mature je na treh slovenskih gimnazijah opravljalo skupaj 64 dijakov iz Slovenije in 28 tujcev. Med njimi je bilo kar 62 zlatih maturantov, kar pomeni, da so na mednarodni maturi dosegli vsaj 40 točk od skupno možnih 45 točk. Poklicno maturo pa je prvič v celoti uspešno opravilo 8058 oziroma 93,58 odstotka kandidatov (lani 92,59 odstotka). Najvišji možni splošni uspeh je letos doseglo 179 kandidatov (lani 112).

Trije diamantni na mednarodni maturi

Na Gimnaziji Kranj je k spomladanskemu roku mature pristopilo 181 kandidatov, dva je nista opravila uspešno. Povprečno število doseženih točk rednih dijakov, ki so uspešno opravili maturo v spomladanskem roku, je 21,51. Odličnih je bilo osem maturantov, kar je 4,46 odstotka njihove populacije, je pojasnila tajnica šolske maturitetne komisije Neža Zupančič Logar. Med zlate maturante so se zapisali: Jaka Bodlaj, Anže Jarc, Maks Jovanović, Ana Kveder, Ana Babnik Jeglič, Tadej Jeršin, Meta Križaj in Anita Šalej. Na Gimnaziji Kranj je 22 dijakov opravljalo tudi mednarodno maturo, v povprečju so dosegli 41,4 točke. Z odliko jih je maturo opravilo 16, kar je 72,37 odstotka vseh dijakov. Med njimi so trije – Maruša Kristan, Pia Kristanc, Maj Marcel Škof – dosegli vseh 45 možnih točk in tako postali diamantni maturanti. Zlati maturanti mednarodne mature na Gimnaziji Kranj so: Klara Babič, Vida Babič, Hana Brezar, Simon Bukovšek, Lovrenc Cvijič, Marcel



Zlata maturantka Gimnazije Jesenice Ema Pšeničnik



Zlati maturanti s kamniške gimnazije: Blaž Sušnik, Ivana Mušič Lap in Jakob Ivkovič

Čarman, Tara Gantar, Eva Igljar, Špela Koprivnikar, Leja Meglič, Luka Perc, Nives Rupnik in Tjaša Sušnik.

Deset zlatih maturantov

Na Gimnaziji Škofja Loka je v spomladanskem roku splošno maturo od skupno 163 redno vpisanih opravljalo 160 dijakov, od tega šest dijakov s posebnimi potrebami in ena dijakinja z možnostjo opravljanja mature v dveh delih. Maturo je uspešno opravilo 158 dijakov oziroma 99,3 odstotka, med njimi je deset zlatih maturantov, to so: Hana Bevk, Katarina Gorišek, Lina Kopáč, Nejc Marolt, Kaja Perčič, Jerca Polak, Nika Štular,

Nina Šubic, Mirjam Vene in Nejc Vene.

»Zlata« Ema Pšeničnik

Na Gimnaziji Jesenice imajo letos eno zlato maturantko, to je postala Ema Pšeničnik s Slovenskega Javornika, ki je dosegla 32 točk. Kot nam je povedala ob včerajšnji razglasitvi v veliki telovadnici Gimnazije Jesenice, je izbrala študij medicine. Po besedah ravnateljice Lidije Dornig je maturo opravljalo 85 dijakov, uspeh na maturi je 92,2-odstoten. Ena dijakinja zaradi okužbe s koronavirusom, ki jo je »doletela« ravno v času mature, ni mogla opravljati pisnega dela in ga bo jeseni.

Z uspehom na letošnji maturi, zlasti glede na zelo posebno šolsko leto, je ravnateljica zadovoljna, dijaki so v povprečju zbrali 19,5 točke. Dvema dijakoma je za to, da bi se vpisala med zlate maturante, zmanjkala le točka, kar sedemnajst dijakov pa je doseglo 90 odstotkov ali več pri posameznih predmetih.

Kamniški maturanti stoodstotni

Po tem, ko so se na Gimnaziji in srednji šoli Rudolfa Maistra Kamnik minuli teden razveselili stoodstotnega uspeha svojih dijakov na poklicni maturi, so včeraj ponosno pozdravili še 101 dijaka splošne mature – tudi gimnazijci so namreč prav vsi opravili z zrelostnim izpitom. Med njimi so bili trije še posebej uspešni. Letošnji zlati maturantje so postali: Jakob Ivkovič, Ivana Mušič Lap in Blaž Sušnik. Šola je za prav vse svoje maturante včeraj pripravila slavnostno podelitev diplom in sproščeno druženje s koncertom v Parku Evropa sredi Kamnika, lepo popotnico v življenju pa sta jima zaželela ravnateljica Bernarda Trstenjak in župan Matej Slapar. »Veseli me, da smo danes lahko v središču mesta in da lahko kot šola z več kot sedemdesetletno tradicijo ta veseli dan praznujemo skupaj s soobčani. V zadnjih dveh šolskih letih smo sesočili z veliko omejitvami in prilagoditvami, sodelovali ste z nami, nam sledili in nam zaupali. Tudi v času, ko ste se s profesorji učili novih pedagoških pristopov pri učenju na daljavo. Danes smo na razpotju; predali vas bomo vašim potem in življenju naproti. Želim vam, da boste ohranili svojo radovednost in ustvarjalnost in pri tem iskali svoje poslanstvo, svoj zakaj, da boste sledili sebi, predvsem pa ostanite srečni in srčni,« je maturante nagovorila ravnateljica.

K

KOMENTAR
MATEJA RANT



Zrelo opravili nalogo

Včeraj so letošnji maturanti izvedeli za rezultate spomladanskega roka mature. In če je bilo že lani veliko pomislekov glede mature, ko so se tudi dijaki zaključnih letnikov dva meseca šolali na daljavo, jih je letos še toliko več, ko so za računalniškimi ekrani namesto v učilnicah preživeli kar pol leta. Ob tem pa se je treba zavedati, da bodo posledice šolanja na daljavo občutile tudi generacije, ki bodo maturo opravljale v prihodnjih letih – znanje na maturi je namreč odraz dela vseh štirih let srednješolskega izobraževanja. Primanjkljaj v znanju se bo – sploh če se bodo tudi v prihodnjem šolskem letu dijaki spet izobraževali tudi na daljavo – le kopičil.

Še pred začetkom letošnje mature so predstavniki dijakov ministrstvu za izobraževanje, znanost in šport poslali odprto pismo v zvezi z izvedbo letošnje mature, v katerem so opozorili na to, da se kakovost izobraževanja na daljavo ne more primerjati s kakovostjo pouka v živo v razredu, predvsem pa jih je skrbelo, ker niti sredi aprila še niso imeli natančnih informacij o tem, kako bo potekala matura, pa čeprav so bili prvi pisni izpiti na sporedu že v začetku maja. Zato jih lahko razumemo, da so se maturanti počutili med najbolj zapostavljenimi v preteklem šolskem letu in jim je matura predstavljala še do-

daten stres, čeprav je stresna že sama po sebi. Maturo so potem opravljali, kot da se praktično ne bi nič zgodilo, če odštejemo, da so jim priznali manjše prilagoditve. In se lahko strinjamo s psihologom Kristijanom Muskom Lešnikom, da bi morale prilagoditve na maturi bolj upoštevati okoliščine, v katerih so se na maturo pripravljali dijaki, ki večino šolskega leta niso imeli neposrednega stika s profesorji, obenem pa bi morale biti prilagoditve premišljene in pripravljene še pred začetkom letošnjega šolskega leta, saj jenski val okužb ni bil nepričakovano, ampak se je že prej napovedoval. Prilagoditve mature je zato označil bolj za kozmetične popravke, čeprav bi dolžina trajanja šole v spremenjenih pogojih zahtevala bolj poglobljene prilagoditve in poseg v vsebino. A kljub temu so se tudi letos mladi odlično odrezali in svojo nalogo opravili zrelo in predano, kot se za zrelostni izpit tudi spodobi.

Ne glede na vse pa si lahko le želimo, da bi bila tokratna generacija zadnja, ki je morala maturo opravljati v spremenjenih pogojih. Žalostno je namreč, da se vedno, ko se začne govoriti o zapiranju javnega življenja, najprej omenjajo šole. Upajmo, da se torej jeseni ne bo ponovila situacija, ko so bile odprte praktično vse trgovine in je večina podjetij delovala povsem normalno, samo šole so ostajale zaprte ...

Gorenjski Glas

ODGOVORNA UREDNICA

Marija Volčjak

NAMESTNIKA ODGOVORNE UREDNICE

Cveto Zaplotnik, Danica Zavrl Žlebir

UREDNIŠTVO

NOVINARJI - UREDNIKI:

Marjana Ahačič, Maja Bertonec, Alenka Brun, Igor Kavčič, Suzana P. Kovačič, Jasna Paladin, Urša Petermel, Mateja Rant, Aleš Senožetnik, Vilma Stanovnik, Ana Šubic, Simon Šubic, Ana Volčjak Aleksič, Cveto Zaplotnik, Danica Zavrl Žlebir; stalni sodelavci: Jože Košnjek, Milena Miklavčič, Miha Naglič

OBLIKOVNA ZASNOVA

Jernej Stritar, Ilovar Stritar, d. o. o.

TEHNIČNI UREDNIK

Grega Flajnik

FOTOGRAFIJA

Tina Dokl, Gorazd Kavčič

OGLASNO TRŽENJE

Marjan Potočnik, Mateja Žvižaj



Ravnatelj Gimnazije Škofja Loka Jože Bogataj z osmimi od letošnjih desetih zlatih maturantov / Foto: Tina Dokl

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek, petek, od 8. do 15. ure, srede od 8. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je poltednik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Delo, d. o. o., Tiskarsko središče / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvida: 2,00 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

Jubilejni spominski pohod na Triglav

Na Pokljuki je v soboto potekala sklepna prireditev 35. spominskega pohoda na Triglav v počastitev partizanskih patrolj 1944 in izobešanja slovenske zastave na vrhu Triglava leta 1991.

MAŠA LIKOSAR

Rudno polje – Jubilejnega, 35. spominskega pohoda, ki je bil lani zaradi tedaj aktualnih epidemioloških ukrepov prestavljen na letošnje leto, se je udeležilo več kot štiristo pohodnikov. Z njim so počastili spomin na partizanske patrolje, ki so se v

potekala sklepna slovesnost, kjer je bil slavnostni govornik Marijan Križman, predsednik Zveze združenj borcev za vrednote NOB Slovenije. Kulturni program so oblikovali orkester Slovenske vojske, Partizanski pevski zbor, recitator Lojze Ropret in posebni gost Darško Nikolovski.



Jubilejni, 35. spominski pohod na Triglav so sklenili s slovesnostjo na Rudnem polju, kjer je bil slavnostni govornik Marijan Križman, predsednik Zveze združenj borcev za vrednote NOB Slovenije. / Foto: Primož Pičulin

boju za svobodo povzpele na vrh Triglava v letu 1944 – zadnja patrolja je v oktobru 1944 izobesila tudi slovensko zastavo kot simbol slovenstva, in spomin na skupino gornikov, ki je pred razglasitvijo samostojnosti Republike Slovenije leta 1991 na vrhu Triglava razvila slovensko trobojnico.

Po vrnitvi pohodnikov, ki so se na vrh Triglava s Pokljuke podali že v petek, je v soboto na Rudnem polju

Dogodek, katerega namen je po besedah Danijele Mandeljc, predsednice Organizacijskega odbora spominskih pohodov na Triglav, prenašanje zgodovinskega vedenja in vrednot narodnoosvobodilnega boja na mlajše generacije, v skupnem sodelovanju pripravijo Zveza veterancev vojne za Slovenijo, združenje Sever, Združenje borcev za vrednote NOB Radovljica, Zveza slovenskih častnikov in Občina Bohinj.

Dijaka izdelala merilec potresov

V Murski Soboti je potekalo 55. srečanje mladih raziskovalcev. Dijaka Gimnazije Jesenice Aljaž Rožič in Nik Rebolj sta pod mentorstvom Alena Šesta iz podjetja SIJ Acroni in profesorice Barbare Hudovernik izdelala raziskovalno nalogo z naslovom Seizmografija iz domače delavnice. Po dveh letih vztrajnega ustvarjalnega in raziskovalnega dela sta izdelala čisto pravi delujoči merilec potresov in se z njim uvrstila v finalni del državnega srečanja mladih raziskovalcev. V Murski Soboti sta na zaključnem srečanju za nalogo dobila srebrno priznanje.



Občina Žirovnica
Breznica 3, 4274 Žirovnica

JAVNI NATEČAJ – OBVESTILO

Občina Žirovnica obvešča, da je na spletni strani občine www.zirovnica.si objavljen javni natečaj za uradniško delovno mesto **Višji svetovalec za varstvo okolja, urbanizem in gospodarske javne službe** v občinski upravi Občine Žirovnica. Rok za prijave je 5. 8. 2021.

Leopold POGAČAR
ŽUPAN

V Lescah so praznovali

Krajevna skupnost Lesce je pripravila jubilejno, že dvajseto zaznamovanje praznika krajevne skupnosti. Na osrednji slovesnosti so podelili priznanja za letošnje in lansko leto. Prejeli so jih: Zlatica Demšar, Prostovoljno gasilsko društvo Hlebce in Osnovna šola F. S. Finžgarja Lesce.

MARJANA AHAČIČ

Lesce – Po letu premora je Krajevna skupnost Lesce ponovno priredila praznovanje krajevnega praznika, ki ga v Lescah praznujejo 14. julija, in sicer v spomin na začetke urejanja Kampa Šobec. V okviru praznika se s svojimi aktivnostmi ves mesec predstavljajo različna društva, osrednji dogodek pa je bila proslava s podelitvijo priznanj Krajevne skupnosti, ki so jo pripravili v petek.

Ker lani proslave ni bilo, so ob tej priložnosti podelili priznanja krajevne skupnosti za letošnje in lansko leto, prejeli pa so jih: Zlatica Demšar, Prostovoljno gasilsko društvo Hlebce in Osnovna šola Frana Saleškega Finžgarja Lesce.

Kot je v svojem nagovoru poudarila predsednica sveta KS Tatjana Justin, je letošnje leto za kraj še posebej slovesno, saj zaznamuje devetstoto obletnico prve omembe Lesc v pisnih virih. Ob jubileju so tako izdali tudi



Prejemniki priznanj: ravnateljica Emilija Kavčič v imenu OŠ F. S. Finžgarja, predstavnik PGD Hlebce Jože Zima in Zlatica Demšar s predsednico Sveta Krajevne skupnosti Lesce Tatjano Justin / Foto: Gorazd Kavčič

monografijo z naslovom Krajevna skupnost Lesce v prostoru in času, katere avtor je domačin dr. Matjaž Geršič. »S ponosom lahko rečemo, da živimo v prelepem okolju Lesc, Hlebc, Hraš in Studenčic, vasi, ki so polne

zgodovine in kulture, vasi, na katere smo in bodimo ponosni,« je v nagovoru poudarila Tatjana Justin.

V okviru praznika je sicer v galeriji Titanija še ves julij na ogled razstava leških slikarjev, prireditve ob krajevnem

prazniku pa se bodo zaključile z medgeneracijskim pohodom po vaseh krajevne skupnosti, ki ga v petek, 16. julija, prireja Društvo upokojencev Lesce. Start pohoda bo ob 7.30 pred Družbenim centrom Lesce.

Slovesna podelitev diplom

Na Fakulteti za zdravstvo Angele Boškin so dobili novo generacijo diplomantov in magistrantov.

URŠA PETERNEL

Jesenice – V dvorani Kolperna na Jesenicah je nedavno potekala slovesna podelitev diplom novi generaciji diplomiranih medicinskih sester in diplomiranih zdravstvenikov ter magistrantov in magistric zdravstvene nege in promocije zdravja Fakultete za zdravstvo Angele Boškin. Prisotne so nagovorili dekanja fakultete doc. dr. Sanela Pivač, župan Občine

Jesenice Blaž Račič in predsednica Zbornice zdravstvene in babiške nege Monika Ažman. Dekanja je ob tem dejala, da je aktualna križa še dodatno poudarila pomen poklicev, katerih temeljno poslanstvo je, da ljudem pomagajo do zdravja in dobrega počutja.

Do danes je študij na Fakulteti za zdravstvo Angele Boškin uspešno zaključilo že več kot 562 diplomantov visokošolskega študijskega

programa Zdravstvena nega, 37 diplomantov magistrskega študijskega programa Zdravstvena nega in trije diplomanti magistrskega študija Promocija zdravja.

Za prihodnje študijsko leto so razpisali vpis na dva študijska programa na 1. bolonjski stopnji, in sicer Zdravstvena nega in Fizioterapija. Prvi prijavní rok je že zaključen, število preostalih prostih vpisnih mest pa bo znano 18. avgusta.

Do 31. avgusta še poteka prvi prijavní rok za nedavno prenovljen magistrski študij Napredna zdravstvena nega, ki odslej nudi tri študijske smeri, magistrski študij Promocija zdravja ter doktorski študij Zdravstvene vede. Prav tako se je mogoče vpisati v študijska programa za izpopolnjevanje Mentorstvo v kliničnem okolju in Okužbe, povezane z zdravstvom, so povedali na fakulteti.

Sladico v culici prinesejo do Jasne

V Kranjski Gori so zasnovali Mini kulinarčno pot, na kateri se udeleženci sprehodijo iz Kranjske Gore do jezera Jasna in na treh lokacijah uživajo v hrani in pijači.

URŠA PETERNEL

Kranjska Gora – V kranjskogorski Hit Alpinei so pripravili Mini kulinarčno pot, ki ponuja dodatno doživetje tako hotelskim kot tudi vsem ostalim gostom. Kot je povedala Mojca Matko Cuznar iz podjetja, se kulinarčno doživetje začne z aperitivom na

terasi hotela Kompas, nadaljuje z glavno jedjo na terasi Oštarije, zaključí pa ob jezuru Jasna s sladico, ki si jo udeleženci sami v culicah ali kosarjah prinesejo s seboj. Vse skupaj je združeno s prijetnim sprehodom do Jasne, medtem ko je pot nazaj nekaj posebnega, saj poteka v soju bakel.

Mini kulinarčno pot so zasnovali po tem, ko je epidemija preprečila prirejanje Večerje 3 dežel, ki je prejela tudi najvišje priznanje za inovativne turistične produkte, ki ga podeljuje Slovenska turistična organizacija, seja-lec 2019.

V sklopu Večerje 3 dežel so v dobrih treh urah udeležence

popeljali na popotovanje, na katerem so jim predstavili kulinarčne značilnosti dežel, ki si delijo mejo: aperitiv so spili v Sloveniji, toplo predjed pojedli v Italiji, glavno jed v Avstriji, sladico pa potem spet v Sloveniji.

Mini kulinarčna pot pa je manjša alternativa omenjene večerje.



Ob jubileju tudi novo vozilo

Oktober lani je v garažo Prostovoljnega gasilskega društva (PGD) Naklo prvič zapeljalo novo gasilsko vozilo GVC 16-25. Lani je društvo praznovalo tudi 110-letnico. Zaradi epidemioloških razmer so oboje uradno lahko zaznamovali šele pred nedavnim, s tem pa obogatili praznovanje občinskega praznika.

SUZANA P. KOVAČIČ

Naklo – Podpredsednik Gasilske zveze Slovenije Jože Derlink je na slovesnosti povedal, da sta za uspešno posredovanje v intervencijah pomembni tako ustrezna usposobljenost gasilcev kot tudi primerna oprema. Kot je poudaril, so z novo avtocestno PGD Naklo še bolj modernizirali in bodo lažje delali na zahtevnih intervencijah. PGD Naklo je prostovoljna gasilska enota II. kategorije. S statusom osrednje občinske enote pokriva območje celotne Občine Naklo. Poveljnik Gasilske zveze Naklo Ivo Černilec je dejal, da je vozilo resda namenjeno gasilcem, a da bodo od njega največ imeli občani, ker bosta požarna in splošna varnost bistveno boljši. Gasilcem je zaželel srečno in varno vožnjo ter delo.

Novo vozilo je stalo nekaj čez tristo tisoč evrov, od tega 240 tisoč evrov prispevala Občina Naklo. Domači župan Ivan Meglič je v nagovoru segel v čas ustanovitve društva, v oktober 1910. Kot je povzel, je pobudo za ustanovitev gasilskega društva dal tedanji



Ob uradnem prevzemu gasilskega vozila GVC 16-25 / Foto: Tina Dokl

naklanski župan Josip Legat, ki je po velikem požaru v Naklem na področju Krakovega videl, da je treba poskrbeti za požarno varnost, ter angažiral 29 ustanovnih članov in še 18 podpornih članov. »Naklansko društvo je vedno sledilo napredku gasilske tehnike. Stalno skrbijo tudi za izobraževanje, uspešni so na tekmovanjih. Kot osrednja gasilska enota v občini so dejansko bili prvi na vrsti za novo vozilo. To je začetek nakupov podobne tehnike

za vsa ostala prostovoljna gasilska društva na območju občine.« je še dejal župan Meglič, PGD Naklo čestital tudi za jubilej in sklenil z besedami: »Želim, da bi novo gasilsko vozilo čim bolj uporabljali za izobraževanja, parade in podobno ter čim manj za redne akcije.«

Predsednik PGD Naklo Mitja Valenčič je opisal karakteristike novega vozila, ki je tipizirano kot GVC 16-25. Osnovo predstavlja podvozje proizvajalca Man,

nadgradnjo v vozilo so izvedli v podjetju Rosenbauer. Vozilo ima 290 konjev, za prenos moči pa skrbi avtomatski menjalnik, ki je posebej prilagojen za intervencijska vozila in stalni štirikolesni pogon. V sprednjem odbijaču je vlečni vitel z močjo 6,5 tone in 25 metrov dolgo jeklenico. Cisterna sprejme tri tisoč litrov vode, za nadaljnjo distribucijo vode pa skrbi črpalka Rosenbauer NH30. Nad črpalko je vgrajena hitronapadna naprava 60-metrsko cevjo, ki se po potrebi podaljša za trideset metrov. Vozilo ob mraku nudi odlično osvetlitev okolice. V opremi sta tudi dve termovizijski kameri in garnitura batrijskega orodja ...

Novo pridobitev je blagoslovil župnik Janez Zupanc, po uradnem delu so v Mladinskem športnem parku nastopili člani Folklorne skupine Društva upokojencev Naklo in tudi sam cesar Franc Jožef (iz znane ljudske pripovedke, vezane na Naklo) jih je počastil z obiskom ...



Po uradnem delu programa so zaplesali in zapeli člani FS DU Naklo, s svojim obiskom jih je počastil tudi sam cesar. / Foto: Tina Dokl

Ustanovili zavod Tular

SIMON ŠUBIČ

Kranj – Potem ko so kranjski mestni svetniki maja potrdili sklep o ustanovitvi javno-zasebnega partnerstva pri projektu Človeška ribica v Kranju, so konec junija potrdili še pogodbo in ustanovni akt Zavoda Jamski laboratorij Tular Kranj. Mestna občina Kranj bo imela v zavodu 32,5-odstotni lastniški delež, večinski delež pa soustanovitelja

Gregor Aljančič in Magdalena Aljančič.

Za vzpostavitev projekta morajo za obiskovanje urediti rove pod Pungartom, kamor bodo preselili človeško ribico iz manj znane jame Tular pod Gaštejskim klancem, in financirati gradnjo informacijskega centra, kjer bo možno človeško ribico videti v živo in na interaktivni način spoznati njeno kraško okolje ter 60-letno zgodbo enega od dveh

jamskih laboratorijev Jamskega laboratorija Tular. Vrednost investicije je ocenjena na 140.300 evrov z DDV, od tega bo občina v dveh letih pokrila 115.300 evrov, Zavod za turizem in kulturo Kranj pa bo prispeval 25.000 evrov. Pričakovati je, da bo atraktivni projekt prispeval k večjemu turističnemu obisku in privlačnosti Kranja, hkrati pa prispeval k ohranjanju naravne dediščine, pravijo na občini.

»V kranjskih rovih bomo postavili stalno razstavo človeške ribice, gre za belo in črno človeško ribico. S tem se nadamo povečanega obiska v mestu tako s strani domačih gostov, otrok in šolarjev kot gostov iz tujine. Prognoza je, da bi bil že v prvem letu obisk večji za šest tisoč obiskovalcev, potem pa naj bi se povečeval za dvajset odstotkov vsako leto,« je o novem projektu povedal kranjski župan Matjaž Rakovec.

V Centru trajnostne mobilnosti tudi servis koles

Kranj – V Centru trajnostne mobilnosti (CTM) na Planini v Kranju je včeraj začel delovati še servis koles in električnih skirojev, so sporočili z Mestne občine Kranj. V CTM s kolesarnico lahko sicer Kranjčani in obiskovalci Kranja pridobijo osnovne informacije o uporabi trajnostnih načinov vsakodnevnega potovanja po Mestni občini Kranj in okolici, se vpišejo v sistem za izposajo koles KRskOLESOM ali souporabo vozil, na voljo pa so tudi parkirne in turistične informacije.

Preplastili cesti, sanirali prepust

Kranj – V Kranju so pred dnevi v okviru rednega vzdrževanja na novo preplastili odseke cest od avtocestnega izvoza Kranj zahod proti Kokrici ter na dveh najbolj poškodovanih delih ceste proti Šmarjetni gori. Prav tako so končali sanacijska dela na prepustu potoka Belca na Suhi pri Predosljah, kjer so zamenjali tudi betonsko ploščo, ki znova omogoča normalno prevoznost s težko kmetijsko mehanizacijo, so sporočili z Mestne občine Kranj.



Saniran prepust potoka Belca na Suhi pri Predosljah

Novi predstavniki v svetu Prešernovega gledališča

Kranj – Kranjski mestni svet je za nove predstavnike občine v svetu zavoda Prešernovo gledališče Kranj (PGK) imenoval Ano Černe, Joška Koporca, Petra Šalamona in Draga Štefeta. Dosedanjim članom sveta PGK namreč z 28. septembrom preneha štiriletni mandat.

Jutri mesečni sejem

Škofja Loka – V nekdanji vojašnici v Škofji Loki se jutri, v sredo, 14. julija, znova obeta mesečni sejem. Na sejemskem prostoru bo približno petdeset prodajalk in prodajalcev, ki bodo ponujali raznovrstne izdelke. Organizatorji iz Krajevne skupnosti Kamnitnik obiskovalke in obiskovalce prosijo, naj upoštevajo pravila, ki veljajo na tovrstnih dogodkih.

**Finkensteiner
NUDELFABRIK
MARKT CAFÉ**

V bližini **Baškega jezera, samo nekaj minut od Korenskega sedla**, takoj zaposlimo:

KUHARJA m/ž
Koch (m/w)
Mesečna plača 1.900,00 EUR bruto

POMOČNIKA V KUHINJI m/ž
Küchenhilfe
Mesečna plača 1.700,00 EUR bruto

**SODELAVCA ZA ČIŠČENJE
PROSTOROV m/ž**
Reinigungskraft (m/w)
Mesečna plača 1.700,00 EUR bruto

SODELAVCA ZA STREŽBO m/ž
Servicekraft (m/w)
Mesečna plača 1.800,00 EUR bruto

Po dogovoru delo za polni oz. polovični delovni čas.
Delo za nedoločen čas oz. v času poletne sezone.
Ob nedeljah in praznikih prosto.

Veselimo se vaše vloge v nemščini na:
marktcafe@nudelfabrik.at

Markt Café in der Finkensteiner Nudelfabrik
Warmbaderstraße 34, A-9585 Gödersdorf

www.nudelfabrik.at



Vozniki lani še posebno hitri

Občinski svet v Šenčurju je med drugim obravnaval poročilo o varnosti v občini, kjer je pozornost vzbudilo veliko povečanje prekrškov v prometu.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Šenčur – Občinski svet v Šenčurju je na zadnji seji potrdil odlok o skupnih občinskih upravah za več gorenjskih občin. Prisluhnilo so tudi razlagi Alojza Kovšče, predsednika državnega sveta, o ustanovitvi pokrajin.

Obravnavali so tudi poročilo o varnostnih razmerah v občini, ob čemer so ugotavljali, da je lani narasel delež prekrškov in da so skrb vzbujajoče zlasti višje hitrosti v prometu. »To kaže na upravičenost stacionarnih radarjev za nadzor nad hitrostjo in potrjuje že znana dejstva, na katera nas že dolgo opozarjajo občani,« je dejal župan Ciril Kozjek, ki mora v občinskem svetu večkrat odgovarjati na očitke, da občina s kaznimi v prometu zgolj polni občinski proračun. Zatrjuje, da je cilj varnost v prometu in napoveduje, da bodo aktivnosti za umirjanje prometa še nadaljevali. To utemeljuje tudi s podatkom, da

so prekoračitve hitrosti v primerjavi z letom 2019 izrazito narasle: predlani je bilo zabeleženih 115, lani pa kar 739 primerov. Največ jih je bilo izmerjenih na Pipanovi in Partizanski cesti ter v Žerjavki, v tej vasi je bila izmerjena tudi najvišja hitrost, in sicer 116 kilometrov na uro.

V županovem poročilu so svetniki slišali, da ima občina dve novi gradbeni dovoljenji: za gradnjo namakalnega sistema za kmetijska zemljišča na južnem delu občine in za Blegnečo hišo. Za slednjo so z izbranim izvajalcem iz prejšnjega razpisa sklenili aneks k pogodbi. Nadaljujejo gradnjo komunalne infrastrukture na Prebačevem in v Voklem. V Srednji vasi obnavljajo vodovod, nato bodo nadaljevali na Gasilski ulici in naprej proti centru Šenčurja. Načrtujejo preplastitev Velesovske ceste, nove asfaltne prevleke je bila zaradi reklamacije gradnje deležna tudi lani obnovljena Kranjska cesta.

Zaščitili partizansko spominsko obeležje

Bašelj – Po besedah predsednika Občinskega odbora Združenja borcev za vrednote NOB Preddvor Franca Ekarja je v letošnji program obnov kulturnih spomenikov Občina Preddvor uvrstila tudi pobudo, da se izvede zaščita spominskega obeležja in dela ruševin pogorišča Stampetove kajže oziroma koč pod Sv. Lovrencem nad Bašljem, ki so jo Nemci 3. februarja 1943 požgali. V koč se je namreč na omenjeni dan v zgodnjih jutranjih urah umaknila Kokrška četa. Nemci so partizane po gazi sledili in v zgodnjih jutranjih urah napadli koč, v kateri so partizani našli zatočišče. Ob napadu in preboju iz koč sta izgubila življenje partizana Ivan Zupanc in Vinko Burnik. Na tem mestu so julija 1963 namestili spominsko ploščo in uredili spominsko obeležje v spomin omenjenima padlim borcev.



Cesta v dolino Komatevra ponovno odprta

Spodnje jezersko – Konec letošnjega maja, ob koncu zadnjega deževnega obdobja, se je v bližini zaselka Bajte na Spodnjem jezerskem zgodila naravna nesreča: prišlo je do kar precej obsežnega skalnega podora, kar je onemogočilo dostop do doline Komatevra. Cesto so pristojni takoj zaprli, sanacija se je začela nemudoma: podor v bližini bivšega kamnoloma lehnjaka je sedaj že saniran in cesta je ponovno prevozna.

Nagelj, simbol gorenjske dediščine, se spet vrača

Letos je minilo dvajset let, odkar pri Gorenjski turistični zvezi poteka projekt Vrnimo gorenjski nagelj na okna in balkone. Obletnico so v juniju zaznamovali tudi s posebno publikacijo o nageljnih.

MATEJA RANT

Kranj – Cilj projekta, ki že dvajset let poteka v sklopu akcije Turistične zveze Slovenije Moja dežela – lepa in gostoljubna, je po besedah sekretarke Gorenjske turistične zveze (GTZ) Mirjam Pavlič ohraniti nageljne kot avtohtono rastlino Gorenjske. »Nagelj je namreč simbol gorenjske dediščine in tradicije, ki se pojavlja tako v ljudskih pesmih in literarnih delih kot v poslikavah na lesenem pohištvu, na vezeninah, gorenjski narodni noši ...« Zato jo veseli, da so tudi s pomočjo akcije pripomogli, da so vrtnarji začeli bolj množično gojiti sadike, ljubitelji rož pa jih kupovati in z njimi lepšati svoje domove. O tem priča tudi zgovoren podatek o številu sadik, ki so jih gorenjski vrtnarji prodali leta 2001 in štiri leta kasneje – zgolj v štirih letih je namreč prodaja gorenjskih nageljnov narasla z le sto sadik v letu 2001 na več kot pet tisoč v letu 2005.

Marsikatera gorenjska hiša je tako danes spet okrašena z nageljni, čeprav so po besedah Mirjam Pavlič okrog leta 2000 že skoraj popolnoma izumrli, opaziti jih je bilo mogoče le še po redkih kmečkih 'gankih' na Gorenjskem. »Danes lahko znova vidite tudi balkone,



Mirjam Pavlič s publikacijo Gorenjski nageljni / Foto: Gorazd Kavčič

na metre zasajene z nageljni, predvsem pa zelo lepo uspevajo na planinskih kočah, kjer jih tradicionalno sadijo že dolga leta. Prav malo bolj svež planinski zrak jim zelo ugaja, da lahko bogato cvetijo še pozno v jeseni,« je raz-

rože. »To kaže, da so nageljni našli svoje mesto pri ljubiteljih balkonskih zasaditev, čeprav jih je težje vzgojiti in vzdrževati kot ostale balkonske rože.« Ljubitelji lepo okrašenih domov jih po besedah Mirjam Pavlič sadijo

Turistično društvo Kropa bo v sodelovanju z GTZ v nedeljo, 18. julija, pripravilo Ta nageljnov sm'n. V petek, 23. julija, ob 19. uri pa bo v Kulturnem domu v Kropi predavanje Gašperja Stanonika o negi in vzgoji nageljnov.

ložila in dodala, da jih ponekod sadijo že dolgo vrsto let, vsako leto pa na novo opazijo kakšen dom, kjer so nageljni zamenjali druge balkonske

zaradi njihove lepote in tradicije. »Leta 2004 je bil pri GTZ ustanovljen tudi Klub ljubiteljev gorenjskih nageljnov. V pristopni izjavi so

zapisali: 'Ponosni smo lahko, da vsem, ki obiskujejo našo deželo in našo prelepo Gorenjsko, lahko pokažemo tudi avtohtono cvetje, ki krasijo gorenjske domove.'«

GTZ vsako leto objavi razpis za izbor najlepših gorenjskih nageljnov. Prva leta akcije je posebna komisija ocenjevala vse nageljne, tako gorenjske kot švicarske. Sprva so tako priznanja prejeli tudi gojitelji švicarskih nageljnov, v zadnjih desetih letih pa se je komisija odločila, da so priznanja namenjena samo pravi gorenjskim nageljnom in vsako leto podelijo le tri priznanja. »V dvajsetih letih smo tako našli že 94 prejemnikov priznanj.« Seznam vseh prejemnikov priznanj so objavili tudi v knjižici, ki je izšla ob jubileju. »Sodelovali so skoraj vsi kraji Gorenjske, saj praktično ni vasi, kjer ne bi vsaj ena hiša gojila nageljnov.« V knjižici so objavili tudi veliko slikovnega gradiva, ki se je v dvajsetih letih zbralo v arhivu GTZ – predvsem fotografije domov, ki so jih prijavitelji pošiljali na razpis za izbor najlepših nageljnov. Vse skupaj pa so dopolnili še z nasveti Gašperja Stanonika za nego in vzgojo nageljnov ter predvsem, kako jih prezimovati.

Albinini gorenjski nageljni

V Dvorjah ima pravo bogastvo cvetočih gorenjskih nageljnov Albina Atlija. Kot pravi, so zelo hvaležni, odporni in enostavno čudoviti.

JANEZ KUCHAR

Dvorje – V Dvorjah, v bližini gradu Strmol, te dni lepo cvetijo gorenjski nageljni. Nageljni se radi nastavljajo soncu, pravi Albina Atlija, zato so zanje najprimernejša okna in balkoni z leseno ograjo na vzhodni strani hiše, ki so zaščiteni tudi pred dežjem.

Goji jih že pet let, pred tem pa jih je gojila le v nekaj posodah. Spomladi jih zaliva enkrat tedensko, sedaj pa tudi dvakrat na teden. Nageljni so zelo hvaležni, odporni in enostavno čudoviti. Najlepše cvetijo pri temperaturi 20 stopinj. Letos jim že cveti več kot 350 cvetov, toliko



Albina Atlija s cvetočimi gorenjskimi nageljni

pa jih bo kmalu še zacvetelo. Najlepše se razmnožujejo s poganjki in potaknjenci. Za potikanje izberemo, pravi Albina, zdrave, mlade vršičke iz različnih delov rastline, po navadi pa se v najlepše rastline razvijejo potaknjenci iz glavnega stebela. Pomembna za vzgojo nageljnov je tudi zemlja. Zunaj se dobro počutijo do pozne jeseni, zimo pa preživijo v hladnem, neogrevanem prostoru ob minimalnem zalivanju, saj bi korenine sicer zgnile. Septembra bosta z možem posadila potaknjence v dvajset lončkov. Predlanskem sta Albina in Ante Atlija za lepo cvetoče gorenjske nageljne prejela tudi priznanje Občine Cerklje.



Z dvigalom postal samostojnejši

Zahvaljujoč hišnemu dvigalu, ki so ga postavili s pomočjo dobrodelnih akcij, je fotografski mojster Aleksander Čufar iz Železnikov bistveno bolj samostojen kot prej. »Hvaležen sem vsem, ki so kakorkoli pomagali,« je poudaril. Gradnja dvigala je stala dobrih štirideset tisoč evrov.

ANA ŠUBIC

Železniki – Aleksander Čufar je v zadnjega pol leta spoznal, da v stiski in boleznih, zaradi katere je gibljivo oviran, še zdaleč ni ostal sam. Fotografski mojster iz Železnikov je sladkorni bolnik, ki se sooča s Charcotovo artropatijo oz. hudim zapletom diabetičnega stopala. Na levo nogo ne sme stopiti, na desni pa ima strgane vezi in ni stabilna. Po stanovanju hodi s pomočjo bergel, največjo oviro mu je predstavljal hoja po stopnicah. Če ni bilo nujno, tudi dva tedna ni šel ven, s koncem aprila, odkar ima hišno dvigalo, pa je znova lahko zaživel bolj polno. Postavitev dvigala so omogočile dobrodelne akcije, v katerih je bilo skupaj zbranih blizu 37 tisoč evrov in opravljenih vsaj 250 ur prostovoljnega dela. »Izjemno hvaležen sem vsem,

ki so mi kakorkoli priskočili na pomoč. Upam, da bom še dolgo živel, da bom lahko to vsaj deloma povrnil,« je dejal Čufar, ki razmišlja, da bi jeseni, če bodo

koronarazmere dopuščale, pripravil fotografske tečaje za občane.

Največ sredstev za izgradnjo dvigala, ki je stala skoraj 41 tisoč evrov, je

bilo zbranih v odmevni akciji sekcije Sončki dobrote, ki deluje pri KUD Franca Koblara, in sicer kar 32 tisoč evrov. Karitas Železniki je zbrala 3925 evrov, tisoč pa jih je prispeval še Lions klub Škofja Loka. Nekateri prijatelji in sorodniki so denar podarili tudi Čufarju osebno, na pomoč pa so mu priskočili še številni mojstri, ki so pri gradnji dvigala svoje delo opravili brezplačno, med njimi tudi nekateri člani Sončkov dobrote in njihovi prijatelji. Kot je pojasnil Čufar, bo zbrana pomoč pokrila stroške izgradnje dvigala in ureditev nadstreška ob vhodu v dvigalo, da bo v zimskih razmerah lahko varno vstopal in izstopal iz njega, poleg tega pa mu je njegova družina kupila invalidski električni skuter. Za razliko od prej se sedaj lahko povsem sam odpravi do prijateljev in po



Hišno dvigalo je Aleksandru Čufarju zelo olajšalo gibanje po hiši in izhode na prosto. / Foto: Simon Benedičič



Aleksander Čufar z ženo Nežko (za njim) in nekaterimi člani sekcije Sončki dobrote / Foto: Simon Benedičič

opravkih v okolici. Na skuter že vzame tudi fotoaparata in spotoma »ujame« kakšen zanimiv motiv, za kar je bil sedaj nekaj časa prikrajšan.

Pred kratkim so Čufarja obiskali tudi Sončki dobrote, ki jim je z veseljem pokazal svoje nove pridobitve. »Veseli smo, da je odslej bistveno bolj mobilni in da še naprej ostaja pozitiven,« je povedala članica sekcije Majda Tolar. Z dobrodelno akcijo za Čufarja so Sončki dobrote presegli vse pretekle, saj še nikoli doslej niso zbrali tako veliko pomoči. Po besedah Tolarjeve jih je dober odziv

občanov, podjetij in drugih donatorjev zelo razveselilo in je bil deloma pričakovano, saj je Čufar s svojim fotoaparatom tudi sam v preteklosti marsikdaj priskočil na pomoč in posnel marsikatero zanimivost v domači občini. Poleg tega je s fotografijami, ki so požele številne nagrade v doma in tujini, pomembno prispeval k prepoznavnosti Selške doline.

Sončki dobrote se sedaj že pripravljajo na letošnjo dobrodelno akcijo. Zadnjo soboto v novembru načrtujejo koncert, upajo le, da bodo razmere dopuščale izvedbo.

OGLASNO SPOROČILO DM DROGERIE MARKT, D.O.O., LITOSTROJSKA CESTA 48, LJUBLJANA

Lepi in zdravi lasje tudi poleti

S primerno nego bodo vaši lasje kos poletnim izzivom, ki jih prinaša izpostavljenost sončnim žarkom ter morski ali klorirani vodi. Katero izbrati, pa bodo najbolje vedeli frizerski mojstri dm Studia.

V poletnih mesecih vaši lasje zaradi zunanjih vplivov potrebujejo dodatno pozornost, zato so redni obiski frizerja ključnega pomena. S pomočjo strokovnjakov dm Studia boste izbrali najbolj ustrezno nego za vaše lase.

Poškodovani in razcepljeni lasje

Za lase, poškodovane od klora, soli, barvanja, vode in sonca, priporočamo patentirano tehnologijo OLAPLEX ali nego z izdelki K18, s katerima bodo vaši lasje brez frizerskih škarij videti boljše kot kdajkoli prej.

Prekomerno izpadanje las

Okrepite lasno korenino z nego las linije L'Oréal Professionnel Serioxyl in se poslovite od prekomernega izpadanja las ter očarajte z bujno pričesko z več volumna.

Prhljaj in mastno lasišče

Morje in sol lahko dodatno razdražita lasišče, zato vsem, ki imate težave s prhljajem ali mastnim lasiščem, lepotni strokovnjaki dm Studia priporočajo obnovitveno masko z gline Wella Professionals Elements.

Lomljivi in suhi lasje brez sijaja

Od dolgočasnih las brez življenja se poslovite z vlažilno nego Moroccanoil Hydration, ki z arganovim oljem poskrbi za globinsko vlaženje in nego, izboljšuje elastičnost in sijaj las, hkrati pa jih okrepi.



Se sprašujete, kako boste v poletnih mesecih izstopale na plaži, v službi ali večernem sprehodu po mestu? Do 31. avgusta izkoristite posebne poletne ugodnosti v dm Studiu, kjer poletna nega las za zdrave in sijoče lase vključuje tudi oblikovanje las po zadnjih modnih smernicah. Za več informacij pokličite v dm Studio na 04 517 05 10 ali obiščite www.dmstudio.si.



Izglasovali projekte

V sklopu participativnega proračuna Občine Medvode bo izvedenih dvaintrideset projektov.

MAJA BERTONCELJ

Medvode – Občani Medvod so lahko v sklopu participativnega proračuna Občine Medvode, imenovanega Sodeluj in glasuj!, izbirali med 74 projekti znotraj 11 območij. Svoj glas je oddalo 1.648 občanov in občanov oziroma 11,94 odstotka od 13.800 glasovalnih upravičencev.

V letih 2021 in 2022 je za projekte na voljo tristo tisoč evrov proračunskih sredstev, sto tisoč letos in dvesto tisoč prihodnje leto. Izglasovanih je bilo 32 projektov v skupni vrednosti 283.300 evrov. V naslednji, četrti fazi projekta jih bodo umestili v proračun za leti 2021 in 2022, jim dodelili nosilce, zadolžene za izvedbo, z Občinske uprave Občine Medvode in pripravili

okviren terminski plan izvedbe. Izvajanje projektov se bo razporedilo v časovnem obdobju do 31. decembra 2022. »Odziv je bil nad povprečjem občin, ki so doslej že izvedle to fazo participativnega proračuna. Nad povprečjem je bilo že število predlaganih projektov. Smo zadovoljni. Verjamemo, da bo 32 manjših projektov precej izboljšalo kvaliteto bivanja na različnih koncih občine,« je pojasnil Matej Osolnik, nosilec projekta participativnega proračuna v medvoški občini.

Na Občini Medvode si želijo koncept vključevanja občanov v delo Občine Medvode ohraniti tudi v prihodnje, zato že sedaj vabijo, da razmišljate o projektih, ki bi jih predlagali v naslednjem ciklu.

Dela na Zadružniški ulici

ALEŠ SENOŽETNIK

Mengeš – Občina Mengeš je skupaj z JKP Prodnik nedavno začela izvajati investicijsko-vzdrževalna dela na vodovodu in kanalizaciji na območju Zadružniške ulice v Mengšu. Dela potekajo od hišne številke 29 do 37. Kot pojasnjujejo na mengeški občinski upravi, bo obnovljenih 43 metrov glavnega

vodovoda in pet vodovodnih hišnih priključkov, sočasno pa bo izvedena tudi točkovna sanacija kanalizacije. Ko bodo dela zaključena – predvidoma v začetku avgusta – bodo odsek asfaltirali, uredili pa bodo tudi odvodnjevanje in ulično razsvetljavo. Na območju del poteka tudi zapora ceste, dostop do objektov pa je omogočen v skladu z navodili izvajalca.



Obnova vodovoda v Mengšu / Foto: Občina Mengeš

Zbirajo tudi neuporabna oblačila, obutev in tekstil

Kamnik – V občini Kamnik v sodelovanju s podjetjem Humana in koncesionarjem za ravnanje z odpadki Publikusom kot prvi v Sloveniji začenejajo z ločenim zbiranjem neuporabnih oblačil, obutve in tekstila v namenskih zabojnikih. Gre za pilotni projekt, ki bo potekal v poletnih mesecih. V ta namen so v Kamniku dve obstoječi lokaciji zbiranja, kjer občani že lahko oddajo še uporabna oblačila, obutev in tekstil, dodatno opremili še z zabojnikom za ločeno zbiranje neuporabnih oblačil, obutve in tekstila. Na ta način želijo izboljšati kakovost ločenega zbiranja koristnih oblačil, obutve in tekstila, katerih glavni namen je ponovna uporaba. V dodaten zabojnik lahko tako občani oddajo poškodovana, raztrgana ali umazana oblačila, obutev in tekstil, ki sicer sodijo v črno posodo s črnim pokrovom za ločeno zbiranje mešanih komunalnih odpadkov, nemalokrat pa končajo tudi v zabojnikih za ločeno zbiranje koristnih oblačil obutve in tekstila.

Prenova Slamnikarske ceste

Občina Domžale bo letos v obnovo cestne infrastrukture vložila približno 2,2 milijona evrov.

JASNA PALADIN

Domžale – Občina Domžale in JKP Prodnik nadaljujeta vlaganje v obnovo cestnega, vodovodnega in kanalizacijskega omrežja in to poletje je med drugim na vrsti tudi Slamnikarska cesta v Domžalah.

Izvajalci prodnika so že zaključili obnovo vodovoda, kanalizacije in izvedbo hišnih priključkov, nato pa gradbišče predali izvajalcem občine, ki se je lotila še prenove samega cestišča. Obnova Slamnikarske ceste bo potekala v dveh delih vse od križišča z Ljubljansko cesto pri Srednji šoli Domžale do stanovanjske sošeske Krizant oz. Karantanske ulice. Od tega letos obnavljajo del od križišča z Miklošičevo ulico do Ljubljanske ceste, naslednje leto pa sledi drugi del, od Miklošičeve ulice do sošeske Krizant. Celotna vrednost investicije v cestno infrastrukturo bo znašala približno 370 tisoč evrov, obnova vodovoda in kanalizacije pa je znašala dobrih 172 tisočakov. Dela bodo zaključena v začetku avgusta.

Zaključena pa so že investicijsko-vzdrževalna dela



Med številnimi gradbišči v občini Domžale je to poletje tudi Slamnikarska cesta.

na vodovodnem in kanalizacijskem omrežju v Dragomlju. Obnovljenega je bilo 147 metrov vodovodnega omrežja in izvedena točkovna sanacija kanalizacije. Trenutno potekajo investicijsko-vzdrževalna dela na vodovodu, kanalizaciji in vodovodnih hišnih priključkih na Rudniški in Kokaljevi ulici ter Gasilski poti v Jaršah. V okviru del bo obnovljenih 482 metrov vodovoda in 40 hišnih priključkov,

hkrati pa bo točkovno sanirana kanalizacija. Dela bodo predvidoma zaključena do 9. avgusta. V začetku julija se bodo začela investicijsko-vzdrževalna dela na vodovodu, kanalizaciji in vodovodnih hišnih priključkih na Finžgarjevi in Kersnikovi ulici v Dobu. V okviru del bo obnovljenega 463 metrov vodovoda in 38 hišnih priključkov, hkrati pa bo točkovno sanirana kanalizacija. Dela bodo predvidoma

zaključena do konca septembra.

V Jaršah izvajajo rekonstrukcijo Igriške ulice in drugo fazo izgradnje pločnika, vse do navezave s Pelechovo cesto, in investicijsko-vzdrževalna dela na spodnjem delu odseka ceste skozi Škrjančevo, ki povezuje Domžale in Radomlje. V Radomljah urejajo še odsek lokalne Opekarniške ceste v dolžini približno sedemsto metrov.

Prenova ploščadi je v polnem zamahu

JASNA PALADIN

Domžale – V središču Domžal je te dni gradbišče, ki bo osrednjo mestno površino že kmalu naredilo veliko lepšo in uporabnikom prijaznejšo. Občina se je namreč lotila temeljite prenove ploščadi pred veleblagovnico, ki je nekakšno vozlišče pešpoti in bo v prihodnje povezovala tri pomembna stičišča centra Domžal, in sicer območje SPB-1, območje Kolodvorske ceste ter bodočo pešpromenado do Univerzala. Projekt prenove vključuje osrednji plato, letni vrt lokala in urejen

prostor s klopami za počitek v senci dreves. Obstoječi prehodi in ustaljene poti bodo povezani z bodočo promenado dvojnega drevoreda, ki se odpira na vzhodno stran proti zdravstvenemu domu.

Prenova bo trajala celo poletje, v času gradnje pa bo dostop s sprednje strani ob Ljubljanski cesti, nekoliko spremenjen in označen.

Pogodbena vrednost del znaša približno 569 tisoč evrov, od tega bo približno 436 tisočakov zagotovila Občina Domžale, približno 133 tisoč evrov pa družba AH INVEST 1, ki je solastnik zemljišč.



Prenova ploščadi pred veleblagovnico v Domžalah

Z javnim prevozom okoli Kamniško-Savinjskih Alp

Kamnik – Združenje Kamniško-Savinjske Alpe obvešča, da so z julijem začeli testno vzpostavitev krožnega prevoza po Kamniško-Savinjskih Alpah in tako naredili še korak naprej k trajnostnemu razvoju celotnega območja. »Izlet iz Kamnika na Jezersko, iz Preddvora v Logarsko dolino ali iz Luč na Krvavec tako ne povzroča več nobenih logističnih težav,« pravijo. V dopoldanskih urah prevoz, ki ga bodo najprej izvajali s kombijem, odpelje v eno smer, popoldan se vrača v obratni smeri do izhodiščne destinacije. Glede na vozni red si obiskovalec sam izbere, kateri dan bo potoval in v katero smer. Cena prevoza se giblje med tri in devet evrov, odvisno od dolžine relacije in starosti potnika. Rezervacije sedežev so možne en dan pred odhodom do 16. ure na lokalni TIC točki, kjer je na voljo tudi vozni red, ali na telefonski številki 041/364 864.

Šolska ulica in pločnik v delu

Preddvor – Med Preddvorom in Zgornjo Belo so začeli graditi pločnik od konca nove kolesarske poti do začetka naselja Zgornja Bela. Dela lepo napredujejo. Izvajalec Vodnogospodarsko podjetje (VGP) Kranj bo predvidoma dela v celoti zaključil konec julija. VGP Kranj je začel tudi gradbena dela na Šolski ulici. Zaradi zahtevnosti del bodo popolne zapore ceste (do predvidoma prvega septembra), obvozi bodo urejeni in označeni. Prosijo za dosledno upoštevanje prometnih znakov. Kot so še zapisali na spletnih straneh preddvorske občine, bodo sanirali meteorno cev, zožili obstoječi pločnik proti šoli in nekoliko razširili uvoz proti vrtcu, za kar je občina pridobila soglasje lastnikov zemljišč. Investicija bo stala okoli dvesto tisoč evrov, medtem ko je omenjena gradnja pločnika (v dolžini okoli štiristo metrov) ocenjena na 65 tisoč evrov.

Odprli vrata gradu Dvor

Grad Dvor, po katerem je preddvorska občina dobila ime, je davno tega že služil turističnim namenom. Po natanko stotih letih ga v sodelovanju z Zavodom Grof in Grofica ter Zavodom za turizem Preddvor vračajo med zgodovinske in turistične znamenitosti.

ALENKA BRUN

Preddvor – Po zadnjih dvajsetih letih samevanja in propadanja se grad Dvor vrača v življenje. Najemnika Tanja Šubelj in Cveto Sušnik iz Zavoda Grof in Grofica sta mu v sodelovanju z Občino Preddvor, Zavodom za turizem Preddvor in številnimi prostovoljci vdahnili novo življenje. Prenovljene sobane, opremljene s starinami, ki sta jih v Preddvor preselila z dvorca Štatenberg, so že takoj po slavnostnem odprtju minulo soboto, gostile prve obiskovalce. Nanje so v pritličju največji vtis naredili urejena trgovina iz prejšnjih časov in stara lekarna pa tudi prostor, namenjen družinju.

Odprtje gradu je pospremil tudi že prvi Grajski dan. Skozenj je prisotne popeljala radijka Jana Jenko, vodenje svečanega dela odprtja pa so zaupali edinstveni Lari Jankovič, ki se je obiskovalcem predstavila kot grajska soseda iz preteklosti Josipina Turnograjska. Dogodek je privabil obiskovalce tako rekoč iz vse Slovenije, prisotne pa so nagovorili župan Občine Preddvor Rok Roblek, Irena Vesel, vodja kranjske območne enote Zavoda za varstvo kulturne dediščine, Ernesta Koprivc, direktorica Zavoda za turizem Preddvor, čustven je bil nagovor in zahvale »grofice in grofa« Šubljeve in Sušnika,



Na dan odprtja je bilo v grajskem parku živahno. / Foto: Tina Dokl

odprtja sta se udeležila tudi poslanec v Evropskem parlamentu dr. Milan Brglez ter Vlasta Nussdorfer, slovenska pravna, svetovalka predsednika republike. Umetniški del programa pa so sooblikovali pevka Regina, ruska violinistka Inga Ulokina, vokalistka Tina Nunar, Tinkara, Sara, Zala in Štefan Arh, citrarka Francka Šavs, kantavtor Janez Ogris ter plesalca Slavica Štrukelj Kokoravec in Vojko Kokoravec.

V sklopu Grajskega dne so obiskovalci lahko spoznali še grajsko tiskarno, grajskega slikarja, grajska vina, življenje vitezov, streljali z lokom ali pa si na grajski tržnici med drugim priročili v krušni peči pečen

kruh, kranjsko klobaso, celo svetovno znani lendavski bograč.

Rdeča nit odprtja je bila v slavnostnem delu zgodba o ljubezni, o grofu in grofici, nekaj so prisotni izvedeli o zgodovini gradu, o njegovih lastnikih, namenu ter o še zadnjih živečih predstavnikih rodbine Wurzbach ter o tem, kako so pri obnovi v zadnjega pol leta pomagale tudi ženske roke, tokrat v oblačilih dvornih dam.

Preddvorski župan Rok Roblek je s ponosom nagovoril prisotne. Da je grad dočakal jesen življenja lani ter da še ni kot hišica iz skatlice, je povedal, vendar: »Vsakič, ko se boste vračali v Preddvor, bo grad ponudil

nekaj novega, kaj več boste lahko videli.« Upa in želi si, da obiskovalce vedno znova prevzame. Irena Vesel je med drugim poudarila, da je bila stavba temeljito očiščena, odstranjena je bila lesna goba, obnovljene so bile stene. »Pripravljeni so projekti za sanacijo strehe in fasade ter restavriranje oken.« Ter da so veseli, da je grad v upravljanju dobrih ljudi, ki so mu dali dušo in novo zgodbo, o čemer so se strinjali tudi drugi slavnostni govorniki; dr. Brglez pa je še posebej poudaril tudi strast, domišljijo, dober namen ter pridne roke ljudi, saj le tako lahko dobimo na koncu nekaj, kot je grad Dvor, ki je v soboto ponovno zaživel.



Slavnostno odprtje gradu Dvor je povezovala Lara Jankovič, opravljena Grajskemu dnevju primerno. Udeležila se ga je grajska gospoda, prišli so povabljeni gostje. / Foto: Tina Dokl



V eni od sob v pritličju gradu je trgovina iz preteklosti.



»Grofica in grof« Tanja Šubelj in Cveto Sušnik sta se ob slavnostnem odprtju zahvalila vsem, ki so pomagali, da so na dani datum lahko pripravili odprtje gradu Dvor. / Foto: Tina Dokl



Obiskovalci so si že ogledali prenovljene sobane. / Foto: Tina Dokl

Ulica dobrega sodelovanja

Pred kratkim so v zamejski občini Sovodnje ob Soči cesto poimenovali Ulica Škofja Loka.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – V okviru sovođenjskega občinskega praznika so v zamejski občini v sosednji Italiji cesto, ki povezuje Štradalto in Malnišče, poimenovali Ulica Škofja Loka. »Na ta način so lepo obeležili in počastili pobratenje med našima dvema občinama, ki traja že več kot štirideset let,« je povedal škofjeloški župan Tine Radinja in dodal, da so odnosi med pobratenima občinama Sovodnje in Škofja Loka zelo dobri in se v tem času niso nikoli prekinili.

Župan Tine Radinja se je županskemu kolegu Lucu Piskuro pisno zahvalil za to lepo

gesto, prireditve pa se zaradi praznovanja občinskega praznika ni mogel udeležiti. V imenu Škofje Loke je to storil Janez Demšar, škofjeloški ambasador, zadolžen za stike s sovođenjsko upravo.

»Poimenovanje ulice po Občini Škofja Loka kaže, kako je pobratenje živo. Še posebej smo lahko veseli, da je ta predlog prišel neposredno od občank in občanov. Je pa tudi obveza za nadaljevanje sodelovanja dveh pobratenih občin. Poleg že aktivnih področij je zagotovo še veliko možnosti, kjer lahko pobratenje ponovno oživimo, kot tudi takih, kjer ga lahko na novo odpremo,« je povedal Janez Demšar.



V občini Sovodnje je Ulica Škofja Loka. / Foto: arhiv Občine Škofja Loka

Poletno druženje v senci in ob vodi

Jesenice – Mladinski center Jesenice tudi letošnje poletje pripravlja različne aktivnosti v prostorih centra na Ulici Viktorja Kejžarja 22 in na kopališču Ukova, kjer je poletje še najlepše. Vse do konca avgusta mlade vabijo na poletno druženje ob družabnih igrah ali igranju namiznih iger od ponedeljka do petka med 10. in 14. uro v prostorih centra. Vsak poletni petek med 9. in 10. uro poteka Joga za gušt z Nadico. Na kopališču Ukova pa je živahno vsak torek in sredo med 14. in 16. uro, kjer potekajo ustvarjalnice ob vodi. V prvem poletnem tednu so gostili tudi Športno društvo Fleksi, s katerim so organizirali športnogimnastične počitnice. Podroben program je objavljen tudi na spletni strani Mladinskega centra Jesenice ter na Facebook in Instagram profilu.

Bi postali del naše ekipe?

Zaposlimo delavca v tekstilni proizvodnji.

Delo je dvoizmensko, konci tednov so prosti!

Ponujamo zanimivo delovno okolje, družinsko vzdušje z možnostjo napredovanja.

Po potrebi je na voljo tudi službeno stanovanje.

Pričakovanja:

- motiviranost & zanesljivost
- ročne spretnosti
- tehnično razumevanje
- dobro znanje nemškega jezika
- pripravljenost za delo v timu
- samostojno upravljanje dela v delovnem prostoru
- fleksibilnost v delovnem okolju

Nadaljnja vprašanja in prijave pošljite na Klaus Gutenberger & Martina Santner – bewerbung@seidra.com.

Veselim se vašega odziva!

Gorski utrip. Jeklena volja.

Nova destinacijska znamka v logotipu vključuje glavne simbole Jesenic: hribe, narcise in hokej. Izbrali so slogan Gorski utrip. Jeklena volja. Z njim spodbujajo k pustolovskemu, aktivnemu doživljanju narave, ki prebujajo jekleno voljo.

MARJANA AHAČIČ

Jesenice – »Ponosni smo na svoje mesto. Jesenice so destinacija, vredna obiska,« sta sporočili, ki ju v Slovenijo in svet z novo destinacijsko znamko pošiljajo Jesenice. Na ta način se želijo moč-

in naravne danosti, ki so skriti zakladi tega območja ter jih želijo pokazati obiskovalcem. »Na ta način stopamo na pot turizma. Dopolniti želimo zgodbe, ki jih v tem prostoru ponujajo sosednje, turistično veliko bolj razvite občine,« je pojasnil župan.



Novi logotip Jesenic

neje postaviti na turistični zemljevid Slovenije in okrepi svojo prepoznavnost kot navdihujoča gorska destinacija. Kot svoje posebnosti poudarja gorsko naravo, narcise, jeklarstvo, tehnično dediščino in hokej.

V logotipu tako dinamična zelena črta simbolizira strma pobočja, zlasti prepoznavne Golice, hkrati pa ima obliko hokejske palice. V znaku so tudi trije cvetni listi, ki spominjajo na narcise, in rumen krog, ki je del cveta, obenem pa spominja tudi na hokejski plošček. S premišljenim naborom barv in dinamičnih linij celoten logotip vsebinsko usmerja na aktivnost, vzdržljivost, moč in naravo.

Razvoj nove destinacijske znamke s celovito zasnovano identiteto in celostno grafično podobo predstavlja

V logotipu dinamična zelena črta simbolizira strma pobočja, zlasti prepoznavne Golice, hkrati pa ima obliko hokejske palice. V znaku so tudi trije cvetni listi, ki spominjajo na narcise, in rumen krog, ki je del cveta, obenem pa spominja tudi na hokejski plošček. Z naborom barv in dinamičnih linij logotip vsebinsko usmerja na aktivnost, vzdržljivost, moč in naravo.

uresničitev ukrepa iz lani sprejete strategije razvoja turizma, poudarjajo na Občini Jesenice, obenem pa nadomešča dosedanje vizualno podobo znamke, ki ni več sledila sodobnim turističnim trendom.

Kot poudarja župan Blaž Račič, imajo Jesenice veliko tehnično dediščino, na katero so lahko ponosni, kar nekaj kulturnih prireditev, s katerimi vabijo obiskovalce,

Novo destinacijsko znamko bodo uvajali postopoma, v polnosti pa bo zaživele v prvi polovici prihodnjega leta, ko bodo novo vizualno podobo in komunikacijski okvir s krovnimi zgodbami destinacije umestili v celoten nabor komunikacijskih in promocijskih orodij. S tem Jesenice uresničujejo zastavljeni akcijski načrt ukrepov za prihodnji trajnostni razvoj turizma v občini.

Butični hotel z razgledom na Martuljško skupino

V Gozdu - Martuljku so na mestu starega Penziona Špik odprli novi butični hotel Triangel Boutique Hotel. V njem je enajst sob in štirje apartmaji, ohranili pa so prepoznavno zunanjo podobo starega Špika. Lastnik je podjetje Dom Trade Žabnica.

URŠA PETERNEL

Gozd - Martuljek – Na mestu starega Penziona Špik v Gozdu - Martuljku je zrasel nov, butični hotel z imenom Triangel Boutique Hotel. Lastnik je podjetje Dom Trade Žabnica, ki ima tri trgovine z gradbenim materialom in keramiko, kot je dejal Matjaž Tičar iz podjetja, pa so se zdaj podali na povsem novo področje turizma. Nekdaj zelo znan Penzion Špik je bil ob nakupu v žalostnem stanju, a jih je prepričal predvsem čudovit razgled na Martuljško skupino, v katerem zdaj s hotelske terase uživajo gostje – prve so sprejeli 1. julija. V prvih dneh so se pri njih ustavili tudi številni kolesarji in pohodniki, saj so v kavarniški terasi in hotelski restavraciji dobrodošli tudi zunanji gostje.

V hotelu, ki ima štiri zvezdice, je enajst sob, v prizidanim delu pa še štirje apartmaji, skupaj je tako na voljo 45 ležišč. V povezovalnem steklenem objektu je manjši družabni prostor, ki je namenjen zaključenim skupinam, seminarjem, porokam ... V kleti so uredili manjši center dobrega počutja s štirimi savnami in fitnessom.

Izbrali so ime Triangel, rdeča nit pa so kulinarika, narava in udobje. Gostom želijo ponuditi osebni pristop in nadstandardne storitve, okolje, v katerem se bodo počutili kot doma, ter domače jedi s pridihom modernosti. Po Tičarjevih besedah je jedilni list tanek, ponuja pa nekaj drugačnega, posebnega, kar bo prepričalo goste. Šef kuhinje je mladi, 25-letni Dejan Trkulja, v



Novi butični hotel Triangel v Gozdu - Martuljku / Foto: Gorazd Kavčič



V kavarniški terasi in hotelski restavraciji so dobrodošli tudi zunanji gostje.

hotelu pa je za zdaj deset zaposlenih. Kot je dejal Matjaž Tičar, so sestavili »lušno ekipo«, med njimi so tudi turistični delavci, ki so v času

epidemije izgubili delo. V novem hotelu so zaposleni že več mesecev, saj so pomagali tudi pri pripravah na odprtje.

Investicija je bila vredna 3,5 milijona evrov. Hotel bodo tržili na Bookingu in drugih portalih ter na lastni spletni strani.



Investitorja Polona in Matjaž Tičar



Šef kuhinje je Dejan Trkulja

Dokazali so, da so »carji«

Dvanajst otrok Vzgojnega zavoda Kranj, od tega štirje fantje in osem deklet, je v spremstvu štirih mentorjev v soboto uspešno premagalo pot od Kranja do Pirana. V šestih dneh so skupno prehodili približno sto osemdeset kilometrov.

MAŠA LIKOSAR

Kranj – Na Pohod Alpe-Adria, kot so mu nadeli ime, so se otroci Vzgojnega zavoda Kranj podali že sedmič. Med dvanajstimi otroki, starimi od 11 do 16 let, so pot od Kranja do Pirana v preteklih letih prehodili že trije udeleženci, drugi so se prvič srečali s tem pohodniškim izzivom. »Na poti otroci, ki jim življenje sicer ni ponudilo veliko priložnosti, z veliko vztrajnostjo, borbo in preseganjem samih sebe pokažejo in dokažejo, da zmorejo vse, če se le odločijo, da bodo sledili cilju. V teh šestih dneh dobijo potrditev, da so res 'carji',« je dejala psihologinja in vzgojiteljica zavoda ter mentorica na pohodu Petra Vladimirov ter dodala: »Poleg tega, da nas pesti vročina, se srečujemo z bolečimi in krvavimi žulji. Ti so običajno največja ovira in



Dvanajst otrok Vzgojnega zavoda Kranj je v spremstvu mentorjev v šestih dneh uspešno premagalo 180 kilometrov dolgo pod od Kranja do Pirana. / Foto: osebni arhiv Petre Vladimirov

zaradi njih je lahko vsak korak težak. Pojavijo se tudi bolečine v mišicah, krči in utrujenost.«

Otroci, ki so jih poleg Vladimirove spremljali še mentorji Adrijana Reja, Andrej Gregorčič in Ana Furlan, so dnevno

prehodili približno trideset kilometrov, najtežjo in najdaljšo etapo so premagali tretji dan, ko so se podali od Medvedjega Brda proti Razdrtemu. »Zgodi se, da se kilometri vlečejo v neskončnost in med pohodniki zavladava monotono. Čas si tako krajšamo z glasbo in včasih je dogajanje med nami videti nekoliko kaotično, saj poslušamo tudi več pesmi naenkrat. Krize premagujemo s pogovori, tako šaljivimi kot resnimi, nekateri z jezo in solzami, drugi si vzamejo trenutek zase. Vmes pa so se rojevale tudi ljubezni,« je še pojasnila Vladimirova.

V soboto ob 11.30 so tako kot veliki zmagovalci in polni vtisov prispeli na cilj. Po kratkem oddihu ob morju so se še isti dan vrnili

domov, tokrat s prevoznim sredstvom, a kot so dejali otroci, bi pot raje nadaljevali peš ali pa se, kot pravi znana slovenska pesem, peš podali še z Goričkega v Piran.

Trinajstletni Beni Žigovič, ki je bil na pohodu že drugič, si je zadal, da se ga bo udeležil petkrat in s tem podrl rekord v udeležbi. »Med hojo se veliko dogaja, polni smo adrenalina in nikoli nam ni dolgčas. Najtežje je bilo prvi dan, najlepše pa ob prihodu do Medvedjega Brda, ko se nam odstre lep pogled,« nam je zaupal.

Šestnajstletna Jasmina Čuden je na poti že skoraj obupala in odšla domov, a kot je poudarila, jo je volja gnala naprej. »Naučila sem se, da nikoli ne smeš obupati. Četudi je zelo težko in naporno, je treba vztrajati,« je povedala.



Na poti so jih pestili žulji, vročina, bolečine in utrujenost, a z vztrajnostjo, borbo in preseganjem samih sebe so dokazali, da zmorejo. / Foto: osebni arhiv Petre Vladimirov

Na ogled Kernovi Obrazi

Železniki – V galeriji Muzeja Železniki so pred kratkim odprli slikarsko razstavo Obrazi, na kateri se predstavlja Zvonko Kern, v Pulju rojen ljubiteljski slikar, ki zadnjih dvajset let živi in ustvarja v Gorenji vasi. Njegov prvi mentor je bil hrvaški slikar Edo Murtić, v Sloveniji pa Miljenko Licul, znani oblikovalec in profesor na likovni akademiji. Pod njegovim mentorstvom je Kern razvil lasten slikarski slog, ki je zelo barvit in izraža njegov pogled na stvarnost. Zelo rad opazuje ljudi, obraze, najpogosteje pa upodablja osebe iz javnega življenja. Serijo obrazov je že razstavil v Piranu in Kopru, v Železnikih pa bo na ogled do 3. avgusta. Kern je svoja dela samostojno razstavljal še v nekaterih drugih primorskih krajih in Škofji Loki, sicer pa je sodeloval tudi na številnih skupinskih razstavah.



V galeriji Muzeja Železniki poteka slikarska razstava Zvonka Kerna iz Gorenje vasi z naslovom Obrazi. / Foto: Simon Benedičič

Spremembe v postopku registracije s.p.-ja

Ljubljana – Samostojni podjetniki lahko od julija dalje v postopku registracije od doma k vlogi priložijo tudi vse zahtevane priloge, denimo potrdilo o poravnanih davčnih obveznostih, overjeno izjavo lastnika podjetja itd. To storijo s pomočjo aplikacije SPOT, kjer lahko listine priložijo v obliki skeniranega izvoda ročno podpisanega dokumenta ali izvornika, podpisanega s kvalificiranim digitalnim potrdilom. Uradna oseba, ki postopek registracije vodi, lahko v primeru dvoma v verodostojnost dokumenta zahteva predložitev izvornika. Še vedno pa lahko podjetniki postopek registracije opravijo tudi na eni izmed točk SPOT po državi.

Prvenstvo gorenjskih upokojencev v tenisu

Kamnik – Letošnje prvenstvo gorenjskih upokojencev so na igriščih Teniškega kluba Duplica organizirali člani Društva upokojencev Kamnik. Prvenstva se je udeležilo 16 tekmovalk in 76 tekmovalcev. Letošnje leto je bilo prvič tekmovalstvo izvedeno samo v igri dvojic. Gostitelji so ekipno zasedli prvo mesto, drugo mesto je pripadlo DU Tržič, tretje pa DU Kranj. Sledile so jim še ekipe Radomelj, Komende, Javornika - Koroske Bela, Radovljice in Škofje Loke. Najboljši so dobili medalje in pokale, dan pa je minil predvsem ob sproščenem druženju.

Kolesarjenje na Kočevsko, 3. del

GREGA FLAJNIK

V okolici Kočevske Reke je bilo po drugi svetovni vojni malo prebivalcev, saj so bile opustošene cele vasi, povojna oblast pa je dala porušiti skoraj vse cerkve na tem območju. Naselje je obdano z mogočnimi goteniškimi gozdovi in zelo primerne, da je slovenska politična elita v času hladne vojne tam zgradila bunker, kamor bi se skrili v primeru napada sovražnika. Bunker je bil zgrajen osemdeset metrov pod površjem zemlje. V njem je petsto metrov hodnikov in šest podzemnih sob. Ima lastno vodno zajetje in dva generatorja za proizvodnjo električne energije, kar bi omogočilo bivanje v primeru atomskega udara, v njem pa bi brez zunanje pomoči lahko preživeli

tudi do sto dni. Širša okolica bunkerja je bila zaprto območje. Vstop vanj je bil prepovedan za vse, razen redkih izjem. Tudi vojaškemu generalom ni bilo dovoljeno vstopati. Še inženirji, ki so morali na tem območju (npr. v bunkerju) kaj popraviti, so čez oči dobili prevezo, potem so jih nekajkrat peljali v krogu, da so izgubili orientacijo, šele nato so šli do bunkerja. Tam so opravili svoje delo in po enakem postopku so odšli. V Kočevski Reki, točneje v vasi Škrilj, je bil manjši od dveh bunkerjev, ki je služil za radijske in telekomunikacijske zveze in je danes odprt za obiskovalce, nam je razložila Urška Škodnik, turistična informatorka, ki hkrati ureja tudi poštne storitve za krajanje.

Ogledali smo si tudi cerkev sv. Janeza Krstnika, ki

so jo zgradili ob koncu dvajsetega stoletja na temeljih cerkve, ki je bila porušena leta 1954. Prijazni župnik Jože Milčinovič nam je povedal, kako danes živijo ljudje v teh krajih in kako so zgradili novo cerkev na temeljih stare. Pokazal nam je tudi pot k Reškemu jezeru. Ko so zajezili Reški potok z betonskim



Urška Škodnik, turistična informatorka v Kočevski Reki, nam je povedala nekaj skrivnosti bunkerja v vasi Škrilj.

jezom, je nastalo dolgo in ozko jezero – Reško jezero. Okolica močvirnate vode je dom številnim živalim in najbolj znani prebivalec je orel belorepec, ki tukaj gnezdi. Domačini so uredili Orlovo pot, ki je primerna tudi za družine z majhnimi otroki, saj je hoje približno eno uro. Na poti nazaj v Kočevje

GLASOVA KOLESARJENJA

smo si v vasi Novi Lazi ogleдали staro pokopališče in se nato ob vznožju hriba Stojna po makadamski cesti spustili proti mestu. Spust po makadamu je vedno zahteven, saj se lahko zgodi, da kolesarju pesek spodnese prvo kolo. Če ob tem še na hitro zavre, se spust konča s padcem. Na srečo so se naši kolesarji spustili brez težav in se ustavili še ob MTB trail centru Kočevje ter si ogledali nekaj drznih skokov mladih fantov z gorskimi kolesi. Za tiste, ki si želijo daljših adrenalinskih spustov, so organizatorji priskrbeli prevoz s kombiji do bližine razvalin gradu Fridrihstein. Najdaljši spust s kolesom po urejenih hribovskih stezicah (trailih) je dolg 2300 metrov in kolesarji lahko izbirajo med različno zahtevnimi spusti. Mi smo raje odkolesarili do



Na spustu po makadamski cesti moramo biti še posebno previdni.

prenočišča, se osvežili v jezeru in po večerji zapeli še nekaj lepih slovenskih pesmi. In potem šli kmalu spat, saj nas je naslednji dan čakala najdaljša pot skozi Kočevske gozdove.

Cepljeni za umetnost

Naslov in hkrati osrednja tema 22. Kolonije Iveta Šubica je Cepljeni. Da se v besedi skriva več pomenov, sporoča portal Fran in govori razstava del, ki so jo v četrtek odprli v Sokolskem domu.

IGOR KAVČIČ

Škofja Loka – Kolonija Iveta Šubica je vsakoletna stalnica Združenja umetnikov Škofja Loka, ki v umetniškem ustvarjanju združuje avtorje različnih umetniških zvrsti. Da jo v društvu pripravijo ne glede na situacijo, dokazuje tako njuna lanskoletna kot letošnja izvedba. Kolonija se sicer že precej let tradicionalno odvija v Šubičevi hiši v Poljanah, predvsem zaradi aktualnih razmer, povezanih z epidemijo, pa je ta letos že drugo leto potekala po spletu. Na profilu Združenja umetnikov na Facebooku je bilo tako ves mesec mogoče spremljati nastajanje del različnih umetnikov, po večini članov Združenja pa tudi gostov iz Slovenije in tujine.

Tokrat so sodelujoči umetniki, na razstavi jih je svoja dela na ogled postavilo 22, ustvarjali in razmišljali o aktualnih družbenih razmerah in dogajanju pod tematiskim naslovom Cepljeni.

Četrtkovo pozno popoldne se je začelo z zaprtjem razstave del članice Barbare Demšar v Galeriji Ivana Groharja, nadaljevalo pa v Sokolskem domu. »Šubičeva kolonija je sicer namenjena tako ustvarjanju kot druženju med umetniki, ker to že drugo leto ni bilo mogoče, smo se tudi tokrat odločili za kolonijo na spletu. Če je tak način 'druženja' lani mnogim pomnil nekaj novega, pa je bil letos izziv manjši, zato se je pridružilo nekaj manj avtorjev,« je v nagovoru povedala predsednica združenja, Ivetova hči slikarka Maja Šubic. »Temo smo razpisali v času največjega razmaha cepljenja, zato so nekateri člani, tudi ob naslovu in simbolni podobi letošnje kolonije, pomislili, da lahko sodelujejo le tisti, ki so se cepili. A ni tako. Ustvarjali smo na daljavo, pa tudi beseda sama po portalu Fran šele na četrtem mestu cepljenje omenja kot vnos cepiva v telo. Prej beremo, da to pomeni razsekovati, klati, ločevati, cepiti dreve ...« Kot

v šali dodaja Šubičeva, imajo ljudje tudi sicer umetnike pogosto za cepljene, rahlo čez les.

Razstavo 22 umetnikov, slikarjev, kiparjev, videastov in pesnika, začneta Toni Mlakar in Lara Hawthorne s kratkim animiranim filmom Podgana. Marko A. Kovačič predstavlja kolaž z naslovom Meine Liebe Europa, Mitja Stanek na fotografiji prikazuje instalacijo Osnovni problem s covid-19 kompletom (počivalnik, ventilator, kompresor), Irena Jeras Dimovska je tu z njenimi značilnimi akti, Boge Dimovski s sončnimi krajinami, Nataša Šušteršič Plotajs pa se predstavila s tremi živopisnimi miniaturnami z naslovom Svoboda.

Petra Plestenjak Podlogar je v les izrezljala drevo in vanj vstavila kovinske cepiče, ki delu dajejo tudi naslov, Azra iz Zenice pa je v njegovem duhovitem slogu k svojemu delu zapisal Rado Dagarin, Matej Plestenjak je na dve pokončni ploskvi



Lado Leben in Petra Plestenjak Podlogar ob njenem delu Cepiči / Foto: Igor Kavčič

naslikal številne figure in jih naslovlil Čakajoči. V nadaljevanju Petra Vencelj s fotografijo pozdravlja iz Ljubljane, Lado Leben je trem gajbicam namenil motive želve, opice in antilope in delo naslovlil Leben in zoo, z vrstami cepiv Pfizer, Astra Zeneca in Moderna v podnaslovu. Britanski umetnik Steve Hawley predstavlja video z naslovom Broken English: Cepljenje proti Evropi, Janez Plestenjak v svoji risarski maniri sodeluje z risbo Cepljeni sesavci.

Z videom Cepljeni se predstavlja tudi kiparka Katja Bogataj. Prikaz cepljenja, igla,

odmerki cepiva, negotova prihodnost civilizacije, uničevanje okolja, gore smeti, človeške lobanje, oči, ki gledajo, koža, ki čuti, in gesla evolucija, revolucija, sistem ... Andrej Trobentar razstavlja deli Ko zapoje Miles Davis in Vertikala, Maja Šubic pa deli v fresko tehniki na lehnjaku z naslovom Kristusova krona in Kristusov žebelj. Veliko simbolike je v fotografiji Barbare Pintar s stinjeno pestjo in gesli v angleščini: police, sensation, conspiracy, fake news, injustice (policija, senzacija, zarota, lažna novica, krivica ...), prav tako je nazoren

Simon Mlakar s ponavljajočim se znakom stranke SD in vehementnim premierjevem podpisom čez to, podobno manipulira s portretom predsednice omenjene stranke. Sledita še deli Petra Gabra in Saše Bezjak ter strip Matjaža Bertonclja, medtem ko je Tomaž Vrabič zapisal dve aktualni pesmi z naslovom Dvom in Vladni ukrepi. Razstava bo na ogled celo poletje do konca avgusta, zagotovo pa posebno kolonijo lahko pričakujemo prihodnje leto, ko bomo obeleževali stoto obletnico rojstva slikarja Iveta Šubica, po katerem se kolonija imenuje.

Mladi skladatelji in glasbeniki

Radovljica – V cerkvi sv. Petra v Radovljici bo v sredo, 14. julija, ob 20. uri krst. Tokrat bodo namreč pripravili krstne izvedbe skladb petih mladih slovenskih skladateljev. V organizaciji KD Sotočje in Župnije Radovljica nas v osrednjo radovljiško cerkev na koncert Glasba mladih vabijo sami mladi glasbeniki. Ob domačini in pobudniku koncerta violinistu Timoteju Willewaldtu – spomnimo se ga, ko je pred leti v duetu Wildart navduševal z violončelistom Lenartom Prekom – bodo nastopili še Laura de Wolff (violina), Manca Kosmač (viola), Sofia Grassi (violončelo) in Neža Tovšak (klavir). Izvajali bodo dobro uro dolg program s samimi krstnimi skladbami mladih avtorjev, in sicer Godalni kvartet št. 1, ki ga je podpisal Tilen Slakan, Lan Podletnik Ašič se predstavlja z delom Sanje za klavirski trio in za godalni kvartet, naslov skladbe Sare Bartha Rijavec je Del celote za klavirski kvartet, Martin Vasle je napisal Tempo de Maio za godalni kvartet, tu pa je še Vid Ožbolt s Klavirskim kvintetom. Kot je še povedal Timotej Willewaldt, si mladi glasbeniki zelo prizadevajo za medsebojno sodelovanje, saj bi se na začetku svojih umetniških poti radi čim bolj predstavili tudi širši publiki.

Kropa ima glasbeni abonma

S prvim koncertom Slovenskega godalnega seksteta se je včeraj zvečer začel Kroparski glasbeni abonma, v okviru katerega se bodo do decembra zvrstili še štirje koncerti.

IGOR KAVČIČ

Kropa – Odlični glasbeniki Slovenskega godalnega seksteta so včeraj zvečer z glasbo P. I. Čajkovskega, M. Brucha, P. Sarasateja in G. Fauréja v dvorani Kulturnega doma v Kropi navdušili prvo publiko Kroparskega glasbenega abonmaja. Gre za prvi dogodek iz cikla petih koncertnih večerov, ki jih bo sekstet nanizal v okviru abonmaja. Ta sledi bogati glasbeni tradiciji Kroke, ki kar kliče k poustvarjanju in predstavitvi različnih instrumentalnih in vokalnih zasedb.

Cikel petih koncertov je bil zasnovan na pobudo Slovenskega godalnega seksteta, katerega član je tudi violist Nejc Mikolič, umetniški vodja abonmaja, katerega organizacijske niti povezuje Anže Habjan. V prvi sezoni koncertnega abonmaja se bodo ob sekstetu na posameznih koncertih predstavili tudi v mednarodnem prostoru uveljavljeni operni pevci, program pa bo preplet vokalnih mojstrov



Kroparski glasbeni abonma s Slovenskim godalnim sekstetom obeta pet vrhunskih glasbenih doživetij. / Foto: arhiv Slovenskega godalnega seksteta

opernih del in samospetov tujih in domačih skladateljev.

Člani Slovenskega godalnega seksteta violinista Ana Dolžan in Vid Sajovic, violista Nejc Mikolič in Anuša Plesničar ter violončelist Izak Hudnik in Katarina Kozjek so se izobraževali tako doma kot na tujem in se poleg delovanja znotraj polja komorne igre redno

udejstvujejo tudi v orkestrski in pedagoški praksi. V tokratnem programu so k sodelovanju povabili uspešne slovenske pevske soliste. Zanimivo je, da bo pevcem običajno klavirsko spremljavo tako v celoti nadomestil godalni sekstet. Na drugem koncertu, ki bo 24. oktobra, bo s sestavom nastopila sopranistka Liza Šparovec, 21. novembra tenorist Klemen

Torkar, 12. decembra se bo s sekstetom predstavil basist Tomaž Štular, na petem koncertu 26. decembra pa se bo predstavila še sopranistka Irma Mihelič.

V domeni Slovenskega godalnega seksteta pa ni samo kvalitetna poustvarjalna praksa, temveč tudi poudarjena izobraževalna komponenta, zato so s tem namenom pripravili tudi

predkoncertne pogovore s solisti in vsebinsko obrazilitev programa posameznega koncerta. Pogovore in razlago konteksta posameznega koncerta bodo vodili slovenistka in novinarka Suzana Adžić, violončelist in filozof Izak Hudnik ter Anuša Plesničar, violistka in študentka doktorskega študija muzikologije.

V sodelovanju z Muzeji radovljiške občine bodo pripravili tudi spremljevalni del abonmaja, ki bo z dvema muzejskima večeroma posvečen raziskovanju glasbene dediščine Kroke. Tako bo 10. decembra v Baročni dvorani Radovljiške graščine potekal muzejski večer Glasbena dediščina Kroke, teden dni kasneje, 17. decembra, pa v mali dvorani Kulturnega doma v Kropi še večer z naslovom Koledniške pesmi Kroke in Kamne Gorice. Podrobnejši program je dostopen na spletni strani kultura-kropa.si, kjer so tudi vse informacije o nakupu abonmaja in vstopnic za posamezni koncert.

V Francijo po nov izziv

Kapetan slovenske rokometne reprezentance Jure Dolenc je v minuli sezoni z Barcelono osvojil ligo prvakov, za tega in druge uspehe pa mu je pred odhodom v nov klub, francoski Limoges, čestital tudi škofjeloški župan Tine Radinja.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – »Čestitam vam v imenu naše občine ter vseh Ločank in Ločanov, saj sem prepričan, da smo vsi ponosni na vaše dosežke. Prav tako sem prepričan, da s svojimi dosežki pa tudi osebnostjo promovirate Škofjo Loko in njenega športnega duha, ki se ga trudimo tako v roketu kot ostalih športih podpirati še naprej,« je v uvodu petkovega prijetnega druženja na vrtu Sokolskega doma poudaril domači župan Tine Radinja, ki je tokrat v goste povabil družino kapetana slovenske rokometne reprezentance Jureta Dolenca. Župan je Dolencu izročil tudi simbolično darilo v spomin na domače mesto in dodal, da so pobudo za srečanje dali Juretovi prijatelji, ki so ponosni, da so v občini klub in rokometišči, ki so se uveljavili tudi na tujem.

»Lepo se je vsako poletje vrniti domov v Škofjo Loko, saj se tukaj res dobro počutimo. Tu imamo prijatelje, starše, sorodnike in proste dni najraje izkoristimo v domačih krajih. Če povem po pravici, je nato vsako leto težje oditi nazaj v tujino. Vendar je to pač moja služba, na to smo se z družino navadili,« je povedal 32-letni Jure Dolenc, ki je sredi prejšnjega meseca z ekipo Barcelone osvojil rokometno ligo prvakov. »Glede klubskega rokometista je to zagotovo največ, kar lahko osvojiš. Ker smo osvojili



Jure Dolenc je županu Tinetu Radinji pokazal medaljo, ki jo je z Barcelono dobil za zmago v rokometni ligi prvakov. / Foto: Gorazd Kavčič

tudi ostale lovorike in nismo izgubili niti ene tekme, je ocena klubske sezone za čisto desetko,« je povedal Jure Dolenc, ki se je že poslovil od Barcelone in bo prihodnja tri leta nosil dres francoskega Limogesa. »Po eni strani je vedno težko zamenjati sredino, posebno če so uspehi in se tam dobro počutiš. Po drugi strani pa je to nov izziv, nova motivacija in z veseljem čakam, da spoznam nove soigralce, nov klub in upam, da tudi nove navijače. Želim si, da bi bili uspešni, da bi klubu pomagali rasti. Za Limoges igrata že dva Slovenca, Dragan Gajić in Igor Žabič. Nekaj soigralcev poznam tudi že od prej iz francoske lige, nekaj jih tudi še ne poznam. Gre za zelo mlad klub,

ki obstaja šele 15 let. Pred štirimi sezonami so se prebili v drugo ligo, v zadnji sezoni pa so prvič nastopali v prvi ligi in bili na začetku zelo uspešni. Na koncu so dosegli deveto mesto, želijo pa si seveda več. Imajo podporo mesta, sponzorjev in vedno, ko so pač gledalci lahko na tribunah, tudi polne tribune. Všeč mi je, ker imajo velike ambicije, in mislim, da bo zelo zanimivo,« je tudi povedal Dolenc in se spomnil škofjeloškega kolektiva, ki si je podobno utiral pot med prvligaše.

»Predvsem si želim, da bi se na tribune vrnili gledalci, saj dobro poznam vzdušje v Franciji,« je še dodal Dolenc, ki je med letoma 2013 in 2017 igral za francoski Montpellier.

Seveda je kapetan slovenske reprezentance ob druženju spregovoril tudi o nastopih v državnem dresu. »Letošnja sezona glede reprezentančnih nastopov ni bila uspešna in vse bomo naredili, da bo nova boljša. Na prvih skupnih pripravah se srečamo konec oktobra, januarja bo sledilo evropsko prvenstvo in tako nas čaka nova priložnost, da se dokazemo. Na žalost bomo pustili olimpijske igre v Tokiu, vendar bo čez tri leta nova priložnost in izziv nam ne manjka. Letos pa bomo navijali za košarkarje in druge naše športnike, saj mislim, da imajo kar nekaj realnih možnosti za visoke uvrstitve,« je še dodal Jure Dolenc.

Evropska zmaga Domžalčanov

Nogometaši Domžal so v prvem evropskem obračunu premagali moštvo Swift Hesperange.

VILMA STANOVNIK

Domžale – Nogometaši Domžal so na prvi tekmi prvega kroga kvalifikacij za novoustanovljeno konferenčno ligo slavili proti luksemburškemu predstavniku Swift Hesperange. Tretjevrščna ekipa minule sezone luksemburškega prvenstva je prikazala dobro predstavo, dvakrat pa so tudi stresli okvir domžalskih vrat. Tako je v Domžalah padel le en zadetek, v 58. minuti pa je bil natančen Andraž Žinič, tako da je bil končni izid 1 : 0 (0 : 0).

»Po pričakovanjih je šlo za zahtevno tekmo, velik vpliv na obe moštvi pa je tokrat imelo tudi soparno ozračje. Pred povratno tekmo smo

dosegli cilj. V Luksemburg odhajamo s prednostjo in fantom je treba čestitati za prikazano. Lahko bi sicer dosegli še kakšen zadetek, ampak biti moramo zadovoljni, saj je tudi nasprotnik imel nekaj nevarnih priložnosti. Debitantski nastop v Evropi je bil za nekatere posameznike uspešen, sedaj pa že razmišljamo o povratni tekmi,« je povedal trener Domžalčanov Dejan Djuranović.

Povratna tekma v Luksemburgu bo ta četrtek ob 20. uri v Hesperangeu. Domžalčani bi v primeru napredovanja v drugem krogu kvalifikacij igrali proti boljšemu iz finsko-ferskega obračuna Honka Espoo – NSI Ruнавik.



Evropske obračune so Domžalčani začeli z zmago na domači zelenici. / Foto: Gorazd Kavčič

Na Jesenicah bosta igrala tudi dva Finca

Jesenice – Iz HDD SIJ Acroni Jesenice so sporočili, da te dni uspešno polnijo mesta v ekipi. Prejšnji teden so pogodbi podpisali tudi z dvema finskih hokejistoma. Ekipo bosta okrepila 26-letni napadalec Jesperi Viikilä in 25-letni krilni napadalec Eetu Elo.

Na Stari vrh najhitreje Italijan in Kamničanka

Italijan Andrea Calza, ki je tudi lanski rekorder proge, in lanska zmagovalka Katarina Novak sta tudi letos najhitreje premagala vzpon na Stari vrh.

VILMA STANOVNIK

Stari vrh – Kolesarska sekcija Indu team pri Športnem društvu Poljane je minulo nedeljo poskrbela za že 21. izvedbo dirke Poljane–Stari vrh. Dirka je štela za Pokal Slovenije in Pokal polanskih puklov ter Občinsko prvenstvo Občine Gorenja vas - Poljane. Desetkilometrsko progo z višinsko razliko 650 metrov je najhitreje prevozil Italijan Andrea Calza, ki je tudi lanski rekorder proge, a je tokrat traso prevozil nekoliko počasneje kot lani. Porabil je namreč 23 minut in 59 sekund, kar je za 22 sekund počasneje od rekorda. »Lani



Najboljša med dekletji je bila Katarina Novak.

sem bil na tej dirki prvič in že takoj postavil rekord. Čeprav je vzpon kar strm, mi je proga všeč. Je pa treba

močno pritiskati vse do cilja,« je na Grebljici pod Starem vrhom povedal simpatični Italijan Andrea Calza (Bike shop racing) in dodal, da zelo rad hodi na dirke v Slovenijo, saj so mu kraji zelo všeč, ima pa tu tudi že nekaj dobrih prijateljev.

Kmalu za Italijanom je v cilj pripeljal Dean Bratuš (Tuš T.E.A.M.), ki je drugo mesto osvojil s časom 24 minut in 44 sekund, tretje mesto pa je, z zaostankom minute za zmagovalcem osvojil Žiga Božič (JB Team Novo mesto).

Med ženskami pa je bila tako kot lani ponovno najmočnejša Kamničanka Katarina Novak (Tuš T.E.A.M.),

ki je v cilj pripeljala s časom 29 minut in 37 sekund, kar je sicer boljši rezultat od lanskega, a rekord proge 29 minut in 20 sekund še vedno ostaja v rokah Laure Šimenc.

»Če le morem, se te dirke udeležim vsako leto. Všeč mi je organizacija pa tudi proga. Ta je sicer kratka, toda precej strma, zlasti na koncu. Tako je treba pravilno razporediti moči, da ti na koncu ostane še nekaj energije za ciljni klanec, kjer se navadno tudi odloča o zmagi,« je povedala Katarina Novak, ki je predana kolesarka, in kot pravi po tipu kolesarke »klančarka«. Tako kot Andrea Calza je slavila tudi na vzponu na Areh.



Rekorder in zmagovalec Starega vrha Andrea Calza

Kot druga med dekletji je v cilj s časom 32 minut in 55 sekund pripeljala Martina

Erjavec (Izvid Vipava) tretja pa je bila Tajda Glamočak, ki je za progo porabila 33 minut in 32 sekund.

»To je bila prva letošnja dirka v Pokalu polanskih puklov in tretji vzpon v Pokalu Slovenije. Veseli smo, da je tekovanje potekalo v idealnih vremenskih razmerah. Čeprav ni bilo rekorda proge, so bili rezultati odlični – in to čeprav je bilo na to nedeljo veliko kolesarskih prireditiv. Prav tako smo zelo zadovoljni s številno udeležbo, saj se je na prireditvi zbralo kar 120 kolesarjev in kolesark, ki so prišli tudi iz Italije in Hrvaške,« je ob zaključku v imenu organizatorjev povedal Andrej Dolenc.

PLANINSKI IZLET: BOGATIN (1977 M N. M.) IN MAHAVŠČEK (2008 M N. M.)

Zaledje soške fronte

Bohinj, gorenjski turistični biser, izhodišče za številne vzpone v Julijske Alpe, je bil v času prve svetovne vojne vojno zaledje soške fronte oz. prehodni pas med zaledjem in bojiščem. Ostaline na današnji poti pričajo tudi o tem.

JELENA JUSTIN

Današnja tura nas bo popeljala po delu bohinjskega hribovja, ki je v prvi svetovni vojni predstavljalo prehodni pas med zaledjem in bojiščem. Obiskali bomo Bogatin in Mahavšček ter se mimo planine Govnjač vrnili na izhodišče.

Zapeljemo se v Bohinj, mimo Ukanca proti Koči pri Savici, kjer parkiramo. S parkirišča se usmerimo desno v smeri Črnega jezera. Ja, višino bomo pridobili s strmim vzponom čez Komarčo. Pot je bila nedavno obnovljena, tehnično zahtevna,

izpostavljena, ponekod izjemno strma, nevarna za zdrse, pozorni moramo biti pa tudi na padajoče kamenje. V vsakem primeru je Komarča bistveno bolj primerna za vzpon kot sestop. Strmina je precejšnja, ponekod nam je v pomoč tudi jeklenica. Na vrhu Komarče se strmina položi in v nekaj minutah smo pri Črnem jezeru. Do vrha Komarče smo potrebovali uro in pol. Jezero obhodimo po desni strani, ko nas smerokaz usmeri levo proti Komni. Med večjimi skalami spet pridemo do gozda, kjer se v okljukih začnemo dvigovati. Čudovita pot do

Komne je precej razgledna na Spodnje Bohinjske gore in jezero, ki je daleč, globoko pot nami. Pot se ponekod celo spusti pa spet vzpne; na Komni smo v dobri uri hoje. Od Doma na Komni nadaljujemo proti Bogatinskemu sedlu. Po zložni poti smo v 15 minutah na Planini na Kraju, kjer je Koča pod Bogatinom. Široka vojaška mulatjera, ostalina krvave vojaške preteklosti, po desni strani v zmerem vzponu obide dolino Gracijo, kjer je pravi botanični raj. Na koncu doline pot zavije levo, se prečno vzpne pod strmimi Bogatinovimi pobočji in nas



Koča pod Bogatinom na Planini na Kraju / Foto: Jelena Justin

pripelje na sedlo oz. na Vratca, 1803 metrov visoko. V daljavi zagledamo Krn, na naši desni sta Lanževica in Montura, desno od Monture je Velika Baba.

Zavijemo levo in zagrizemo v strm severozahodni greben Bogatina. Višje se strmina položi, a le za nekaj korakov, saj sledi še bolj strm in zelo krušljiv vzpon do vrha. Vrh nas nagradi z lepim razgledom na Krnsko pogorje, na Veliko Babo, na dolino Triglavskih jezer, pred nami je greben čez Tolminski Kuk do Vogla in naprej proti Rodici. Z Bogatina sestopimo po strmim in krušljivim grebenom do sedla, kjer sledi vzpon na Mahavšček. Sestop in vzpon nam bosta vzele 30 minut. Z Mahavščka sestopimo po grebenski poti na drugo stran, proti Vrhju Škrli, kjer nas smerokaz usmeri levo navzdol proti Planini Govnjač. Pot vijuga med skalami in širnimi travniki Spodnje Komne. Pot, kjer vladata mir in tišina. Idila, daleč stran od obleganih planinskih

transverzal. Ko se pred nami odpre pogled na dolino Triglavskih jezer in pod seboj že zagledamo planino Govnjač, bodimo pozorni na skalo, na kateri piše bližnjica. Puščica nas usmeri desno, med ruševje, ki pa ni tako gosto, kot je videti na začetku, ampak je pot lepo izsekana. Bližnjica nam prihrani kar nekaj časa, saj planino Govnjač dosežemo po desni strani in tik ostalinah vojaških utrd iz prve svetovne vojne. S planine nas čaka še pol ure do Komne.

S Komne sestopimo po mulatjeri številnih okljukov skozi Pekel do Doma pri Savici, kjer nas čaka zvesti jekleni konjiček.

Nadmorska višina:
maks. 2008 m
Višinska razlika: 1500 m
Trajanje: 9 ur
Zahtevnost: ★★★★★



Mahavšček ali Veliki Bogatin / Foto: Jelena Justin



Pogled na Bogatin oz. Mali Bogatin in zadaj Mahavšček

Sanjske delovne počitnice

NEŽA MARKELJ

Ležim v viseči mreži in poslušam tiho šumenje vode. Rahel vetrič blaži skoraj nevzdržno vročino, jaz pa čakam na znano melodijo majhnega kombija, ki pripelje dnevno dozo hladnega sladoleada. Nisem na morju. Ne še. Začele so se delovne počitnice ali bolje rečeno trije idilični, uživaško brezskrbni tedni, ki jih skupaj z Meto – novo sostanovalko, sodelavko, sohrivolazko in dobro prijateljico preživljava v Trenti.

Dnevi so razdeljeni na dopoldneve, ko na vse zgodaj sopiham proti Kriškim podom, se sprehajam ob Soči ali se potim na ovinkih vršiške ceste, zatem pridejo popoldnevi, ko nevednim turistom potrpežljivo dopovedujem, da je vzpon na Triglav v teniskah resnično

nemogoč, da žal s Prehodavcev še ni vzpostavljena redna avtobusna linija in poslušam pritožbe o odsotnosti prh v visokogorskih kočah. Komedije se včasih nadaljujejo v zgodnje večere, ko se kamp napolni s češkimi družinicami, finimi francoskimi damami, ki so si zaželele gorskih avantur, in novopečenimi nemškimi hribolazci, ki jutro po prepitih nočeh ležerno prespijo in se proti hribom počasi kobacajo šele okoli opoldneva.

Priznam, da sem v zaostanku z aktualnim svetovnim dogajanjem, da nič več ne spremljam pandemičnih novosti in da nimam pojma, kakšno prednost drži Pogacar pred svojimi kolesarskimi nasprotniki. A se učim drugje. Spoznavam, kako resnični so najbolj klišejski



Koča na Kriških podih – zaslužena kava z razgledom

stereotipi o tujcih – o nečimrnih Francozih, vlnudnih Nemcih in malce vase zagledanih mladih Belgijcih – ter ugotavljam, kako nestrpni med vsemi temi smo Slovenci. Še na počitnicah se nam vedno mudi, ne znamo upočasniti in ne poznamo ležernih počitnic v senci baldahina, zleknjeni v udoben

platnen stol s hladnim pivom v roki. Precej smešno, kako smo naravnani. Kako natančno kategoriziramo dopust na aktivnega in ležernega in se zmrdujemo nad svetlimi izjemami, ki v zgornjem Posočju poležavajo pred svojimi prikolicami. Slednje je pri nas rezervirano za »morski« dopust, tu, v

Trenti, pa počitek pride šele potem, ko po zgodnjem vs-tajanju osvojimo vsaj enega od dvatisočakov, skuhamo kosilo, nekam vmes stisnemo še izlet v Bovec in nato sami sebi končno dopovedmo, da smo iz dneva iztisnili, kar se le da.

Priznam tudi, da včasih v svojih opažanjih prepoznam samo sebe, ne kot svetlo izjemo, ampak kot nekoga, ki bi to rad postal – zadnje dni ne hitim več, se ne obremenjujem, če se popoldan prevesi v večer, medtem ko obračam že stoti list napete kriminalke, izpuščam glavne atrakcije in se vedno pogosteje zavedam resničnosti lastnega reka, ki pravi, da nam izpuščeni potepi vedno znova in znova dajo razlog, da se vračamo na nam ljube kraje.



MLADOST, POTEPI IN DRUGI UŽITKI

Pogoji za rast niso idealni

Minuli petek je na Polici pri Naklem potekal že 21. Dan polja. Pridelovalno sezono spremljajo stresne vremenske razmere. Nekatere poljščine zaostajajo v rasti, pridelki bodo povprečni ali pa še to ne.

ANA ŠUBIC

Naklo – Dan polja, ki ga na Poličarjevi kmetiji na Polici pri Naklem v sodelovanju s Kmetijsko-gozdarskim zavodom (KGZ) Kranj že tradicionalno prireja semenarska družba RWA Slovenija, znana po blagovni znamki Agrosaat, je letos potekal približno dva tedna kasneje kot običajno. Pripravili so ga minuli petek, za zamik pa so se po besedah Jožeta Moharja iz RWA Slovenija odločili, ker je pri krompirju prišlo do zaostanka v rasti in obiskovalcem prej ne bi imeli kaj dosti pokazati. Kot

običajno so si lahko ogledali še poskuse s koruzo in žiti. Pridelovalna sezona doslej ni bila enostavna. Kot je dejal Mohar, je po hladni in dolgi pomladi vegetacija zamujala za od 10 do 14 dni, nakar so jo vroči dnevi pospešili, a rastline težko prenašajo vročinske valove oz. preskoke z 12 na 30 in več stopinj Celzija. Tudi Marija Kalan s KGZ Kranj je ugotavljala, da pogoji za rast niso najbolj idealni in da se ob letošnjem zelo dinamičnem vremenu kaže, kako so se rastline na poljih sposobne prilagajati stresnim razmeram.

»Deževen in hladen maj žitu ni škodoval tako zelo, kot smo si mislili,« je pojasnila Kalanova in dodala, da se pri žetvi ječmena kažejo povprečni pridelki, pri pšenicah pa pričakuje nekoliko drobnejše zrno. Na poskusnem polju na Polici sicer uspeva šest sort žit, ki jih je predstavil specialist za žita pri RWA Štefan Kranjec iz Prekmurja. Od ječmenov je poleg najbolj razširjene sorte v Sloveniji sandra možno videti še sorto jule, ki jo odlikuje tudi slama za krmo. V poskusu sta tudi kakovostni pšenici bernstein in lennox ter zgodnji sorti tritikale

riparo in rivolt. Glede žit je Mohar dodal, da bodo pridelovalci, ki so zamudili prva dognojevanja takoj po 15. februarju oz. niso opravili jezenskega gnojenja, imeli bistveno manjši pridelek.

Koruzi koristi okopavanje

Na poskusnem polju je tudi sedem sort silažne koruze zrelostnega razreda FAO 300 do 400. Mohar je spomnil, da je bilo po setvi koruze precej časa zelo hladno in poleg tega še ogromno padavin, zato je bilo pri pridelavi kar nekaj težav s škodljivci, tudi z mišmi. Z uspevanjem poskusnega koruznega posevka je za zdaj zadovoljen, še zlasti ob dejstvu, da je bila setev pozna (20. maj) in da ga niso okopavali. »So pa koruze na lahkih peščenih tleh prizadete, zaostajajo v rasti, zato bodo pridelki povprečni ali podpovprečni, odvisno od nadaljnjega vremenskega dogajanja,« je ocenil. Kalanova je posebej opozorila na velik pomen okopavanja koruze za preprečitev nadaljnega izsuševanja tal. Povedala je, da se je ponekod že pojavil tudi koruzni hrošč.

V poskusu s krompirjem je pet sort: poleg avstrijske meireske še nemški albertine in madeira ter KIS razor



Peter Dolničar s Kmetijskega inštituta Slovenije je spregovoril o krompirju. / Foto: Ana Šubic

in KIS slavnik, ki so ju vzgajali na Kmetijskem inštitutu Slovenije. Vse sorte z izjemo KIS slavnik, priljubljene najzgodnejše slovenske sorte, so v uvajanju, vključno s KIS razor, novo srednje pozno rumeno sorto. Lastnosti obeh slovenskih sort je povzel specialist za krompir na kmetijskem inštitutu Peter Dolničar. Letošnje leto tudi za krompir ni bilo najbolj ugodno. »Pridelki zgodnjega krompirja so povprečni, medtem ko pri poznih sortah verjetno ne bodo niti povprečni,« meni Dolničar.

Krompirja ne bo dovolj

Zaradi mokrega in hladnega maja je krompir od saditve do vznika potreboval skoraj mesec dni. »Tako so bili nasadi vsaj za 14 dni zadaj,« je pojasnil Dolničar. V mokrem maju krompir ni zadosti razvil korenin, zato se je težko boril proti junjski suši. Za nameček je dež izpral precej hranil, sploh dušika. Po drugi strani je bilo maja ob nastavljanju

gomoljev zadosti vode, zato jih bo več, a bodo drobnejši. Dolničar pričakuje, da se bo v nekatere nasade ob vlažnem in hladnejšem vremenu vrnila plesen, ki se je pojavila v začetku junija, nato pa jo je vročina ustavila. Razmere so ugodne tudi za širjenje črne listne pegavosti, poleg tega se v marsikaterem nasadu pojavljajo boleznivečenja in ponekod bakterijska bolezen črna noga.

Dolničar pričakuje, da letos pri nas ne bo pridelane dovolj krompirja, a cene zaradi tega ne bodo poskočile, saj ga bo zadosti iz uvoza. »Po lanskim viškim je bilo v Evropi posajenega malenkost manj krompirja, a so v večini večjih pridelovalk poznega krompirja za zdaj imeli ugodne razmere, tako da se pričakuje soliden pridelek,« je razložil.

Mohar je spregovoril še o pomenu strniščnih dosevov in krmnih mešanic za rodovitnost tal ter predstavil novo žitno vabo Ratron GW za zatiranje poljskih miši.



Dan polja sta Marija Kalan s KGZ Kranj in Jože Mohar iz družbe RWA Slovenija začela z ogledom koruze, sledila so še žita in krompir. / Foto: Tina Dokl

Sušo trpijo tudi poljščine

Ekstremne sušne razmere bodo vztrajale vse do obilnejšega dežja.

ANA ŠUBIC

Kranj – Zelo vroče in vetrovno vreme ter hkrati še skromnos padavinami že od druge polovice junija stopnjuje izsušenost površinskega sloja tal, kar otežuje kmetijsko pridelavo. »Tako kot po vsej Sloveniji tudi na Gorenjskem prevladujejo ekstremne sušne razmere,« pravi agrometeorologinja Andreja Sušnik z Agencije RS za okolje. Tudi zadnje padavine minuli konec tedna niso bistveno popravile padavinske slike na Gorenjskem, saj je v večjem delu regije padlo manj kot deset milimetrov dežja, le lokalno so se ponekod v smeri proti osrednji Sloveniji pojavljali močnejši nalivi.

Zadnje nekoliko konkretnije padavine je na Gorenjsko prinesla vremenska fronta v prvem juljskem koncu tedna, ko je po

podatkih Sušnikove padlo od 35 do 40 milimetrov dežja. Vpliv padavinske vode je segel le okoli deset centimetrov globoko. V nekaj dneh je izhlapela in ni prinesla izdatnejše omilitve sušnih razmer. Kot je pojasnila Sušnikova, najhujši sušni stres trenutno trpi koruza, še zlasti na plitvih in peščenih tleh, kar je na Gorenjskem prevladujoč tip tal. »Tudi zgodnje sorte krompirja je stres obremenjeval v obdobju debelitve gomoljev, na nasadih, kjer je pod sušo klonila tudi cima, je pridelek precej okrnjen. Na sušnem udaru so tudi travniki; rast trave za drugi odkos je zastala, opazimo lahko tudi ožige travne ruše na odkosih. Sušo trpijo tudi zelenjadnice, a vzgoje teh si danes ne moremo več zamišljati brez namakanja. Sadno drevje z globljimi koreninami najde vodo tudi v globljih plasteh, zato

uspešneje kljubuje sušnim razmeram.« Čeprav bo vročina v prihodnjih dneh nekoliko popustila, pa bo sušni stres vztrajal vse do obilnejšega dežja, zato potrebe po zalivanju oziroma namakanju za zdaj ostajajo nespremenjene.

»Sušne razmere, ki so se razvile v letošnjem juniju, močno spominjajo na sušni junij leta 2003, ko smo imeli najhujšo sušo v tekočem stoletju. Podobne razmere so bile tudi junija 2006, 2013 in 2019,« je razložila Sušnikova. Vse od začetka junija je na brniškem polju padlo slabih 78 milimetrov dežja, kar je le štirideset odstotkov dolgoletnega povprečja 1981–2010. Tudi v hribovitih območjih Gorenjske je bilo manj dežja kot običajno, npr. v Zgornjesavski dolini med 80 in 90 milimetrov, običajno pa pade v tem času med 180 in 190 milimetrov.

Iščejo inovativne mlade kmete oz. kmetice

Kranj – Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije (KGZS) in Zveza slovenske podeželske mladine vabita k sodelovanju na izboru Inovativni mladi kmet/kmetica, kate-rega namen je spodbujati inovativnost med mladimi na podeželju. Prijavijo se lahko tisti, ki živijo in delajo na kmetiji, še niso dopolnili štirideset let in je njihova inovativna ideja pomembno prispevala k ohranjanju in razvoju kmetijstva, gozdarstva ali ribištva. Poleg tega se mora ideja kandidatov odlikovati vsaj po enem od naslednjih kriterijev: da prinaša novosti, pomembne za nadaljnji razvoj, da prinaša izvirne pristope k delu ali da se vpeljene spremembe odražajo v pozitivnih ekonomskih učinkih na kmetiji. Komisija bo podelila priznanje izbranemu kandidatu z najvišjim številom točk. Prijave sprejemajo do 6. avgusta po pošti na naslov KGZS, Gospodinjina ulica 6, 1000 Ljubljana, osebno v tajništvu KGZS in po e-pošti kgzs@kgzs.si.

Zakon o ukrepih po pozebi

Državni zbor je potrdil zakon o ukrepih za odpravo posledic spomladanske pozebe.

ANA ŠUBIC

Ljubljana – Cilj zakona, ki so ga poslanci potrdili minulo sredo, je omogočiti izvedbo ukrepov za pomoč kmetijskim gospodarstvom v sadjarstvu in vinogradništvu, ki so bila v aprilski pozebi najbolj prizadeta. Podlaga za ukrepe za odpravo posledic pozebe je končna ocena škode, ki jo bo pripravila državna komisija za ocenjevanje škode in jo bo potrdila vlada, nato pa je skladno z zakonom najpozneje v treh mesecih predviden sprejem programa odprave posledic pozebe v sadjarstvu in vinogradništvu. Program bo določal natančnejše pogoje za določitev kmetijskih gospodarstev, upravičenih do pomoči, način izračuna izpada dohodka in višine pomoči.

Zakon sicer predvideva, da se pomoč dodeli, če je končna ocena škode na sadju in grozdju na posamezni

grafični enoti rabe kmetijskega gospodarstva v višini najmanj šestdeset odstotkov običajne letne kmetijske proizvodnje in hkrati na kmetijskem gospodarstvu presega trideset odstotkov običajne letne kmetijske proizvodnje na ravni pridelka sadja ali grozdja. Najbolj prizadeta kmetijska gospodarstva bodo upravičena do nepovratnih sredstev. Med ukrepi so tudi subvencioniranje obrestne mere za ugodna posojila Slovenskega regionalno razvojnega sklada, možnost zmanjšanja ali odpisa prispevkov za pokojninsko in invalidsko zavarovanje za kmete ter odpisa zakupnin pri Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije. Dovoljena bosta dokup sadja z drugih kmetij za prizadete kmetije z dopolnilno dejavnostjo predelave sadja in nakup grozdja z drugih vinorodnih območij.

Hitri in vinjeni

Kaj je pokazalo večdnevno merjenje hitrosti na gorenjskih cestah

SIMON ŠUBIC

Kranj – Gorenjski prometni policisti so minuli teden, poostreno pa tudi ob koncu tedna, več dni merili hitrost z različnimi tipi radarjev. Zaznali so več kot 120 prekoračitev omejitev hitrosti.

Med tednom so s samodejnim prenosnim radarjem zaznali 69 prekoračitev hitrosti voznje. Najvišjo hitrost so izmerili na avtocesti na območju Brezij, kjer je voznik ob omejitvi 130 km/h vozil s hitrostjo 194 km/h. Z istim radarjem so merili tudi na Jepci in ob omejitvi 90 km/h izmerili hitrost 131 km/h.

Konec tedna pa so prometni policisti z ročnim merilnikom hitrosti z nadvoza na avtocesti zaznali in obravnavali še 57 prekoračitev hitrosti. Merili so na območju Kranja zahod (omejitev 130 km/h) in Vrbe (omejitev 110 km/h). Največja izmerjena hitrost je bila 189 km/h. Proti kršiteljem potekajo prekrškovni postopki. Ob hitrosti so konec tedna obravnavali še osemnajst primerov voznikov pod vplivom alkohola. V treh primerih so vozniki pod vplivom alkohola povzročili tudi prometne nesreče, in sicer na avtocesti (0,97 mg/l), cesti Kranj-Labore (1,22 mg/l) in na območju Tržiča (0,58 mg/l).

Vlamljali v vozila

SIMON ŠUBIC

Jesenice – Jeseniški policisti so v soboto obravnavali vrome v tri vozila na avtocestnem počivališču. Neznani storilci so odtujili denarnico, torbico in denar. V vozilo je neznan storilec vlomil tudi v Kranju, a ni ničesar ukradel. Blejski policisti pa so obravnavali prijavo tatvine kreditnih kartic iz vozila.

Policisti opozarjajo, da gotovine, karticin dokumentov ne hranite na istem mestu,

ampak jih imejte skrite v različnih delih vozila. S seboj ne nosite večjih zneskov gotovine. Ko spite v avtomobilih, imejte vredne stvari blizu sebe in jih dosledno zaklepajte. Storilci namreč delujejo tudi ponoči, ko ljudje v avtomobilih spijo, podnevi pa bodisi izkoriščajo odsotnost lastnikov zaradi opravkov, rekreacije ali pa jih s spraševanjem o stvareh zavajajo, da drugi storilec lahko pregleda vozilo in odtuji vredne stvari, pojasnjujejo.

KRATKE NOVICE

Med prehitvanjem si je premislil

Mengeš – Izven Mengeša na cesti Mengeš–Kamnik se je v petek opoldne zgodila prometna nesreča, v kateri se je povzročitelj lažje poškodoval. Po ugotovitvah policije je voznik osebnega vozila začel prehitovati traktor, nato pa je nehal prehitovati in se želel umakniti nazaj na desni pas. Pri tem je s sprednjim delom vozila trčil v zadnji del traktorja, zato je avto odbilo, ga prevrnilo čez streho na levo stran izven vozišča, kjer je tudi obstal.

S kolesoma po avtocesti

Kranj – V četrtek dopoldne se je tujcema zahotelo kolesarjenja po gorenjski avtocesti. Ker je to zelo nevarno in zato prepovedano, so ju seveda ustavili policisti in ju odstranili z avtoceste. Ob tem so ju seveda tudi oglobili.

Sumničenja niso bila upravičena

Spodnje Gorje – Policisti so se v soboto odzvali na prejeto prijavo občana o zadrževanju sumljivih oseb v okolici stanovanjske hiše v Spodnjih Gorjah. Prijavljeno vozilo so izsledili, a posebnosti niso ugotovili. Policisti kljub temu še naprej pozivajo občane, da sumljiva ravnanja prijavijo. Le tako jih lahko tudi preverijo.

Avtomobil plačala, a je še vedno brez njega

Kamnik – Kamniški policisti obravnavajo kaznivo dejanje goljufije pri prodaji avtomobila. Kot jim je razložila prijaviteljica, se je dogovorila za nakup rabljenega avtomobila iz tujine, na podlagi pogodbe in predračuna je družbi nakazala 28.700 evrov kupnine, kasneje pa vozila kljub večkratnemu posredovanju ni prejela. Sledi zbiranje obvestil in kazenska ovadba na pristojno državno tožilstvo.

Gorske nesreče se kar vrstijo

Od četrтка do nedelje so gorski reševalci izvedli kar trinajst helikopterskih reševanj, še nekaj intervencij pa so izvedli na klasičen način. Na planince v visokogorju še vedno preži sneg, svoje prispeva tudi vročina.

SIMON ŠUBIC

Zgornji Brnik – Naporni konci tedna zaradi številnih nesreč v slovenskem gorskem svetu so postali že stalnica gorskih reševalcev. Od četrтка do nedelje je samo dežurna ekipa za gorsko reševanje, stacionirana na brniškem letališču, ob sodelovanju posadki policijskega in vojaškega helikopterja kar trinajstkrat poletela v pomoč ponesrečenim. »Pred očitno pestro letno sezono v gorah znova pozivamo k previdnosti in upoštevanju osnovnih pravil gornišstva,« so po napornem koncu tedna opozorili gorenjski policisti.

Začelo se je že v četrtek, ko je ekipa za helikoptersko reševanje v gorah s policijskim helikopterjem trikrat poletela na pomoč v gore. Dopoldne so pomagali plezalcu, ki je v severni steni Rjavine padel po odlomu oprimka, nato planinki, ki je na območju Kanjavca zdrsnila na snegu, zgodaj popoldan pa so reševali še na Krvavcu, kjer se je pri padcu poškodoval gorski kolesar.

V soboto so s helikopterjem na območju Kobale dvakrat reševali jadralna padalca. V Kobaridu se je tuja državljanka poškodovala pri soteskanju. Na Mangartu pa so pomagali planinki, ki je z otrokom obstala pred večjim snežiščem. Oba so nepoškodovana prepeljali v gore.

V soboto so se zvrstila še tri helikopterska reševanja. Zjutraj se je na Storžiču zaradi odloma kamnina poškodovala planinka.



Števec helikopterskih reševanj se je zadnji konec tedna ustavil pri številki deset, a nesreč je bilo še več. / Foto: arhiv GG

Sredi popoldneva se je planinka poškodovala pri sestopu s Špika. Spotaknila se je na kamenju in padla. V tretjem reševanju pa je ekipa z območja Triglava rešila tuji planinki, ki so ju s helikopterjem k sreči nepoškodovani prepeljali v dolino.

Napačno kazala znak za pomoč

V nedeljo je policijski helikopter z Brnika v hribe poletel trikrat. Najprej so na Kriški gori pomagali planinki, ki je zdrsnila na strmi kamniti poti. Kasneje so na Bavškem Grintavcu rešili moškega, ki se je poškodoval pri padcu na melišču. Reševanje je oviral dež. Nazadnje so poleteli še na območje Brane in v helikopter spravili izgubljena in neprimerno opremljena planinca. »V tem reševanju sta

planinca helikopterju napačno pokazala znak za pomoč. Namesto znaka Y kot yes, kar pomeni, da potrebujemo pomoč, sta pokazala znak X, kar nakazuje, da ne potrebujemo pomoči. Mednarodni znak, da ne potrebujemo pomoči, je sicer N kot no oziroma ne,« je povedal Bojan Kos, predstavnik za stike z javnostmi Policijske uprave Kranj, ki sicer sodeluje tudi pri intervencijah v gorah.

Znak za pomoč oblikujemo z dvignjenimi rokami. Posadki helikopterja z rokami lahko nakažemo smer nesreče, če vemo, kje se je zgodila, ne mahamo pa po nepotrebem, saj množično mahanje otežuje lociranje ponesrečenca, je še razložil Kos.

Števec helikopterskih reševanj se je ta konec tedna

ustavil pri številki deset, a nesreč je bilo še več, v njih pa so gorski reševalci reševali na klasičen način. K večjemu številu nesreč prispevajo tudi zahtevne razmere v gorah, so še opozorili gorenjski policisti. V visokogorju je namreč še vedno sneg, svoje prispeva še vročina, ki hitreje pripelje do utrujenosti planincev. »Letos je bilo tudi že več primerov odlomov skal in nesreč zaradi tega ter reševanj zaradi nepoznavanja poti in neustreznih opreme. Pozivamo k načrtovanju ture in veliki previdnosti,« pojasnjujejo na Policijski upravi Kranj, kjer stanodajalce tudi prosijo, da tujce seznanijo z razmerami v gorah in jim pravilno svetujejo oziroma jih napotijo k usposobljenim in registriranim vodnikom v gorah.

Nesreč veliko tudi na cestah

Gorenjski policisti so od petka do nedelje prejeli kar štiriindvajset obvestil o prometnih nesrečah, od tega jih je bilo pet s telesnimi poškodbami.

SIMON ŠUBIC

Kranj – V petek zjutraj sta na Bledu trčila voznik avtomobila in uporabnica električnega skiroja, v Žabnici pa so štiri vozila trčila zaradi neustrezne varnostne razdalje povzročitelja. Prav tako v petek zvečer je vinjeni voznik na avtocesti pri Strahinju zaradi neprilagojene hitrosti trčil v odbojno ograjo. Zaradi nesreče je bila avtocesta nekaj časa zaprta.

V petek popoldan se je v Kranju zgodila tudi prometna nesreča s hudimi telesnimi poškodbami. Voznik

osebnega vozila je trčil v motorista, ki ga je odbilo v pešca, ki je ravno prečkal cesto na prehodu za pešce. Na Bleiweisovi cesti v Kranju je v soboto voznik, domnevno zaradi utrujenosti, povzročil trčenje z dvema drugima. Tudi v tej nesreči je prišlo do lažjih poškodb udeležencev.

Policisti so konec tedna obravnavali še nekaj nesreč, ki so se zgodile zaradi alkohola, v njih pa je nastala »le« materialna škoda. Eno takšnih nesreč je vinjen voznik (1,22 mg/l) povzročil v petek na cesti Kranj-Labore.



Zaradi nesreče je bila v petek dlje časa zaprta tudi gorenjske avtoceste. / Foto: Gorazd Kavčič



RAZVEDRILO

GG

KULINARIČNI PETKI IN ČETRTOVKOVI VEČERI

Alenka Brun

Kul petke, kot so v Kamniku poimenovali julijske petkove večere v Parku Evropa, kjer združujejo kulinariko, domača piva in dobro glasbo, že nekaj let zapored organizira Zavod za turizem, šport in kulturo Kamnik. Že prvi letošnji takšen petek je bil dobro obiskan. Na njem so nastopili Lombardo, na drugem pa kranjsko-tržiška zasedba Noč'n šiht. Do konca letošnjega julija nas čakajo še trije Kul petki, kjer se boste pod zvezdami lahko družili med 18. in 23. uro. Glasbeni del večerov naj bi v nadaljevanju popestrili še duo Ajd Čao (16. julija), zasedba Johnny

Bravo (23. julija) in Trio Sepki (30. julija).

Uvodni dogodek v poletno dogajanje v Radovljici pa je gostil prvega julija park v Radovljici. Nastopil je dolgo pričakovani Queen Tribute Band. Tudi druga četrtkova večerna druženja v starem mestnem jedru Radovljice so prepletena z glasbo. Prvi so nastopili Dixie šok band, zaplesali so plesalci in plesalke swinga pod vodstvom Petre Horvat. V četrtek, 15. julija, pa v Radovljico prihajajo Freckind, 22. julija bo Četrtek večer obiskala znana in priljubljena zasedba Pliš, kot zadnja pa se bo 29. julija predstavila Monika Avsenik v družbi skupine The Mood Swingers.

Se pa radovljiški četrtki začenejo že ob 15. uri z rokodelskim sejmom, katerega del je tudi tako imenovani



Iz vinoteke Sodček je na stojnico na Linhartovem trgu v četrtek zvečer ponudba prispela kar s kolesom ...

Artish, kjer sodelujejo umetniki in ustvarjalci iz različnih krajev Slovenije, na stojnicah pa lahko izbirate tudi med izdelki domačih rokodelcev in ustvarjalcev. Po osmi uri zvečer nato Linhartov trg obišče še kulinarična tržnica Okusov Radol'ce, in

sicer tik pred zgoraj omenjenimi večernimi koncerti.

Kljub sproščenim ukrepom pa dogodki vseeno še vedno potekajo skladno z veljavnimi ukrepi NIJZ in tudi obiskovalci upoštevajo navodila organizatorja in redarjev.



Julijski četrtki v Radovljici se začnejo v popoldanskih urah s sejmom umetnostne obrti in Artishem.



Mango tree na Kul petkih skrbi za tajske okuse, ki so jih obiskovalci dogajanja dobro sprejeli.

Mladoporočenci

Dne 3. julija 2021 sta v Radovljici sklenila zakonsko zvezo Boško Žaberl in Anita Poklukar, v Mošnjah pa Jan Nussdorfer in Nina Kolovič. Dne 7. julija 2021 so se v Škofji Loki poročili Miha Okorn in Tajda Pirih ter Uroš Piskač in Silvija Piskač.

Restart tour

Že v petek, 16. julija, se bo na platuju pred Halo Tivoli v Ljubljani ob 20. uri začel prvi koncert največjega povezanega koncertnega dogajanja v Sloveniji. Poimenovali so ga Restart tour in bo obiskal deset mest, obljublja pa kar 58 koncertov. Prvi bodo nastopili Hladno pivo, Pankrti in Elvis Jackson.

NAJIN SVET

Glasbena zasedba MO3MO, katere jedro sestavljata brata Marko in Matjaž Ogrin, opozarja nase s svežo skladbo Najin svet.

Samo Lesjak

Kot pravita aktivna in marljiva brata Ogrin, si v svoji avtorski pop glasbi s slovenskimi besedili prizadevata za kritičen pogled na dogajanje ter vrednote v naši sredini. Glasba ju sicer spremlja že od malih nog, njuno najbolj vidno glasbeno sodelovanje pa je potekalo z zasedbo Leteči potepuhi ter s kantavtorjem Adijem Smolarjem. Kot rojena Kranjčana sta na poseben način navezana na Gorenjsko. Že kot otroka in najst-

Zasedba MO3MO sodeluje tudi z ostalimi glasbeniki. Pri pesmi Najin svet je to pevka Teja Saksida. V prihodnje nameravata brata sodelovanje razširiti, saj želita v glasbo vnesti raznovrstnost in dinamiko. Menita, da smo prišli v obdobje, ko je nujno potrebna družbena kritičnost, samoizobraževanje, preverjanje pomembnih informacij iz različnih virov ter sprejemanje odgovornosti za svoja dejanja. Slep poslušnost avtoritetam je minila. Za zdravo družbo se bomo morali potruditi sami, saj nihče ne bo naredil tega namesto nas.



Za zdravo družbo se je treba potruditi: zasedba MO3MO vabi k razmisleku. / Foto: arhiv skupine

nika sta domala vse šolske počitnice s starši preživela na Komni, v planinski koči nad Bohinjskim jezerom. Raznolika pokrajina z gorami in jezeri je na njiju naredila globok vtis, tako da tudi dandanes oddih preživljata v hribovitem svetu Gorenjske, kjer med aktivno rekreacijo najdeta navdih za svojo glasbo.

Tako kot čudovita pokrajina pa k razmisleku o svobodi in ljubezni spodbuja tudi njuna sveža skladba Najin svet. Kot pravi besedilo: Kljub vsem težavam, v katerih se lahko znajdemo, je resnična sreča in svoboda v nas, velik življenjski izziv pa jo je odkriti in resnično živeti.

Glasba se jima zdi odlično sredstvo za pristop na drugačen način. K razmisleku o teh sicer resnih temah rada motivirata z bolj igrivimi besedili, kot na primer v skladbi Pametni prijatelj. Tudi zato sta v ime zasedbe vtisnila bistvo svojega glasbenega poslanstva: motriti – opazovati. Zasedba MO3MO bo v sredo, 30. junija, ob 20. uri na Facebook profilu Matjaž Ogrin v živo izvedla kratek spletni koncert, ki ga boste lahko pogledali tudi preko strani YouTube. Pridružili se bosta pevki Teja Saksida in Andreja Sonc, tako da lepo vabljeni k ogledu.



Novorojenčki

V kranjski porodnišnici se je minuli teden rodilo 27 otrok, od tega 12 dečkov in 15 deklic. Najtežji je bil deček s 4164 grami, najlažji pa deček z 2485 grami. Na Jesenicah se je rodilo 9 deklic in 9 dečkov. Najtežji in najlažji sta bila dečka. Najlažjemu je tehtnica pokazala 2790, drugemu pa 4050 gramov.



PESMI MLADIH

Tam nekje

Tam nekje,
kjer se vse konča
in vse začne.
Tam sva srečna midva.

Kdo sva,
nihče ne ve,
ker skrita sva
v tančici pozabe.

Tam nekje,
kjer sem se izgubil
in našel,
me čakaš ti
brez zaobljub.

Kdo sva,
še midva ne veva,
drugače tam nekje
v neresničnosti obstajava.

Tam nekje
na samem koncu
sva pa midva
na začetku poti.

Janez

Zemlja je okrogla od prvega dne in vsak dan se obrača in z njo se obračamo tudi mi. Vsaka ljubezen nosi v sebi nekaj posebnega. Želim vam lepe poletne dni. **Meta**

Pesmi pošljite na elektronski naslov pesmi.mladih@gmail.com ali pisno na naslov: Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj.

ZAKLADI EVROPE

Učenci in učitelji Osnovne šole (OŠ) Staneta Žagarja Kranj so v začetku junija gostili virtualno srečanje v okviru mednarodnega projekta Erasmus+ Cultural festivals (Kulturni festivali).

Mateja Rant

Erasmus+ projekt so v OŠ Staneta Žagarja pripravili v sodelovanju s šolami v Grčiji, na Madžarskem in v Romuniji. V okviru projekta se osredotočajo na spoznavanje lastne kulture in kultur ostalih sodelujočih držav: spoznavajo in primerjajo različne narodnosti, religije, lokalno glasbo, legende, kulturne in naravne znamenitosti, običaje, navade ... Projekt se bo iztekel konec avgusta, v juniju pa so v omenjeni kranjski šoli gostili še virtualno srečanje sodelujočih šol.

»V projektu sodelujemo prvič, zato je za naše učence to čisto nova izkušnja,« je pojasnil Marko Popit iz OŠ Staneta Žagarja in dodal, da so v okviru virtualnega srečanja vrstnikom iz sodelujočih držav najprej predstavili njihovo šolo, posneli pa so tudi ogromno filmov o



Učenci in učitelji Osnovne šole (OŠ) Staneta Žagarja Kranj so v začetku junija gostili virtualno srečanje v okviru mednarodnega projekta Erasmus+.

Kranju in njegovih znamenitostih. Seznanili so jih s slovensko narodno nošo in nošami različnih slovenskih pokrajin, ki jim jih je za to priložnost posodilo Folklorno društvo Ozara Kranj, za kar so jim zelo hvaležni. »Pekli smo tudi potico ter prepevali in igrali slovenske ljudske in umetne pesmi.«

Osrednja tema kulturnega festivala so zakladi Evrope, je pojasnil Popit. »Zato smo se sprehodili po naši domovini in njene lepote predstavili učencem na Madžarskem, v Grčiji in v Romuniji. Prav tako so tudi ostali udeleženci predstavili lepote, kulturo in umetnost svojih držav,« je še dejal in dodal,

da jim po vsem, kar so videli in spoznali, ni bilo težko narisati čudovitih razglednic, ki so jih poslali vsem udeleženi šolam. »Učenci in učitelji smo preživeli čudovit teden, spoznali veliko novega, se urili v angleškem jeziku in se poslovili z željo, da se prihodnjic srečamo v živo.«

POTOVANJA • VINO • HRANA • DOGODIVŠČINE • MOŠKI • ŽENSKÉ • POTOVANJA • VINO • HRANA • ŽENSKÉ

POLETNA NOČ NA PODVINSKEM VRTU

Alenka Brun

Včasih je bilo takšnih in drugačnih degustacijskih in gurmanjskih večerij in dogodkov ogromno. V trenutnem obdobju so redkost, bolj izjemna, a takoj razprodani, saj so ljudje lačni druženja. Časi so pač, milo rečeno, posebni.

Hotel Triglav Bled je takoj, ko so se sprostili ukrepi,

gostil večerjo s spremljavo »gin twistov«, Vila Podvin pa Chefovo s kar nekaj pozdravi iz kuhinje in še šestimi hodi. Pred večerjo pa so na vrtu Vile Podvin svoja vina prisotnim predstavili še trije vinarji, tudi iz konzorcija Viniveri. Tako so obiskovalci lahko degustirali vina Valterja in Klemena Mlečnika, Franca Vodopivca s kmetije Slavček ter vina z biološko-dinamične kmetije Urbajs Acija Urbajsa ter

tudi že njegovega sina. Taista vina so potem pospremila tudi krožnike, ki jih je pripravila ekipa z Michelinovo zvezdico nagrajene Vile Podvin z glavno kuhalnico Urošem Štefelinom na čelu.

Bil je večer, na katerem so ljudje veliko izvedeli o pravih vinih (vini ver), o posebni življenjski usmeritvi in filozofiji vinarjev in okušali kombinacije Štefelinovih krožnikov. Po dolgem času so brbončice prišle na svoj račun.

Večerja se je začela z malimi chefovimi pozdravi iz kuhinje. Na mizo jih je pripelo kar nekaj. Na prvem krožniku so potem Mlinaričevemu telečjemu jeziku delali družbo mavrahi, zeliščni jogurt, čemaž in korenje, pripravljeno na dva načina. Sledil je file Zupanove jezerske posttrvi s pehtranovo skorjico, čemaževo rižoto in belo ribjo omako. Naslednji krožnik je gostil Mrkotovo rdečo poletno trdinko s tepko, zelišči in zeljno solato s tepko. Predzadnji krožnik so sestavljali ocvrti vampi, slanina, omaka mladega sira, kopriva in paradižnik. Luštrekov sorbet je poskrbel za ločnico med postreženimi jedmi, nakar je prišel na mizo kompleksen krožnik: Štjanbirtova zarebrnica krškopolca z možgani in mavrahi, beluši z medom in lešniki, krompirjev pire z Odolnjekovim staranim sirom, zelišči ter šmarno hruščico. Za konec pa so se sladki okusi spajali v zelo modernem videzu zadnjega krožnika, kjer sta bila vodilna okusa jedi med in mleko.



Mlinaričev telečji jezik z mavrahi, zeliščni jogurt, čemaž in korenje na dva načina



File Zupanove jezerske posttrvi s pehtranovo skorjico, čemaževo rižoto in bela ribja omaka



Marcela Klofutar iz Vile Podvin je tudi tokrat pred večerjo dala besedo prisotnim vinarjem.



PRAZNOVANJA

SREČNI ČEBELAR

Matej Kolar s Kokrice je lani novembra srečal abrahama. Praznovanje ob rojstnem dnevu je prestavil na čas, ko bo to dovoljeno, ko se bodo ukrepi zrahljali. Tako ga je pripravil konec letošnjega junija. Prva rojstnodnevna presenečenja pa je doživel že novembra.

Alenka Brun

S lavljenec je bil rojen v Kranju, odraščal v Britofu, po osnovni šoli pa se je odločil, da bo šolanje nadaljeval na srednji gozdarski šoli v Postojni. Danes ima gozdarski tehnik sicer že 15 let manjše prevoznisko podjetje, je aktiven član vokalne skupine Kokrčan, rad poprime tudi za harmoniko, po zanimivem naključju pa se je spoznal tudi s čebelarstvom in ga vzljubil. Je poročen in oče dveh otrok.

Abraham je Matej Kolarja obiskal v času, ko smo ostajali doma, tako da so celo



Abrahamovec Matej Kolar

»ofiranje« delno prenesli na splet. Takrat so ga njegovi prijatelji in domači presenetili s kar dvema čebelnjakoma: velikim in malim, ki je bil namesto mlaja; za darilo pa je poleg velikega dobil še »fička«.

Kot smo že omenili, se je s čebelami srečal zaradi spleta okoliščin. Pred leti je namreč v Srbiji kupil za tovarnjak panjev, ker je mislil, da jih bo v Sloveniji lahko prodal. Žal se to ni zgodilo in ni mu preostalo drugega, kot da se sam začne ukvarjati s čebelarjenjem – in tako se je začelo.

Danes je njegov čebelnjak tisti, ki ga lahko vidite, ko se vozite po glavni cesti skozi Bobovek proti Belam, Predvoru ali Bašlju. Rahlo nerodnost pa jim je uspelo rešiti: stoji namreč ravno tam, kjer poteka meja med občinama Predvor in Kranj. Zemljišče mu je odstopila ženina sestrična, preddvorska občanka, ki se je s kranjskim »sosedom« korektno dogovorila in zemljišče višje na travniku zamenjala za kranjski del.

Kolar je petdeset let sicer dopolnil lani novembra, na zabavo oziroma piknik na Polico pri Naklem pa povabil domače in prijatelje šele junija letos, ko so se ukrepi sprostili. V živo so zaigrali tudi Slovenski zvoki. Ni



Matej Kolar s soprogo in posebnim darilom – oslom

manjkalo hrane in pijače, s precej dobre volje so se presenečenja tudi tu nadaljevala. In eno izmed njih je bil osel. Namreč, ko se je ob letošnji deževni pomladi izkazalo, da novi čebelnjak kar naprej stoji v vodi, so prišli do zaključka, da bo treba za to najti rešitev. In po nekaj pivih je bolj za šalo kot zares nekdo pomislil, da bi lahko na zemljišču uredili odvodnjavanje in bi dobili pašnik za osle. Ideja se je ohranila in sorodstvo po ženini strani je tako abrahamovcu za darilo kupilo čisto pravega osla. Eden od

nečakov pa je prišel še na idejo, da na praznovanje na Polico pripelje še svojo oslco. Zdaj je načrt, da bo po ureditvi travnika za čebelnjakom tam sčasoma prisotna malce večja čreda oslov.

Na zabavi pa je posebno vlogo odigral tudi »kimpež«. Padla je namreč stava in izzvani je ob desetih zvečer s »kimpežem« peljal s Police skozi mesto na Huje svojo najdražjo. Podvig je uspel in že naslednji dan je poraženec plačal večerjo za 15 oseb v Gostilni pri Bizjaku na Zgornji Beli.

TANJA ODGOVARJA

tanja.70@hotmail.com



vani odgovor se vam najlepše zahvaljujem. Zavedam se, da sem rojena pod srečno zvezdo in le tega si še želim. Lep pozdrav in prijeten dan vam želim.

Hvala za vaše spodbudne besede. Res je, kot pravite, da ste rojeni pod srečno zvezdo. Same pohvale z moje strani, da se tega tudi zavedate. Malo ljudi je takšnih, saj se večina obremenjuje samo s tistim, kar je negativno, in potem se to tudi ustvarja. Nekaj pa k vaši sreči prispeva tudi vaš značaj, saj ste odprti, prijazni in za srečo ne potrebujete veliko. Tudi to leto vam bo naklonjeno, predvsem v finančnem smislu. Pri nekem večjem strošku, lahko je v povezavi s stanovanjem oziroma s hišo, vam bodo pomagali otroci in vam olaj-

šali breme. Preseneti vas tudi neki nenadni nepričakovani finančni priliv. Zdravje vam utegne ponagajati, pozorni bodite na pretekla stanja, ki ste jih že imeli. Vendar nič resnega, ne ustrašite se. Na koncu je vse za nekaj dobro. Imate dobre zdravnike. Poleti se vam obeta prijetno druženje z novimi prijatelji. Nova sinova partnerka je videti zelo prijetna oseba, lahko bi rekla, da je po karakterju podobna vam, in se bosta zelo ujeli. Sina ima zelo rada in tudi ona si želi ustvariti družino. Vidim najmanj dva otroka. Živela bosta na njenem že obstoječem domu, poleg vidim tudi njene starše. Zaradi tega ne bo nobenih težav. Morda imajo manjšo kmetijo, kar življenje samo še popestri. Lepo se imejte in srečno.

Potomec preddvorskich Wurzbachov dopolnil devetdeset let

Slavnostnega odprtja gradu Dvor v Predvoru se je udeležil tudi Miroslav Rant Wurzbach (na fotografiji), ki sicer živi v Kranju in je poleg Marjete Kampuš Ciglencečki edini potomec preddvorske linije rodbine Wurzbach, živeče v Sloveniji. Izvedeli smo, da je nedavno praznoval devetdeseti rojstni dan, zato je z njim na dogodek »prišla« tudi torta. Po besedah moderatorke slavnostnega dela odprtja gradu Lare Jankovič so Wurzbachi zelo zaznamovali slovenski kot tudi evropski prostor. Za ustanovitelja preddvorske linije rodbine velja dr. Maximilian III., ki je leta 1897 kupil grad Dvor v Predvoru. Sin Artur ga je prevzel po njegovi smrti leta 1920 in ga preuredil v gostišče in manjši hotel Grintovec. Leta 1936 je grad kupil dr. Otmar Majerič iz Ormoža in ga preuredil v letovišče in sanatorij za pljučne bolnike. Artur je imel štiri sinove in sin Maximilian IV. je Marjetin in Miroslavov oče. Slednji že več kot 35 let spoštljivo skrbi za grobnico družine Wurzbach, ki stoji poleg gradu in župnijske cerkve sv. Petra v Predvoru. Miroslav Rant Wurzbach je svoje življenje posvetil športu in prejel številne pokale in nagrade, mednarodnih tekmovanj pa se udeležuje tudi v častitljivi starosti. »Naj bo vaše življenje še naprej napolnjeno s trenutki, ki napolnjujejo vašo dušo in srce,« mu je še zaželela povezovalka slovesnosti.



Foto: Tina Dokl

LAŽJI SUDOKU

3	8		9		4	2
6		7	4			
	4	1		6		9
	7	9	8	2	3	
5						1
	4	3	6	2		8
4	9			5	1	
		8	1			5
8	5		7	4		6

Rešitev:

9	7	6	2	1	5	9
5	6	1	7	8	4	9
2	5	9	1	9	4	6
7	4	1	8	5	9	2
1	9	2	1	9	2	8
6	2	5	6	9	7	1
5	5	9	1	7	2	1
6	1	8	7	2	5	6
2	7	9	6	9	8	1

TEŽJI SUDOKU

8						9
		6	4	9		
7			5			3
	7	5	9	4	8	2
		8			5	
	6	3	5	1	9	7
9			1			2
		4	6	3		
6						7

Rešitev:

2	7	5	6	2	1	8	9
8	6	1	5	7	2	5	
7	5	9	1	9	4	6	
7	4	1	8	5	9	2	
1	5	9	2	1	9	6	7
9	2	8	5	1	6	7	4
5	8	6	7	9	2	1	5
6	1	7	2	4	5	6	9

Navodilo za reševanje: v kvadrate vpišite števila od 1 do 9 tako, da se ne bo nobeno število ponovilo ne v vrstici ne v koloni ne v enem izmed odebeljenih devetih kvadratov. Pripravil B. F.

Lahko se udeležite tečaja vedeževanja.

Naročniki **Gorenjskega glasa**, izkoristite popust v višini 10 odstotkov. Za več informacij čim prej pokličite Tanjo na tel. št.: **040 514 975**. Gorenjski Glas

»Avgust 2021«

Žeste mi pomagali z odgovori, zate se ponovno obračam na vas. Zanima me, kako naj se z možem odločiva glede malo daljšega potovanja. Kot veste, se stanje in ukrepi iz dneva v dan spreminjajo. Ali bo vse v redu in bo potekalo kolikor toliko normalno? Zanima me tudi za mamino zdravje, saj je že precej v letih. Ali se ji morda obeta kakšen operativni poseg? Lepo vas pozdravljam in hvala vam.

Na vidiku imate prav zanimivo potovanje, kjer se bosta z možem imela izredno lepo. Nevarnost vama ne bo pretila. Mož je zaskrbljen, vendar vam ga bo uspelo pomiriti, tako kot vam to vedno uspe. Lahko se zgodi, da boste potovanje na to lokacijo celo ponovili, saj boste nad njim očarani. Vse

v zvezi s covidom-19 in ukrepi bo potekalo normalno in zaradi tega ne bosta omejena. Tudi sreča bo na vajini strani. Vaša mama se za svoja leta dobro drži in skrbi glede njenih kroničnih težav so odveč. V prihodnosti ji ne vidim nobene operacije in se ji trenutne težave kmalu umirijo. Veliko ji pomenita vaša skrb in čas, ki ji ga posvečate; samo tako naprej. Želim vam vse dobro.

»Družina«

Gospa Tanja, tudi jaz se obračam na vas z vprašanji. Zanima me, kaj lahko še pričakujem v letošnjem letu na področju zdravja, financ in osebnih sreč. Zanima me tudi za mlajšega sina, ali si bo vendarle ustvaril družino. Je ta nova partnerka sedaj prava? Za vaš težko pričako-

Če je Bog v nebesih, mi bo oprostil

MILENA MIKLAVČIČ

usode



Kar se je Bruno upokojil in prišel k pameti, kot sam pravi, piše družinsko kroniko. Obiskuje tete, strice, prijatelje svojih staršev in sorodnikov. Nekateri od njih so še toliko pri močeh, da mu lahko pripovedujejo zgodbe iz starih časov.

»Začel sem pa z lastno zgodbo: o ženi, o skupnih letih, ki nama jih je bilo dano preživeti. Žal se je prehitro naveličala življenja, hudo zbolela in me zapustila teden dni pred sinovo maturo. Danes, ko je dolgoletno žalovanje že za mano, si upam priznati, da ji ob meni ni bilo lahko. Ko sem bil mlajši, sem bil postaven, zgovoren, ljudje so me imeli radi, pri ženskah pa sem bil zelo priljubljen. Kdaj sem jo prvič prevaral? Zgodilo se je v našem počitniškem domu, ki smo ga imeli na Krku. Sošolec Jaka, ki je bil sicer delavski direktor, je imel jadnico, s katero smo se vozili tudi na odprto morje in uživali. Ker najini ženi nista zmeraj želeli iti zraven, sva si dobila družbo: nekaj prijateljev, veliko pijače in voljnih deklet in žena. V sedemdesetih letih tudi poročene niso imele težav z varanjem, da je le vse ostalo prikrito!

Tako se nam je pridružila tudi neka Mira. Na pogled ni bila nič posebnega, a roke je imela ta prave. Zнала se me je dotakniti na način, da sem ji sledil kot cucek in komaj čakal, da je ponovila vajo. Je morda mislila, da sem tudi jaz direktor tako kot Jaka, ali pa je vzela nase vsakega, ki se ji je približal? Z njeno je bilo božansko, znala je zaigrati na orglice! Vajo sva v podpalubju ponovila trikrat ali celo štirikrat zapored, pa ji še ni bilo zadosti. Predlagala mi je, da se dobiva naslednji dan, že zarana. Menda zato, ker je bila zaradi mene čisto 'naspidirana'. Bil sem slep in neumen. Ponoči sem beledel in mislil nanjo kot kakšen najstnik. Žena, ki je smrčala zraven, se mi je zdela moteča. Najraje bi se ločil in se preselil k tisti drugi.

Z Miro sva preživela nekaj nepozabnih juter. Zadnji dan, ko smo že pospravljali za domov, pa mi je rekla, da nima časa zame. Da ima druge opravke. V meni se je prebudilo ljubosumje. Mislim sem, da me bo razgnalo ob bolečine, ki je pustila po želodcu in trebuhu. Z izgovorom, da sem nekaj pozabil na Jakovi ladjici, sem se izmuznil radovednim ženinim očem. Ni mogla doumeti, da imam še kup opravkov, namesto da bi sedli v avto in se, preden bi se promet zgostil, odpeljali proti domu.

Iz skritega kotička, kamor sva zahajala z Miro, sem zasilil cmokanje in vzdihne. Ja, točno to! Na moji veliki ljubezni je ležal neki zavaljeni hlood in sopihal kot lokomotiva. Četudi mu je pomagala, ni in ni mogel doseči orgazma. Kot tele v nova vrata sem zijal vanju in po glavi so mi rojile morilske misli. Povem vam,

v tistem trenutku bi jo najraje ubil. Komaj sem se zadržal, da nisem planil izza grmovja in ju zasul s kamenjem.

Doma sem nekaj dni hodil po hiši kot ranjena zver. Žena mi je želela pomagati, a sem samo bevskal nanjo. Sanjalo se ji ni, da je Mira v meni prebudila zver. Na vsak način sem hotel dobiti žensko, katero koli, da le ni bila žena.

In sem jo seveda našel. V popoldanskem času sem še zmeraj igral 'malarja'. Malo iz veselja, malo iz potrebe, ker nam je denarja zmeraj manjkalo. Kmalu sem ugotovil, da imajo ženske veliko željo po pozornosti. Potrebovale so nekoga, ki jih posluša in tolaži. Za dosego zelene ga cilja sem se vsemu privadil. Kakšne zgodbe sem slišal od njih! Nekatero bom objavil tudi v kroniki. Spominjam se vikenda v bližini Vrhnike. Teden dni sem imel časa, da prepleskam stene in lese ne opaže. Povabil sem nekaj prijateljev, za katere sem vedel, da znajo molčati. S seboj so pripeljali tudi žensko družbo, tri so bile brez partnerjev. Pa jih nismo odslovili, logično, da ne. Ne bom ti razlagal, kaj vse smo počeli. Vem le, da sem bil nazadnje že tako pijan, da sem zaspal v viseči mreži na vrtu. Ko so naslednji dan prišli lastniki vikenda in me zasačili sredi razbitih steklenic, politega vina in ostankov bruhanja, je bilo hudo! Moral sem vse počistiti, pa še pleskanja mi niso plačali.

S takšnim tempom sem nadaljeval več kot osem let. Z ženo sva se odtujila, sinu ni bilo mar zame. Zaradi voljnih žensk, ki so mi rade dale, sem zamudil njegovo odraščanje. Žena me je lepo prosila, naj pridem k pameti,

brez uspeha. Potem pa je odnehala. Vedno pogosteje sem bil tako pijan, da nisem mogel vstati iz postelje in oditi v službo. Postavili so me pred zid: zdravljenje ali cesta. Izbral sem slednje. Bil sem prepričan, da bom lahko, če bom samostojen, dovolj zaslužil s pleskanjem. A tako kot je denar prišel, je tudi odplaval. Prodati sem moral avto, prijatelji so mi obrnili hrbet. Ženske so se me izogibale, saj sem postal star, zamenjarjen in odvraten. Tudi dela nisem imel, saj je glas o moji nezanesljivosti šel od ust do ust.

Žena je hirala pred mojimi očmi, a tega nisem niti opazil. Hodila je na preglede, včasih je ostala v bolnišnici tudi po več dni. Sin je bil nenehno potr, mislil sem, da zaradi mene.

Potem pa me je nekoč dobila v roke svakinja. Povedala mi je nekaj krepkih. Najraje bi jo zadavil, ker si me je upala ozmerjati. Njene besede so počasi le priplavale do mojih možganov. S težavo sem doumel, da ima žena raka, da so ji dnevi šteti.

V trenutku sem se streznil, a je bilo žal prepozno. Ženo sem pokopal enkrat v tem času, konec maja. Šele po njeni smrti sem se začel zavedati, kaj sem imel in kaj sem počisti neumnosti izgubil.

Najtežje je bilo najti pot do sina. Strašno mi je zameril, da sem mamu spravil v grob. Ne neposredno, posredno pa! Danes živim sam, za ženske mi ni več mar. Pa me še kakšna obletava, a se naredim neumnega. Zbiram zgodbe svoje in ženine rodbine, občasno pazim na vnukinjo in prosim Boga in ženo, ki je v nebesih, da mi oprostita vse svinjarije, ki sem jih počel. (Konec)



KUHARSKI RECEPTI

ZA VAS IZBIRA KATJA DOLENC

Hladni napitki se poleti nadvse pričežajo, če so pa še okusni in malo bolj hranilni, lahko ali popestrijo jedilnik ali celo nadomestijo malico, ko nam zaradi vročine kaj drugega ne prija.

Otroška bovla

Potrebujemo šipkov čaj, sok limone, rezine bio limone, nekaj listov ali vejice mete, sveže maline ali drugo sveže sadje (marelice, olupljena breskev) ter nekaj kock ledu.

Vnaprej skuhamo šipkov čaj, ga sladkamo in ohladimo. Hladnemu primešamo limonin sok in kozarec okrasimo z listi mete in rezino limone. V kozarec lahko damo še nekaj malin ali na majhne koščke narezano sadje ter kakšno kocko ledu.

Osvežilna marelična pijača

Potrebujemo 1 kg zrelih in sočnih marelic, pol bio limone, 100 g trsnega sladkorja, pol litra mineralne vode in 4 vejice mete.

Marelice operemo, razpolovimo in razkoščičimo. Polovico limone tanko olupimo in jo nato ožamemo. Marelice, 150 ml navadne vode, sladkor in limonin sok damo v kozico, zavremo, odstavimo in pustimo, da se ohladi. Sok precedimo skozi gosto cedilo. Primešamo mu limonin sok in po potrebi še malo sladkorja ter ga shranimo v hladilnik. Preden pijačo ponudimo, damo v kozarce kocke ledu, prelijemo jih z mareličnim sokom in na koncu dolijemo še dobro ohlajeno mineralno vodo. Okrasimo z vejicami mete.

Hladni krepčilni sadni napitek

Potrebujemo 200 g jagod, banano, 2 breskvi, lonček (približno 2 dl) 100-odstotnega pomarančnega soka, 2 lončka ledu, sadje in liste melise.

V mešalnik damo jagode, banano ter breskvi. Zmešamo, da nastane pire. Dodamo pomarančni sok in led ter vse sestavine še malo zmešamo, da dobimo zeleno gostoto. Napitek nalijemo v kozarce ter ga okrasimo s sadjem in listi melise.

Ledeni smuti »miš-maš«

Za ananasovo plast potrebujemo 2 skodelici (po 2,3 dl) ananasovega soka, 2 zamrznjeni banani in 2 žlici limetinoga soka. Za borovničevo plast potrebujemo 2 skodelici jabolčnega soka, 1 zamrznjeno banano, cimet in pol skodelice borovnic.

Najprej v mešalniku zmešamo sestavine za ananasovo plast in z maso do polovice napolnimo kozarec. Nato zmešamo sestavine za borovničevo plast in jo počasi nalijemo v kozarec do vrha. Po želji okrasimo s sladko smetano in postrežemo z žličko z dolgim ročajem.

Brancin, mlad krompir in pečena zelenjava, jedi za poletne dni

ERIKA JESENKO



Za pripravo pečenega brancina s krompirjem in zelenjavo potrebujemo: nekaj srednje velikih brancinov, mlad krompir, mešana zelenjava: papriko, bučko, šampinjone, por ..., olivno olje, česen, rožmarin, sol.

Krompir operemo in narežemo na krhleje ter posolimo. Zelenjavo očistimo in narežemo na tanjše rezine. Brancine operemo pod toplo vodo, jih osušimo s papirnati brisačami. Na eni strani jih večkrat zarežemo. Po obeh straneh jih posolimo, v sredini pa jih natremo z nasekljanim česnom, rožmarinom in ščepcem soli. Večji

pekač namastimo z olivnim oljem ter nanj razporedimo pripravljen krompir. Pekač postavimo v pečico, ogreto na 200 °C, za 20 minut. Po tem času dodamo narezano zelenjavo in na vse to postavimo brancine. Vse skupaj pokapljamo z malo olivnega



olja. Pekač postavimo nazaj v pečico za 30 minut. Vmes enkrat ribe obrnemo in premešamo zelenjavo ter krompir. Na koncu ribe ponovno obrnemo, tako da je zareza stran ribe na vrhu, in pečemo še 5 minut.

Za pripravo pica bučk potrebujemo: 2 srednji veliki bučki, 1 pest nadrobne mocarele, 150 g paradižnikove mezge, baziliko in origano, sol in poper, olivno olje.

Za omako skupaj zmešamo paradižnikovo mezgo, ščep bazilike in origana ter ščep soli in popra. Bučke narežemo na pol centimetra

LAHKE JEDI



debele kolobarje ter jih položimo na papir za peko. Po vrhu jih pokapljamo z olivnim oljem ter postavimo v pečico, segreto na 180 °C, za 10 minut. Po tem času

jih vzamemo iz pečice ter na vsako bučko nadevamo žlico paradižnikove omake in nanjo še malo mocarele. Pekač postavimo nazaj v pečico in pečemo še 10 minut.

HALO-HALO GORENJSKI GLAS
telefon: 04 201 42 00

Naročila za objavo sprejemamo po telefonu 04/201 42 00 ali osebno na Nazorjevi ulici 1 v Kranju oz. po pošti – od ponedeljka do četrta do 11. ure! Cene oglasov in ponudb v rubriki so izredno ugodne.

Obvestila o dogodkih objavljamo v rubriki Kažipot brezplačno samo enkrat, pošljete jih lahko na e-poštni naslov kazipot@g-glas.si.

IZLETI**S kolesi do Škofje Loke**

Naklo – Društvo upokojencev Naklo vabi v četrtek, 15. julija, na kolesarjenje, ki bo na relaciji Naklo–Kranj–Škofja Loka–Trata–Naklo. Start bo ob 8. uri izpred doma upokojencev v Naklem.

Potep po Krvavcu

Šenčur – Društvo upokojencev Šenčur organizira v torek, 20. julija, potep po Krvavcu. Skupne zmerne hoje bo okrog tri ure. Na izhodišče pohoda se boste odpravili z osebnimi avtomobili. Informacije in prijave zbira do ponedeljka, 19. julija, Franci Erzin, tel. 041 875 812.

KONCERTI**Avtomobili na Poletnih torkanjih**

Tržič – Na prvem od treh koncertov na Trgu svobode pod imenom Poletna torkanja bo danes, v torek, 13. julija, nastopila glasbena skupina Avtomobili.

RAZSTAVE**To je naše veselje**

Škofja Loka – V Galeriji Ivana Groharja se bo s svojo najnovejšo prostorsko instalacijo, konceptualno zasnovano za obstoječi galerijski prostor, predstavil vsestranski likovni ustvarjalec in član Združenja umetnikov Škofja Loka Simon Mlakar. Odprtje razstave To je naše veselje bo v sredo, 21. julija, ob 18. uri. Vstop bo prost.

Pravljični večer za male in velike ljubitelje pravljic

Škofja Loka – Danes zvečer za začetkom ob 18. uri se v Bralnici na vrtu Sokolskega doma obeta pravljici večer. Tokrat so povabljeni tako mali kot veliki ljubitelji pravljic. V svet čudes, pravljicnih bitij in nenavadnega bo vse skupaj popeljala Tjaša Koprivec Vuga – pripovedovalka, pesnica in neutešljiva »bukvomanka«. Njena slast so pravljice. Nedoločljiva tančica, ki se razpusti v rahlo meglico, je tisti odtенок v izročilu, ki jo nič manj kot primora, da se pravljice ali pripovedke nauči naizust. Tudi v vročičnem omotu julijskih Bralnic bo stresala malho. Kdo ve – se bodo k očarljivemu kólu priklučili vile, povodni možje, kraljične ali škrtatje? Bralnico pa lahko obiščete tudi vse dni od srede do nedelje med 17. in 20. uro, ko v prijetni senci in ob prekrasem razgledu na strehe škofjeloških hiš lahko berete izbrane knjige, ki so jih pripravili za vas.

KINO SPORED**CINEPLEX, KRANJ****Sreda, 14. 7.****19.00** SPACE JAM: NOVA LEGENDA, sinhro.**15.40, 18.15, 20.00** ČRNA VDOVA**20.50** LEDENA CESTA**16.50** OČIŠČENJE ZA VEDNO**20.20** PRIKLICANO ZLO 3: KRIV JE SATAN**18.00** VARUJ MI ŽENO**16.00, 18.00** KRUDUOVI: NOVA DOBA, sinhro.**16.00** TIHO MESTO 2**15.50** SEMMI DAN**17.40, 20.30** HITRI IN DRZNI 9

Organizatorji filmskih predstav si pridržujejo pravico do spremembe programa.

OTROCI NAS POTREBUJEJO

Zbiramo šolske potrebščine za 12.000 otrok v stiski

Karitas

S poslanim SMS sporočilom **ZVEZEK5 na 1919** boste darovali 5 EUR. Hvala!

Prispevajo lahko uporabniki Telekom Slovenije, A1, Telemacha, T-Z in Bob.

www.karitas.si

Vitranc sta prenovila

SUZANA P. KOVAČIČ

Podkoren – Nejc Šalej in Lavra Gomboc, ki že imata izkušnje tudi v gostinski dejavnosti, sta nova lastnika dveh blagovnih znamk: Butičnega hotela Vitranc in pa Gostilne Vitranc tudi za zunanje goste v Podkorenu.

sodoben način in postrežbo z dovršenimi krožniki. Goste z vinsko karto »vodi« po slovenski vinski poti. V Vitrancu sta obdržala tudi bife Pajzl, ki so ga že včasih še posebej radi obiskovali domačini, in to prijetno vzdušje, gostoljubje, prostor za kramljanje sta žele-



Nejc Šalej in Lavra Gomboc / Foto: Primož Pičulin

Objekt v notranosti (vključno s 17 sobami) sta prenovila, uradno odprtje je bilo junija. Šef kuhinje je Zdravko Krnjajič, sodnik na mednarodnih kulinarčnih tekmovanjih. Kot sta povedala lastnika, pri pripravi hrane sledijo »stari šoli«, a na

la zanje obdržati. Lastnika sta prepričana, da imata tudi Podkoren na destinaciji Kranjska Gora dober potencial, predvsem pa si želita pristnega vzajemnega povezovanja med različnimi deležniki v lokalni skupnosti.

MojeDelo.com

STYRIA DIGITAL MARKETPLACES, d.o.o., Verovškova ulica 55, 1000 Ljubljana, Slovenija, T: 01 51 35 700
VEČ INFORMACIJ IN ZAPOSLITVENIH OGLASOV (1200+)
NA: www.mojedelo.com, info@mojedelo.com

Vodja prodaje – Slovenija in nekdanja Jugoslavija, m/ž (Jesenice)

Opis dela: skrb za obstoječe kupce v Sloveniji ter razvoj novih kupcev, vodenje marketinških aktivnosti na domačem trgu, nadzor na realizaciji prodaje. Damatech, d. o. o., Cesta F. Prešerna 63, 4270 Jesenice. Prijave zbiramo do 4. 8. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Vodja informacijske varnosti skupine, m/ž (Kranj)

Bodi strokovnjak, ker: upravljaš sistem SUI, imaš veljaven certifikat Information Security Manager ... Iskratel, d. o. o., Ljubljanska cesta 24a, 4000 Kranj. Prijave zbiramo do 23. 7. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Orodjar na stiskalnicah, m/ž (Lipnica)

Opis del in nalog: vzdrževanje orodij za izsekavanje in preoblikovanje pločevine, vzdrževanje orodij za globoki vlek, ploskovno brušenje, opravljanje meritev na orodju. Iskra Mehanizmi, d. o. o., Lipnica 8, 4245 Kropa. Prijave zbiramo do 29. 7. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Samostojni kuhar, m/ž (Tržič)

Nudimo: redno zaposlitev za določen čas, možnost zaposlitve za nedoločen čas, delo v uspešnem podjetju ... Slorest, d. o. o., Verovškova ulica 55a, 1000 Ljubljana. Prijave zbiramo do 8. 8. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Pomoč v administraciji, m/ž (Žabnica)

Iščemo sodelavca, ki bo skrbel za vnos naročil v sistem, prevzem dobavnih, pisanje etiket, označevanje artiklov in druga administrativna dela, pomoč v vrtnarstvu. Vrtarstvo Antolin, d. o. o., Dorfjarje 20, 4209 Žabnica. Prijave zbiramo do 8. 8. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Električar-vzdrževalec, m/ž (Sovodenj)

Opis delovnega mesta: popravilo strojev in naprav ter električnih instalacij ob okvaram, priključitev novih strojev in naprav, montaža elektroinstalacij ... Termopol, d.

o. o., Koprivnik 50, 4225 Sovodenj. Prijave zbiramo do 6. 8. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Upravljalca strojev, m/ž (Škofja Loka)

Tipične naloge: pripravljanje, posluževanje in nadziranje delovanja strojev, priprava ustrezne surovine za nemoten tehnološki proces, tehtanje, pakiranje in skladiščenje izdelkov po delovnem nalogu ... Filc, d. o. o., Trata 48, 4220 Škofja Loka. Prijave zbiramo do 21. 7. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Voznik, m/ž (Škofja Loka)

Naloge in odgovornosti: prevzem blaga in pravočasna dostava naročnikom po Sloveniji, nakladanje blaga na tovornjak oz. drugo vozilo in po potrebi pomoč pri razkladanju blaga ... EGP Embalažno grafično podjetje, d. o. o., Kidričeva cesta 82, 4220 Škofja Loka. Prijave zbiramo do 30. 7. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Skладиščnik, m/ž (Naklo)

Delo izbranega kandidata bo obsegalo predvsem: prevzem, komisioniranje, oddajo blaga in materiala, skrb za urejenost skladišča ... Merkur trgovina, d. o. o., Cesta na Okroglo 7, 4202 Naklo. Prijave zbiramo do 20. 7. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Pomočnik v proizvodnji, m/ž (Šenčur pri Kranju)

Zaradi širitve proizvodnje iščemo novega sodelavca za delovno mesto pomočnik v proizvodnji za našo mizarstvo delavnico v Šenčurju pri Kranju. Aurostar, storitve, d. o. o., Sv. Lenart 12, 4227 Selca. Prijave zbiramo do 7. 8. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Strokovni svetovalec v salonu pohištva, m/ž (Železniki)

Pričakujemo: vsaj 2 leti delovnih izkušenj na podobnem delovnem mestu, zmožnost dobre prostorske orientacije, razumevanje psihologije kupca in vzvodov za nakup ... Alpes, industrija pohištva, d. d., Železniki, Češnjica 48a, 4228 Železniki. Prijave zbiramo do 6. 8. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Kontrolor kakovosti, m/ž (Škofja Loka)

Glavne naloge: izvajanje vhodne, medfazne in končne kontrole kosov, izvajanje meritev prvih kosov za sprostitev serij na strojih, izvajanje meritev na vzorčnih kosih ... Weber, d. o. o., Stara Loka 36, 4220 Škofja Loka. Prijave zbiramo do 28. 7. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

Tehnolog kontrole, m/ž (Škofja Loka)

Odgovorni boste za: reševanje notranjih in zunanjih reklamacij in njihovo analizo, komuniciranje s kupci (pisanje odgovorov in poročil) ... Sibog, d. o. o., Kidričeva cesta 99, 4220 Škofja Loka. Prijave zbiramo do 21. 7. 2021. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

**BLEED JUN JUL 2021**
RAZSTAVA | EXHIBITION

KOLAŽI IN FANTASTIČNE RISBE
*BLEJSKI GRAD – GALERIJA STOLP
Grajska cesta 61, 4260 Bled | PON-NED | 9:00–17:00

KRIŽEV POT
*BLEJSKI GRAD – KAPELA
Grajska cesta 61, 4260 Bled | PON-NED | 9:00–17:00

GRAFIKE
*BLEJSKI GRAD – DVORANA NAD MUZEJEM
Grajska cesta 61, 4260 Bled | PON-NED | 9:00–17:00

SLIKARSTVO, FANTASTIČNE RISBE, PEJSAŽI, GLEDALIŠČE
FESTIVALNA DVORANA BLEED
Cesta svobode 11, 4260 Bled | PON-NED | 16:00–20:00

AVTOPORTRETI, ŠTUDIJI, DRUŽINA
GALERIJA MELITE VOVK
Ljubljanska cesta 4, 4260 Bled | PON-NED | 16:00–20:00

KROKI
KAVARNA APROPO BLEED
Ljubljanska cesta 4, 4260 Bled | PON-NED | 9:00–19:00

IZBRANE ILUSTRACIJE
KNJIŽNICA BLAŽA KUMERDEJA BLEED
Ljubljanska cesta 10, 4260 Bled

JUN | PON-PET | 10:00–19:00
SOB | 8:00–12:00
JUL | PON | 8:00–19:00
TOR-ČET | 8:00–14:00
PET | 8:00–19:00
SOB | 8:00–12:00

*Ogled razstavne lokacije je mogoče ob nakupu vstopnice za Blejski grad, vse ostale razstavne lokacije so brezplačne.



www.melitavovk.si
Gorenjski Glas

desetdnevna vremenska napoved

Torek 13. 7.	Sreda 14. 7.	Četrtek 15. 7.	Petek 16. 7.	Sobota 17. 7.
16/28 °C	15/25 °C	14/23 °C	14/25 °C	15/26 °C
Nedelja 18. 7.	Ponedeljek 19. 7.	Torek 20. 7.	Sreda 21. 7.	Četrtek 22. 7.
16/26 °C	15/28 °C	17/27 °C	16/28 °C	15/28 °C

tedenski koledar

			vzhod	zahod
13. 7.	tor.	Evgen	5.24	20.52
14. 7.	sre.	Franc	5.25	20.52
15. 7.	čet.	Vladimir	5.26	20.51
16. 7.	pet.	Marija	5.27	20.50
17. 7.	sob.	Aleš	5.28	20.49
18. 7.	ned.	Miroslav	5.29	20.48
19. 7.	pon.	Vincenc	5.31	20.47

MALI OGLASI

T: 201 42 47, F: 201 42 13
E: malioglas@g-glas.si

Male oglase sprejemamo:
**za objavo v petek do srede
do 14. ure in za objavo
v torek do petka do 14. ure!**

Delovni čas:
**ponedeljek, torek, četrtek,
petek neprekinjeno
od 8. do 15. ure, sreda od
8. do 16. ure, sobota, nedelja
in prazniki zaprto.**

NEPREMIČNINE STANOVANJA

ODDAM
STANOVANJE v centru Medvod
velikost 60 m², v starejši hiši, tel.:
031/387-275 21001669

GRADBENI MATERIAL

STAVBNO POHIŠTVO
PRODAM
2 novi okni Termopan, dim. 126 x 157,
cena po dogovoru, tel.: 031/545-085
21001662

ZA ceno 300 EUR prodam 3,5 kom-
pleta polken za balkon, nova – še v
embalaži, tel.: 040/667-897 21001666

KURIVO

PRODAM

SUHA jesenova in hrastova drva, mož-
nost dostave, tel.: 04/25-03-688,
041/917-188 21001668

STANOVANJSKA OPREMA

OGREVANJE, HLAJENJE

PRODAM

PLINSKI bojler 21 kw + dimnik, jeklen-
ko Willant, za vikende, tel.: 031/512-
421 21001671

ŠPORT, REKREACIJA

PRODAM

NOVO ŠPORTNO uro Suunto 5, še z
zaščitno folijo. Je multisport GPS ura,
namenjena vsem navdušenim rekrea-
tivnim športnikom in avanturistom., tel.:
051/370-928 21001625

www.gorenjskiglas.si

HOBI

KUPIM

ODLIKOVANJA, značke, kovance,
srebrnino, slike, luči, zastave in drugo,
tel.: 068/173-293 21001670

TURIZEM

ODDAM

APARTMA v Umagu – Murine, lepo
urejen, lastno parkirišče, po ugodni
ceni, tel.: 041/887-285 21001645

UMETNINE, NAKIT

PRODAM

TAPISERIJE, unikati, različni motivi,
velikosti in cene, tel.: 040/567-544
21001611

OTROŠKA OPREMA

PRODAM

OTROŠKO posteljico s kvalitetnim jogi-
jem, 140 x 70, tel.: 031/736-059
21001681

ŽIVALI IN RASTLINE

PODARIM

ZARADI svoje bolezni sem primora-
na poiskati nov dom za sibirca Paka,
starega 11 let, in sibirko Luno, staro
10 let. Sterilizirana in kastrirana. Tel.:
041/691-543, Goranka 21001664

KMETIJSKI STROJI

PRODAM

KOSILNICO BCS 127 in Deutz Fahr,
bočno, ter mororno žago Stihl, tel.:
031/585-345 21001631

KUPIM

TRAKTOR, motokultivator in kiper pri-
kolic, lahko v okvari, tel.: 031/500-
933 21001572

PRIDELKI

KUPIM

SLAMO z njive, tel.: 031/635-437
21001659

VZREJNE ŽIVALI

PRODAM

5 telic limuzin na izbiro in bikice ter tel-
ice ČB, do 200 kg, tel.: 031/585-345
21001632

KOKOŠI – nesnice, jarkice, rjave in bele
pred nesnostjo. Pripeljemo na dom, Ma-
tej Bulovec, s.p., Mlakarjeva ul. 45, Sen-
čur, tel.: 041/710-113 21001598

PRAŠIČE, težke od 60 do 120 kg,
mesni tip, možnost izbire moškega
spola in dostava, tel.: 041/455-732
21001591

TELIČKO, staro 3 mesece, za nadalj-
njo rejo in telico, brejo 8 mesecev, tel.:
040/823-500 21001665

TELIČKO simentalo, staro 10 dni,
tel.: 031/225-062 21001667

Iščem sstanovalko!

Iščem samsko, pokončno, starejšo in pošteno gospo, s katero bi delili stanovanje v moji hiši na Bavarskem. Rodila sem se v Tržiču leta 1943, sem vdova in živim v svoji hiši v Bad Wiessee na Bavarskem. Potrebujem nekaj pomoči pri vsakdanjih opravilih, saj imam zaradi nesreče le omejeno gibljivost. V zameno za pomoč nudim brezplačno nastanitev, hrano in žepnino. Zaželeno je tudi prijateljstvo.

Vaše ponudbe s kratkim življenjepisom pričakujem po pošti na naslov: **Marjeta Breitmoser, Ringbergstrasse 47, 83707 Bad Wiessee**, lahko tudi po e-pošti: **custom-astro@freenet.de**.

PODARIM

STARE kokoši nesnice, tel.: 041/337-
678 21001663

ZAPOSLOTITVE (m/ž)

NUDIM

FRIMAG, d.o.o., Hrastje 52j, Kranj
zaposli serviserja transportnih hladil-
nih naprav. Zaželena izobrazba me-
hanik, mehatronik ali elektronika. Delo
v Hrastju pri Kranju, vsak delovnik od
8. do 16. ure. Več informacij na tel.:
051/631-795, Maja 21001603

STORITVE

NUDIM

BARVANJE fasad, nadstreškov, ograj
in druga slikopleskarska dela. Pavec
Ivan, s. p., Podbrezje 179, Naklo, tel.:
031/392-909 21001529

ADAPTACIJA – vsa gradbena dela od
temeljev do strehe, fasade, škarpe,
urejanje dvorišč, tlakovanje, asfalt, og-
raje, dimniki, izolacija – po zelo ugodni
ceni. LEARD, d.o.o., Pivka 11, Naklo,
tel.: 041/583-163 21001601

FLORIJANI, d.o.o., C. na Brdo 53a,
Kranj, izvaja vsa gradbena dela od te-
meljev do strehe, adaptacije, omete,
omete fasad, kamnite škarpe, tlakova-
nje dvorišč, tel.: 041/557-871
21001599

SANACIJA dimnikov z nerjavečimi
tuljavami, vrtnanje, zidava in popravila,
nudimo dimne obrobe in kape. Cvetko
Rajko, s.p., Brezje pri Dobu 4a, Dob,
tel.: 051/828-419 21001475

RAZNO

PRODAM

POLNO, novo, zeleno jeklenko, cena
20 EUR, tel.: 051/253-303
21001660

Poletna akcija Osvežite dom z Gorenjskim glasom 14 dni brezplačnega časopisa

Gorenjski glas je izredno priljubljen časopis, ki izhaja vsak torek in petek. Naročniki komaj čakajo, da ga dobijo v nabiralnik in izvedo, kaj je novega v njihovem domačem kraju in v naši regiji. Teh novic ni mogoče najti nikjer drugje!

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Želimo si, da bi se bralci na lastne oči prepričali, da je Gorenjski glas odličen časopis, in postali njegovi naročniki. Poleg brezplačne dostave naročnika prinaša tudi številne popuste in darilo. Če želite Gorenjski glas bolje spoznati, se lahko odločite za dvotedensko brezplačno prejemanje časopisa brez vseh obveznosti. Pišite na narocnine@g-glas.si ali pokličite na tel. št. 051 682 217 in pustite podatke za dostavo. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in vam predstavili prednosti za naročnike. Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

MARIAN TOMŠIČ
GRENSKO MORJE

Roman je literarni spomenik aleksandričkam, Slovenkam, ki so v obdobju med obema vojnama odhajale po zaslužek v Egipt – v Kairo in predvsem v Aleksandrijo.

296 strani, mere: 14,5 x 20,5 cm, trda vezava

10 EUR * poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas

ROSELLA POSTORINO
HITLERJEVE POKUŠEVALKE
V Valčevi belogi

11 EUR * poština

V volčjem brlogu
Mednarodna uspešnica, ki temelji na presunljivi resnični zgodbi Margot Wölk in vzbuja provokativna vprašanja o sotorilstvu, krivdi in borbi za preživetje.

352 strani, 135 x 200 mm, trda vezava

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.
Če jo naročite po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

www.gorenjskiglas.si

Gorenjski Glas

ČLOVEŠKO TELO

Vas zanima, kako je naše telo videti od znotraj? Odgovore boste našli v knjigi, ki na poljuden način razkriva sestavo in delovanje našega telesa. Izvedeli boste kako lahko naše telo neumorno deluje vse naše življenje. Knjiga vsebuje zavihke, prosojnice in "kolo" za lažjo predstavo. Zanimivo in poučno hkrati!

Redna cena knjige je 18,50 EUR. Če knjigo kupite ali naročite na Gorenjskem glasu, je cena le

14,80 EUR * poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas

Slovenska bakla potuje po gorenjskih občinah

V soboto je slovenska bakla pripotovala na Gorenjsko in ta dan obšla tri občine. Pot je začela v Trziču, šla skozi Žirovnico in jo zaključila v 172. občini na svoji poti, na Jesenicah, kjer je olimpijcem in paraolimpijcem vso srečo zaželela tudi ministrica za izobraževanje, znanost in šport Simona Kustec.

MAŠA LIKOSAR

Jesenice – V soboto je Slovenska bakla v družbi prvega Slovenca z zmago v smuku Andreja Jermana, nordijskega kombinatorca Mitje Oraniča in smučarske tekačice Milene Kordež iz Trziča krenila proti Žirovnici, kjer sta se ji pridružila olimpijca krenila proti Žirovnici, kjer sta se ji pridružila olimpijca smučarka Ana Kobal in hokejist Viktor Ravnik. Pot je zaključila na Jesenicah, na kopališču Ukova, kjer so jo spremljali jeseniški športniki, dobitnica olimpijske kolajne Alenka Dovžan, plavalka Anja Klinar, smučarka Maruša Ferk, hokejist Drago Mlinarec in udeleženec paraolimpijskih iger Jernej Slivnik.

Baklo je na kopališču Ukova sprejela njena ambasadorica judoistka Urška Žolnir Jugovar, zbrane pa je pozdravila ministrica za

izobraževanje, znanost in šport Simona Kustec. »Bakla je glavna popotnica vsem našim olimpijcem in paraolimpijcem na poti v Tokio na olimpijske igre, ki bodo zagotovo drugačne, nenavadne in polne izzivov. Verjamem, da boste slovenski športniki in športnice pokazali najboljše, kar premorete, znate in za kar živite. Želim vam, da greste v Tokio ponosno, odločno in odgovorno, s svetlo zvezdo popotnico ob strani, ki jo simbolno predstavlja prav slovenska bakla.« je dejala Kusteceva in v imenu predsedstva Sveta Evropske unije zaželela srečo tudi vsem olimpijcem in paraolimpijcem držav članic Evropske unije. Prisotni podpredsednik Olimpijskega komiteja Slovenije Tomaž Barada je ob tem poudaril, da slovenska bakla vliva energijo tudi slovenskemu narodu,



Slovensko baklo je njeni ambasadorici Urški Žolnir Jugovar izročil hokejist Andrej Hebar. / Foto: Gorazd Kavčič

ki bo tekmovalce na olimpijskih igrah bodril ob televizijskih zaslonih in na socialnih medijih.

Spodbudnim besedam sta se pridružila jeseniški

podžupan Miha Rezar in predstavnik Skupine SIJ Roman Robič, direktor za strateški razvoj in investicije. Dva kilograma teža in 72 centimetrov visoka bakla, ki jo je oblikoval Vasja Ambrožič, je delo ravno Skupine SIJ, kjer so pri izdelavi vrha same plemenice uporabili reciklirano nerjaveče jeklo. Ročaj iz bukovega lesa objema pet jeklenih krogov kot simbol olimpijskih iger, sama bakla pa ponazarja trdnost, modrost, povezovanje in upanje.

Slovenska bakla je včeraj obiskala še občine Kranjska Gora, Gorje in Bohinj, danes pa pot nadaljuje na Bledu in v Radovljici. V 81 dneh bo tako obiskala vseh 212 občin v Sloveniji in svojo pot sklenila 23. julija na Ravnah na Koroškem, prav na dan, ko bo v Tokiu na odprtju olimpijskih iger zagorel olimpijski ogenj.



Ministrica za izobraževanje, znanost in šport Simona Kustec je s slovensko baklo v rokah slavnostno obkrožila bazen kopališča Ukova. / Foto: Gorazd Kavčič

Stosedmi jubilej Robeževe Metke

Metka Kavčič, po domače Robeževa Metka, je v torek, 6. julija, praznovala častitljivih 107 let.

MAŠA LIKOSAR

Ročevnica – Metka Kavčič se je rodila v veliki kmečki družini Peharc, po domače pr' Robež, iz Loma pod Storžičem, ki je slovela po dobri gostilni. Po poroki z Antonom Kavčičem se je preselila v Trzič, od leta 2012 pa stanuje v Domu Petra Uzarja Trzič, kjer je trenutno najstarejša stanovalka. Po besedah sina Antona Kavčiča je slavljena ob vprašanju, čemu pripisuje tako visoko starost, vedno odgovorila: »Imeti rad življenje, ljudi in naravo bo vedno uspeh imelo.«

Sin Anton je še pojasnil, je bila slavljena vse do konca preteklega leta nadvse dejavna. »Zelo rada je pisala, poleg raznoraznih spisov in besedil tudi pozdrave in čestitke. Ob vstopu v novo leto 2021 jih je napisala še trideset. Kmalu zatem je zbolela za covidom-19, ki ji je vzel vse moči,« je dejal.

Za njen rojstni dan so jo obiskali vsi njeni, poleg sina z ženo še vnuk z ženo in oba pravnuka. »Našega obiska je bila zelo vesela, in ko je videla, da jo namerava vnuk fotografirati, je takoj naročila, naj ji oblečemo najlepšo bluzo, da bo urejena,« je povedal sin in dodal: »Zapeli smo ji vse nam znane slovenske pesmice, petju se je poskusila pridružiti, a žal ni bilo slišati njenega glasu. Pri eni pesmi smo malce pomešali besedilo in mamin posrečeni komentar je bil, da smo ga premalo spili. Ko smo se poslovili, je bil vsak od nas še enkrat deležen močnega in prisrčnega stiska njene roke.«

Ob rojstnem dnevu so ji z obiskom, voščili in cvetjem polepšali praznovanje tudi trziški župan Borut Sajovic, direktor doma Domen Rakovec in pevski zbor Društva upokojencev Trzič.



Slavljenko Metko Kavčič je ob 107. rojstnem dnevu obiskal tudi trziški župan Borut Sajovic. / Foto: arhiv Doma Petra Uzarja Trzič

Zal je avtor zmagovalnega plakata za Tokio

Jesenice – Dijak Gimnazije Jesenice Zal Vukalič je osvojil glavno nagrado na natečaju za olimpijski plakat Tokio v kategoriji srednjih šol. Natečaj je razpisal Olimpijski komitej Slovenije skupaj z Europlakatom in v sodelovanju s Paralimpijskim komitejem Slovenije in veleposlaništvom Japonske. Prejeli so tristo plakatov, vsi zmagovalni plakati pa bodo objavljeni v obliki velikih plakatov na javnih mestih po vsej državi.



Zmagovalni olimpijski plakat, ki ga je izdelal Zal Vukalič

vremenska napoved

Danes bo večinoma sončno, pihal bo jugozahodnik. Zvečer nas bo dosegla vremenska fronta z nevihtami, lahko tudi kakšno močnejšo. Jutri bo spremenljivo s krajevnimi plohami in nevihtami, vročina bo popustila. V četrtek bo deloma sončno, kakšna ploha ali nevihta bo nastala predvsem v hribih.

Agencija RS za okolje, Urad za meteorologijo

TOREK
15/30 °C

SREDA
16/24 °C

ČETRTEK
13/23 °C

